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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Ульяновской области 

«О внесении изменений в Закон Ульяновской области

«Об утверждении Программы управления государственной 

собственностью Ульяновской области на 2012 год» 

Программа управления государственной собственностью Ульяновской области на 2012 год, утверждённая Законом Ульяновской области от 30.11.2011 № 216-ЗО (далее – Программа), содержит основные направления использования государственного имущества Ульяновской области.

Законопроект регулирует общественные отношения, связанные с реализацией Ульяновской областью полномочий собственника в отношении государственного имущества Ульяновской области.

Согласно пункту 4 части 1 статьи 16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения городского округа относится организация в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом.

В силу статьи 50 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ в собственности городского округа может находиться имущество, предназначенное для электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом, для освещения улиц населенных пунктов поселения.

На основании письменного обращения Областного государственного казённого физкультурно-спортивного учреждения «Центр спортивной подготовки» о передаче недвижимого имущества (письмо от 08.06.2012 № 171), а также на основании согласия Департамента физической культуры и спорта Ульяновской области (письмо от 07.06.2012 № 73-ИОГВ-36-01/565вн), согласия Главы муниципального образования «город Ульяновск» настоящим законопроектом планируется безвозмездная передача в муниципальную собственность сетей наружного водопровода и хозяйственно-фискальной канализации, расположенных по адресу: г. Ульяновск, 
ул. Энгельса, 23, для использования по целевому назначению. В настоящее время вышеуказанное имущество закреплёно на праве оперативного управления за Областным государственным казённым физкультурно-спортивным учреждением «Центр спортивной подготовки».
Согласно пункту 32 части 1 статьи 16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения городского округа относится осуществление мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья.

В силу статьи 50 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ в собственности городского округа может находиться имущество, имущество, предназначенное для обеспечения безопасности людей на водных объектах, охраны их жизни и здоровья.

На основании письменного обращения Главы Администрации муниципального образования «город Димитровград» от 16.05.2012 
№ 01-21/361-СЭД о передаче спасательного имущества в муниципальную собственность, а также на основании согласия Областного государственного казённого учреждения «Служба гражданской защиты и пожарной безопасности Ульяновской области» настоящим проектом закона планируется безвозмездная передача в муниципальную собственность здания Димитровградской спасательной станции и земельного участка, расположенных по адресу: 
г. Димитровград, ул. Куйбышева, 1/7. 
В соответствии с Федеральным законом от 29.11.2010 № 313-ФЗ 
«О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» с 1 января 2012 года в компетенцию органов государственной власти субъектов Российской Федерации  входит организация оказания всех видов медицинской помощи на территории субъекта Российской Федерации.

Согласно статье 26.11 Федерального закона от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» в собственности субъекта Российской Федерации может находиться имущество, необходимое для оказания медицинской помощи в медицинских учреждениях.

В соответствии с пунктом 4 статьи 15 Закона Ульяновской области от 06.05.2002 № 020-ЗО «О порядке управления и распоряжения государственной собственностью Ульяновской области» недвижимое имущество, которое предполагается приобрести в государственную собственность Ульяновской области, подлежит включению в Программу управления государственной собственностью Ульяновской области.

Перечень зданий и помещений, планируемых к принятию из муниципальной собственности в государственную собственность Ульяновской области, содержится в приложении 7 к Программе.
На основании обращения Главы Администрации муниципального образования «Майнский район» Ульяновской области от 20.04.2012 № 719 о передаче недвижимого имущества настоящим проектом закона планируется принять в государственную собственность Ульяновской области здание главного корпуса общей площадью 775,2 кв. м и земельный участок общей площадью 2000 кв. м, кадастровый номер:73:07:020105:117, расположенные по адресу: Ульяновская область, Майнский район, с. Тагай, ул. Центральная, д. 27.
В дальнейшем вышеуказанное недвижимое имущество планируется закрепить на праве оперативного управления за Государственным учреждением здравоохранения Майнская центральная районная больница.
В соответствии со статьёй 3 Федерального закона от 21.07.1997 № 117-ФЗ «О безопасности гидротехнических сооружений» и статьёй 10 Федерального закона от 10.01.1996 № 4-ФЗ «О мелиорации земель» гидротехнические сооружения в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации могут находиться в частной, государственной, муниципальной и иных формах собственности.
Согласно абзацу 4 статьи 11 Федерального закона от 10.01.1996 № 4-ФЗ отнесение государственных мелиоративных систем и отдельно расположенных гидротехнических сооружений к федеральной собственности и собственности субъектов Российской Федерации осуществляется в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.
Во исполнение поручения Губернатора-Председателя Правительства Ульяновской области С.И.Морозова от 29.11.2011 № 91-ПЧ, на основании письменного обращения Главы Администрации муниципального образования Труслейское сельское поселение Инзенского района Ульяновской области 
от 21.03.2012 № 96, в рамках Областной целевой программы «Охрана окружающей среды Ульяновской области на 2007-2013 годы», утверждённой постановлением Правительства Ульяновской области от 27.04.2011 
№ 19/180-П, настоящим проектом закона планируется принять в государственную собственность Ульяновской области из собственности муниципального образования Труслейское сельское поселение Инзенского района Ульяновской области гидротехническое сооружение, протяжённостью 350 п., расположенное в селе Юлово Инзенского района. В дальнейшем вышеуказанное гидротехническое сооружение планируется закрепить на праве оперативного управления за Областным государственным бюджетным учреждением «Центр по обеспечению пожарной безопасности».
Социально-экономическими последствиями принятия настоящего проекта закона станет:

- организация в границах городского округа (г. Ульяновска) электро-, тепло-, газо-, и водоснабжения населения, а также водоотведения;

- обеспечение на территории городского округа (г. Димитровграда) безопасности людей на водных объектах, охраны их жизни и здоровья;
- оказание всех видов медицинской помощи на территории Майнского района Ульяновской области;
- организация пожарной безопасности на территории Ульяновской области.
Юридическими последствиями принятия законопроекта будет являться:
- издание распоряжения Правительства Ульяновской области и последующее издание распоряжения Департамента государственного имущества и земельных отношений Ульяновской области о передаче недвижимого имущества с оформлением актов приёма-передачи;
- издание распоряжений Правительства Ульяновской области и последующее издание распоряжений Департамента государственного имущества и земельных отношений Ульяновской области о приёме недвижимого имущества с оформлением актов приёма-передачи.
В разработке законопроекта принимали участие начальник отдела реестра и регистрации прав Департамента Стерлядев Э.В., главный консультант отдела реестра и регистрации прав Департамента Зоточева Е.В., ведущий консультант отдела реестра и регистрации прав Департамента 
Стальмахович О.А., главный специалист-эксперт отдела реестра и регистрации прав Сюнькова С.Е.
На основании изложенного, предлагаем принять проект закона Ульяновской области «О внесении изменений в Закон Ульяновской области «Об утверждении Программы управления государственной собственностью Ульяновской области на 2012 год».
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