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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Ульяновской области
«О внесении изменений в государственную программу Ульяновской области «Развитие здравоохранения в Ульяновской области»
на 2014-2020 годы»


Министерством здравоохранения Ульяновской области разработан проект постановления Правительства Ульяновской области «О внесении изменений в государственную программу Ульяновской области «Развитие здравоохранения в Ульяновской области» на 2014-2020 годы» (далее – Проект постановления).
Разработчиком проекта Постановления является заместитель Министра – директор департамента развития здравоохранения и реализации программ Министерства здравоохранения и социального развития Ульяновской области Егорушин Юрий Михайлович.
Проект постановления предусматривает следующие изменения:
[bookmark: _GoBack]1. В соответствии с распоряжениями Правительства РФ от 19.06.2015 № 1141-р и № 1142-р, постановлением правительства РФ от 19.06.2015 № 609 и на основании Федерального закона от 20.04.2015 № 93-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О федеральном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» увеличиваются ассигнования средств федерального бюджета бюджету Ульяновской области на ресурсное обеспечение мероприятий государственной программы «Развитие здравоохранения в Ульяновской области» на 2014-2020 годы» (далее – Программа). 
2. Ресурсное обеспечение мероприятий Программы в части ассигнований средств областного бюджета Ульяновской области изменяется в связи со сложившейся по итогам исполнения Программы за 6 месяцев 2015 года экономией бюджетных средств и поступлением дополнительных средств областного бюджета Ульяновской области, перераспределяемых между мероприятиями Программы.
3. Произведена корректировка сведений о показателях оценки эффективности мероприятий Программы. 



Заместитель Председателя Правительства 
Ульяновской области – 
Министр здравоохранения 
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