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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Ульяновской области «О внесении изменений в статью 3 Закона Ульяновской области «О мерах социальной поддержки многодетных семей на территории Ульяновской области» 
Проект закона Ульяновской области «О внесении изменений в статью 3 Закона Ульяновской области «О мерах социальной поддержки многодетных семей на территории Ульяновской области» подготовлен в целях приведения терминологии, применяемой в статье 3, в соответствие с терминологией,  используемой в Федеральном законе от 13 июля 2015 года № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации".

Проект закона не предполагает сокращения (увеличения) объёма прав и обязанностей граждан, не требует дополнительного финансирования из областного бюджета Ульяновской области.  

Законопроект разработан главным консультантом отдела правового обеспечения департамента правового, кадрового обеспечения и делопроизводства Главного управления труда, занятости и социального благополучия Ульяновской области Логиновой Светланой Александровной.  
Начальник Главного управления        
труда, занятости и социального

благополучия Ульяновской области                                      Е.В.Сморода
