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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Ульяновской области
«О внесении изменений в отдельные 

законодательные акты Ульяновской области»
Основной идеей проекта закона Ульяновской области «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Ульяновской области» является совершенствование процесса представления местными администрациями муниципальных образований Ульяновской области отчётов об осуществлении переданных государственных полномочий Ульяновской области. 
Основной целью законопроекта является создание нормативных условий  для рассмотрения Правительством Ульяновской области ежегодных отчётов администраций муниципальных образований Ульяновской области об осуществлении переданных государственных полномочий Ульяновской области. 

Предметом правового регулирования законопроекта являются общественные отношения, связанные с осуществлением переданных государственных полномочий Ульяновской области. 
Законопроект распространяется на деятельность администраций муниципальных образований Ульяновской области, осуществляющих переданные государственные полномочия Ульяновской области. 

В Ульяновской области органами местного самоуправления реализуется 24 переданных государственных полномочия Ульяновской области. При этом полномочия осуществляются как местными администрациями, так и представительными органами муниципальных районов, городских округов и поселений. Переданные полномочия осуществляются с учётом установленных порядков, предусмотренных законами Ульяновской области. Помимо предусмотренных ежемесячных и ежеквартальных отчётов об осуществлении государственных полномочий, законопроектом предлагается установить ежегодный отчёт местной администрации перед Правительством Ульяновской области об осуществлении переданных государственных полномочий Ульяновской области. Порядок представления таких отчётов будет установлен постановлением Правительства Ульяновской области. Планируется, что отчётность будет представляться в соответствии с графиком представления отчётов, согласованным с местной администрацией. При необходимости данные отчёты будут заслушиваться на заседаниях Правительства Ульяновской области. По итогам рассмотрения ежегодных отчётов, Правительство Ульяновской области  будет формировать мнение о надлежащем (ненадлежащем) осуществлении соответствующего государственного полномочия, и если сформировано мотивированное мнение о ненадлежащем исполнении государственного полномочия, то оно направляется в представительный орган соответствующего муниципального образования  для обязательного рассмотрения.
Предполагается, что последствиями принятия проекта закона станет дальнейшее совершенствование деятельности органов местного самоуправления Ульяновской области при осуществлении переданных государственных полномочий Ульяновской области, а также позволит усилить контроль над соблюдением и исполнением законов Ульяновской области при передаче тех или иных государственных полномочий. 
Предлагаемые изменения согласуются с законодательством Российской Федерации и Ульяновской области.
В случае принятия законопроект займёт место в системе актов законодательства, устанавливающих основы конституционного строя, а именно актов об организации системы органов государственной власти и местного самоуправления (пункт «н» части 1 статьи 72 Конституции Российской Федерации).
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