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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Ульяновской области  «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования  Ульяновской

области на 2016 год»

Проект закона Ульяновской области «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования  Ульяновской области на 2016 год» (далее - Фонд) разработан в целях исполнения статьи 145 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в соответствии с:

  - Федеральным законом от 29.11.2010 N 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации»;
- Постановлением Правительства Российской Федерации от 5 мая 2012 года № 462 «О порядке распределения, предоставления и расходования субвенций из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования бюджетам территориальных фондов обязательного медицинского страхования на осуществление переданных органам государственной власти субъектов Российской Федерации полномочий Российской Федерации в сфере обязательного медицинского страхования»;


- приказом Министерства финансов Российской Федерации от           01.07.2013 года N 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации»; 
Проект закона регулирует вопросы в сфере бюджетного законодательства и распространяется на Фонд, Министерство здравоохранения Ульяновской области и учреждения здравоохранения Ульяновской области.

Бюджет Фонда на 2016 год сформирован в соответствии с принципом сбалансированности бюджета по доходам и расходам.
Доходы бюджета Фонда.
В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации в бюджет Фонда подлежат зачислению следующие доходы: субвенции из бюджета Федерального фонда бюджетам территориальных фондов, межбюджетные трансферты из бюджетов субъектов Российской Федерации, а также иные источники, предусмотренные законодательством Российской Федерации.
Общая сумма доходов Фонда в 2016 году планируется в размере                   11 397 436,9 тыс. рублей. 


Безвозмездные поступления, предусмотренные в бюджете Фонда, включают межбюджетные трансферты из бюджетов субъектов РФ, субвенции из бюджета ФОМС, прочие межбюджетные трансферты: 
- межбюджетные трансферты из бюджетов субъектов Российской Федерации, передаваемые территориальным фондам обязательного медицинского страхования на дополнительное финансовое обеспечение   реализации территориальной программы обязательного медицинского страхования в части базовой программы обязательного медицинского страхования предусмотрены в соответствии с размером средств, планируемом в областном бюджете Ульяновской области на 2016 в сумме 152 940,5 тыс. рублей;
- субвенции из бюджета Федерального фонда ОМС определены в следующих размерах в 2016 году – 11 088 382,6 тыс. рублей. Размер субвенций определен в соответствии со ст.27  Федерального закона от 29.11.2010 года №326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» исходя из численности застрахованных лиц, норматива финансового обеспечения базовой программы обязательного медицинского страхования. При утверждении в установленном порядке федерального закона «О бюджете Федерального фонда обязательного медицинского страхования на 2016 год» величина субвенций подлежит соответствующей корректировке.
Прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам государственных внебюджетных фондов  (поступление средств за лечение иногородних граждан) определены Фондом исходя из ожидаемого исполнения бюджета Фонда на 2015 год с учётом увеличения стоимости территориальных программ   ОМС субъектов РФ по индексам – дефляторам ВВП на 2016-2018 годы, в  2016 году – 156 113,8 тыс. рублей.
Расходы бюджета Фонда.

Бюджет Фонда включает следующие виды расходов:
· финансирование территориальной программы обязательного медицинского страхования жителей Ульяновской области;

· административные расходы Фонда.
            Расходы на финансирование территориальной программы обязательного медицинского страхования составят в 2016 году – 11 325 925,7 тыс. рублей и включают следующие направления расходования средств: 

· на финансирование страховых медицинских организаций для оплаты медицинских услуг по подушевому нормативу финансирования территориальной программы обязательного медицинского страхования жителей Ульяновской области с учетом расходов на ведение дела в 2016 году –                           11 003 203,2 тыс. рублей;
· на оплату медицинских услуг, оказанных гражданам вне территории страхования в  2016 году – 322 722,5 тыс. рублей.

Расходы на выполнение управленческих функций Фондом в 2016 году запланированы в сумме 71 511,2 тыс. рублей. 
Общая сумма расходов Фонда в 2016 году планируется в сумме                   11 397 436,9 тыс. рублей.
Статьёй 5 устанавливаются особенности исполнения бюджета Фонда в 2016 году, согласно которой остаток неиспользованных средств на 1 января 2016 года будет направлен на финансирование территориальной программы обязательного медицинского страхования.

Также, законом устанавливается норматив расходов на ведение дела по обязательному медицинскому страхованию для страховых медицинских организаций в размере одного процента от суммы средств, поступивших в страховую медицинскую организацию по дифференцированным подушевым нормативам.

Кроме того, в соответствии со статьёй 6 утверждается нормированный страховой запас Фонда на 2016 год в сумме 949 786,4 тыс. рублей.
Проект закона разработан начальником отдела формирования финансовых средств и статистической отчётности Фонда Шафрановой Ириной Викторовной совместно с главным специалистом Фонда Буханцевой Ольгой Юрьевной.
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