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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Ульяновской области 
«О внесении изменений в Закон Ульяновской области 
«О дополнительных мерах социальной поддержки семей, 

имеющих детей» 
Представленный проект закона Ульяновской области предусматривает внесение изменений в Закон Ульяновской области от 05.02.2008 № 24-ЗО  «О дополнительных мерах социальной поддержки семей, имеющих детей»  (далее – Закон) в части уточнения полномочий структурных подразделений исполнительного органа государственной власти Ульяновской области, уполномоченного в сфере социальной защиты населения (далее – уполномоченный орган). 


Так в новой редакции Закона полномочия по приему заявлений для получения сертификата на именной капитал «Семья» и дальнейшего распоряжения его средствами, в том числе и на заключение социального контракта,   наряду с Многофункциональными центрами возлагаются и на Ульяновские областные государственные казенные учреждения социальной защиты населения по месту проживания (пребывания) граждан на территории Ульяновской области – УОГКУСЗН. 
Также изменён  порядок перечисления средств (части средств) именного капитала «Семья». Полномочия по перечислению средств (части средств) именного капитала «Семья», в том числе и  в результате заключенного социального контракта, в новой редакции Закона возложены на  Ульяновское областное государственное казенное учреждение социальной защиты населения «Единый областной центр социальных выплат». 
Проведение оценки регулирующего воздействия законопроекта не требуется, так как его содержание не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Принятие данного законопроекта исключит правовые пробелы в реализации действующего законодательства на уровне субъекта Российской Федерации.

Проект Закона не предполагает сокращения прав и обязанностей граждан, не требует дополнительного финансирования из областного бюджета Ульяновской области.

Законопроект разработан  главным специалистом-экспертом департамента методологии и организации социальных выплат и жилищных субсидий Главного управления труда, занятости и социального благополучия Ульяновской области Филипповой Анной Ивановной.
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