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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Ульяновской области
«О внесении изменений в государственную программу 
Ульяновской области «Развитие государственного управления в Ульяновской области» на 2015-2020 годы»

Проект постановления Правительства Ульяновской области «О внесении изменений в государственную программу Ульяновской области «Развитие государственного  управления  в  Ульяновской области»  на  2015-2020 годы»  (далее – проект) разработан в целях уточнения целевого индикатора государственной программы Ульяновской области «Развитие государственного  управления  в  Ульяновской области»  на  2015-2020 годы», утверждённой постановлением Правительства Ульяновской области от 08.09.2014 № 22/410-П «Об утверждении государственной программы Ульяновской области «Развитие государственного управления в Ульяновской области» на 2015-2020 годы» (далее – государственная программа) и объёма бюджетных ассигнований средств областного бюджета Ульяновской области, предусмотренных на её реализацию.
По итогам реализации государственной программы в 2015 году в рамках программного мероприятия «Внедрение (настройка и содержание) автоматизированной системы управления в целях обеспечения возможности передачи сведений по вопросам формирования кадрового состава лиц, замещающих государственные должности Ульяновской области, государственных гражданских служащих (работников) государственных органов Ульяновской области» (раздел «Развитие кадровой политики в системе государственного и муниципального управления в Ульяновской области на 2015-2020 годы») отмечается значительное перевыполнение такого целевого индикатора как «Количество исполнительных органов государственной власти Ульяновской области, подключённых к единой автоматизированной системе управления в целях обеспечения возможности передачи сведений по вопросам формирования кадрового состава государственной гражданской службы Ульяновской области», значение которого составило 33 единицы, что на 26 единиц выше запланированного значения до 2020 года. С учётом того, что в 2015 году автоматизированная система управления персоналом «БОСС-Кадровик» внедрена во всех исполнительных органах государственной власти Ульяновской области, но остаётся актуальным вопрос по настройке и содержанию названной системы, а также подготовки ответственного специалиста, обеспечивающего ею бесперебойную работу, предлагается уточнить наименование программного мероприятия государственной программы и целевой индикатор, измеряющий его достижение.
[bookmark: _GoBack]По Разделу «Обеспечение деятельности органов государственной власти (государственных органов) Ульяновской области на 2015-2020 годы»  с целью обеспечения деятельности Автономной некоммерческой организации развития кадрового потенциала «Корпоративный университет Ульяновской области» предлагается перераспределить объём бюджетных
ассигнований, предусмотренный на реализацию государственной программы по данному разделу на 2016 год в сумме 10000,0 тысяч рублей. 
Также предлагается скорректировать количественные показатели целевого индикатора «Количество информационных материалов о деятельности Губернатора Ульяновской области и Правительства Ульяновской области, размещённых на официальном сайте Губернатора и Правительства Ульяновской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»» ввиду значительного его перевыполнения по итогам 2015 года.
Общая сумма бюджетных ассигнований по данному разделу на 
2016 год составит 363640,3 тысячи рублей.
Итого общий объём бюджетных ассигнований областного бюджета Ульяновской области на финансовое обеспечение реализации государственной программы на 2015-2020 годы составляет 2015792,4 тысячи рублей.



Заместитель Губернатора
Ульяновской области                                                                         А.В.Озернов
