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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА


к проекту закона Ульяновской области 
«О внесении изменения в статью 5 Закона Ульяновской области            «О регулировании некоторых вопросов в сфере социального обслуживании населения на территории Ульяновской области»


Проект закона «О внесении изменения в статью 5 Закона Ульяновской области «О регулировании некоторых вопросов в сфере социального обслуживания населения на территории Ульяновской области» (далее - законопроект) разработан в целях расширения перечня срочных социальных услуг, оказываемых лицам без определённого места жительства. 
В настоящее время срочные социальные услуги лицам без определённого места жительства предоставляет областное государственное казённое учреждение социального обслуживания  «Центр обеспечения граждан техническими средствами реабилитации и санаторно-курортным лечением и социальной адаптации для лиц без определённого места жительства и занятий в г. Ульяновске».
Представители указанной категории лиц при обращении в учреждение получают продуктовые наборы, вещевую помощь, юридическую помощь, в том числе помощь в восстановлении утраченных документов, а также другие услуги без предоставления ночлега.  Однако, зачастую лица, оказавшиеся без определённого места жительства вследствие чрезвычайных обстоятельств, испытывают первоочередную потребность именно в предоставлении  временного ночлега, особенно в зимнее время.
В целях создания правовой основы для предоставления ночного пребывания лицам без определённого места жительства перечень срочных социальных услуг, утверждённых статьёй 5  Закона Ульяновской области «О регулировании некоторых вопросов в сфере социального обслуживания населения на территории Ульяновской области» представленным законопроектом предполагается дополнить новой услугой «Предоставление ночлега лицам без определённого места жительства».
Принятие проекта закона потребует внесение изменений в постановление Правительства Ульяновской области от 06.08.2015 № 385-П «Об утверждении порядка предоставления социальных услуг поставщиками социальных услуг в Ульяновской области» в части дополнения стандарта оказания социальных услуг в полустационарной форме социального обслуживания указанной новой услугой. 
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