
ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

к проекту закона Ульяновской области 
«О внесении изменения в статью 5 Закона Ульяновской области «О регулировании некоторых вопросов в сфере социального обслуживании населения на территории Ульяновской области»
	

Реализация представленного законопроекта планируется за счёт и в пределах средств, предусмотренных в настоящее время на реализацию Закона Ульяновской области от 06.11.2014  № 174-ЗО «О регулировании некоторых вопросов в сфере социального обслуживания населения на территории Ульяновской области».
Принятие и реализация закона «О внесении изменения в Закон Ульяновской области «О регулировании некоторых вопросов в сфере социального обслуживания населения на территории Ульяновской области» не потребует дополнительных финансовых затрат из средств областного бюджета Ульяновской области.
Для реализации данного проекта закона Ульяновской области средства предусмотрены бюджетной сметой ОГКУСО «Центр по обеспечению граждан техническими средствами реабилитации и санаторно-курортным лечением и социальной адаптации для лиц без определённого места жительства и занятий в г. Ульяновске» на 2016 год.
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