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Перечень актов законодательства Ульяновской области,
подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием проекта закона Ульяновской области

«О внесении изменений в Закон Ульяновской области

«О мерах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на территории Ульяновской области»
Принятие проекта закона «О внесении изменений в Закон Ульяновской области «О мерах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на территории Ульяновской области» потребует внесения изменений в следующие нормативно-правовые акты Ульяновской области:

  постановление Правительства Ульяновской области 
от 30 декабря 2015 № 719-П «О реализации отдельных мер социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 
а также лиц из их числа на территории Ульяновской области»;
постановление Правительства Ульяновской области от 17 августа 2015 № 410-П «О реализации отдельных мер социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа на территории Ульяновской области»;

постановление Правительства Ульяновской области от 28 января 2014 № 19-П «О случаях и порядке назначения государственной академической стипендии и (или) государственной социальной стипендии студентам, обучающимся в очной форме в государственных профессиональных образовательных организациях Ульяновской области за счет бюджетных ассигнований областного бюджета Ульяновской области, и нормативах для формирования стипендиального фонда за счет бюджетных ассигнований областного бюджета Ульяновской области»;

постановление Правительства Ульяновской области от 14 января 2010 № 9-П «О социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»;

постановление Правительства Ульяновской области  от 10 декабря 2013 № 601-П «О реализации отдельных мер социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на территории Ульяновской области»;
постановление Правительства Ульяновской области от 10 декабря 2013 № 602-П «О реализации отдельных мер социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на территории Ульяновской области».
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