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ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту закона Ульяновской области
«Об установлении на 2018 годкоэффициента, 
отражающего региональные особенности рынка труда»

Реализация закона Ульяновской области «Об установлении на 2018 год коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда»не потребует финансовых затрат из бюджета Ульяновской области.
Размер коэффициента отражающего региональные особенности рынка трудаопределяется по формуле:



Кр – коэффициент, отражающий региональные особенности рынка труда.
Нср – налог на доходы физических лиц (далее – НДФЛ), рассчитанный по ставке 13 процентов от величины среднемесячной начисленной заработной платы работников по видам экономической деятельности, в которые привлекается иностранная рабочая сила. 
Размер среднемесячной начисленной заработной платы работников по видам экономической деятельности, в которые привлекается иностранная рабочая сила за январь-сентябрь 2016 года составил23268,24 рублей, соответственно, НДФЛ –3024,87 рублей.
АПф – размер фиксированного авансового платежа по налогу на доходы физических лиц, уплачиваемого иностранными гражданами, осуществляющими трудовую деятельность на основании патента (установлен статьёй 2271 Налогового кодекса Российской Федерации) – 1200 рублей.
Кд – коэффициент-дефлятор, установленный приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 03.11.2016 № 698 – 1,623.
Таким образом, размер коэффициента отражающего региональные особенности рынка труда составляет:



В соответствии со статьёй 56 Бюджетного кодекса Российской Федерации,доходы от налога на доходы физических лиц, уплачиваемого иностранными гражданами в виде фиксированного авансового платежа при осуществлении ими на территории Российской Федерации трудовой деятельности на основании патента подлежат зачислению в бюджеты субъектов Российской Федерации по нормативу 100 процентов.
[bookmark: _GoBack]Учитывая активность иностранных работников в 2015 и 2016 годах, прогноз числапатентов для осуществления трудовой деятельности в 2018 году составляет5000. Соответственно, ожидается, что принятие закона Ульяновской области «Об установлении на 2018 годкоэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда»позволит получить в 2018 году дополнительные доходы в консолидированный бюджет Ульяновской областив сумме более 90 млн. рублей, в том числе в областной бюджет Ульяновской области– более 77 млн. рублей.
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