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ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту программы комплексного развития транспортной инфраструктуры Ульяновской городской агломерации в рамках приоритетного проекта «Безопасные и качественные дороги» 
Настоящий проект программы предусматривает привлечение средств из федерального бюджета бюджету Ульяновской области в целях исполнения Федерального закона от 19 декабря 2016 г. № 415-ФЗ «О федеральном бюджете на 2017 год и на плановый период  2018 и 2019 годов» и постановления Правительства Российской Федерации от 21.01.2017 № 47 «Об иных межбюджетных трансфертах, предоставляемых бюджетам субъектов Российской Федерации на финансовое обеспечение дорожной деятельности в рамках основного мероприятий «Приоритетный проект «Безопасные и качественные дороги» государственной программы Российской Федерации «Развитие транспортной системы».
Программой предполагается выделение в 2017 году Ульяновской области межбюджетных трансфертов в размере 625 млн. рублей  на реализацию мероприятий на автомобильных дорогах Ульяновской городской агломерации при выполнении условий софинансирования реализации программы комплексного развития транспортной инфраструктуры Ульяновской городской агломерации за счет средств консолидированного бюджета субъекта Российской Федерации в объеме не менее предоставленных федеральных средств, что составляет 625 млн. рублей, в т.ч. 500 млн. рублей за счет средств дорожного фонда Ульяновской области и 125 млн. рублей за счет бюджета муниципального образования «город Ульяновск».
Учитывая вышеизложенное, в 2017 году в рамках имеющегося финансированная планируется реализация мероприятий в сфере дорожного хозяйства на областных дорогах на общую сумму 500 млн. рублей, на дорогах города Ульяновска на общую сумму 750 млн. рублей. 
Настоящий проект соглашения подготовлен ОГКУ «Департамент автомобильных дорог Ульяновской области».
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