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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту программы комплексного развития транспортной инфраструктуры Ульяновской городской агломерации в рамках приоритетного проекта «Безопасные и качественные дороги» 

Настоящий проект программы комплексного развития транспортной инфраструктуры Ульяновской городской агломерации разработана в соответствии с методическими рекомендациями подготовленными Министерством транспорта Российской Федерации. 
Программой предполагается выделение в 2017 году Ульяновской области межбюджетных трансфертов в размере 625 млн. рублей  на реализацию мероприятий на автомобильных дорогах Ульяновской городской агломерации при выполнении условий софинансирования реализации программы комплексного развития транспортной инфраструктуры Ульяновской городской агломерации за счет средств консолидированного бюджета субъекта Российской Федерации в объеме не менее предоставленных федеральных средств, что составляет 625 млн. рублей, в т.ч. 500 млн. рублей за счет средств дорожного фонда Ульяновской области и 125 млн. рублей за счет бюджета муниципального образования «город Ульяновск».
Главным условием предоставления средств из федерального бюджета является наличие программы комплексного развития транспортной инфраструктуры Ульяновской городской агломерации реализуемой в рамках приоритетного направления стратегического развития Российской Федерации «Безопасные и качественные дороги», в которой основными целевыми показателями являются:

- Снижение количества мест концентрации дорожно-транспортных происшествий («очагов аварийности») на дорожной сети агломераций 
(к уровню 2016 г.) к 2018 году не менее чем 50 % и к 2025 г. – не менее чем 85%. 
- Доля протяженности дорожной сети агломерации, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационному состоянию  к 2018 г. – не менее 50%, к 2025 г. – не менее 85%.
· В целях достижения указанных целевых показателей в рамках программы агломерации на областных дорогах в 2017 году на сумму 500 млн. рублей запланировано выполнить следующие мероприятия:
· ремонт автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения на протяженности 83,3 км на сумму 480,8 млн. рублей
· установка дорожных знаков в 2017 году – 998 шт. на сумму 14,8 млн. рублей;
· обустройство 4 пешеходных переходов в соответствии с новыми национальными стандартами на сумму 4,4 млн. рублей.
На автомобильных дорогах муниципального образования «город Ульяновск» на 2017 год на сумму 750 млн. рублей запланированы следующие мероприятия:
· ремонт автомобильных дорог города на протяженности 38 км на сумму 681,1 млн. рублей;

· установка 176 дублирующих дорожных знаков на сумму 4,4 млн. рублей;

· установка 178 дополнительных светильников на пешеходных переходах на сумму 6,23 млн. рублей;

· установка 5 светофорных объектов на сумму 17,9 млн. рублей;

· установка 12800 п.м. перильного ограждения на сумму 32 млн. рублей;

· обустройство в соответствии с требованиями ГОСТа 37 остановочных пунктов маршрутных транспортных средств на сумму 7,4 млн. рублей;

· устройство 30 п.м. искусственных неровностей на сумму 0,04 млн. рублей;

· устройство 5 приподнятых островков безопасности на сумму 0,35 млн. рублей;
· ремонт 250 кв.м. покрытия междурельсового пространства (настила) в пределах проезжей части автомобильной дороги на сумму 0,6 млн. рублей.
Таким образом выполнив все вышеуказанных мероприятий – планируется  достичь следующих показателей: ориентировочно 56,7 % дорог в нормативном состоянии (по итогам 2016 года – 49,5 %) и ориентировочно на 24 процента. 
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