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О внесении изменений в статью 3 Закона Ульяновской области «О порядке ведения органами местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области учёта граждан в качестве нуждающихся в жилых               помещениях, предоставляемых по договорам социального найма» 
Внести в статью 3 Закона Ульяновской области от 6 мая 2006 года № 49-ЗО «О порядке ведения органами местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области учёта граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма» («Ульяновская правда» от 17.05.2006 № 35; от 07.11.2008 № 91) следующие изменения:
1) часть 1 изложить в следующей редакции: 

«1. Принятие на учёт в качестве нуждающегося в жилом помещении, предоставляемом по договору социального найма, осуществляется на основании заявления, поданного гражданином в уполномоченный орган по месту своего                жительства.»;
2) в части 2: 

а) в пункте 11 знак «.» заменить знаком «;»;

б) дополнить пунктом 12 следующего содержания: 

«12) документы, подтверждающие право гражданина состоять на учёте в качестве нуждающегося в жилом помещении, предоставляемом по договору социального найма по основаниям, установленным частью 3 статьи 49 Жилищного кодекса Российской Федерации.»;

в) абзац четырнадцатый изложить в следующей редакции: 

«Все копии, прилагаемые к заявлению, за исключением заверенных нотариально, представляются с оригиналом документа, который возвращается заявителю.»;

3) часть 3 после слова «получения» дополнить словами «с точностью до минуты»;
4) часть 5 признать утратившей силу;
5) часть 6 изложить в следующей редакции: 

«6. Решение о принятии на учёт в качестве нуждающегося в жилом помещении принимается в форме постановления уполномоченного органа не позднее чем через тридцать рабочих дней со дня подачи гражданину заявления о принятии на учёт с документами, указанными в части 2 настоящей статьи. Датой принятия на учёт считается дата принятия постановления уполномоченным органом.

Отказ в принятии граждан на учёт в качестве нуждающихся в жилых помещениях допускается по основаниям, установленным частью 1 статьи 54 Жилищного кодекса Российской Федерации.»;
6) части 7 и 8 признать утратившими силу;
7)  в части 13:

а) слово «надлежащее» исключить;

б) слова «Книг учёта и» заменить словами «Книг учёта,».
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