Проект

О внесении изменений в статью 6 Закона Ульяновской области

«О залоговом фонде Ульяновской области»

Внести в статью 6 Закона Ульяновской области от 29 января 2007 года № 01-ЗО «О залоговом фонде Ульяновской области» («Ульяновская правда» от 31.01.2007 № 8; от 15.10.2008 № 84; от 07.11.2008 № 91; от 04.12.2009 № 97) изменение, изложив часть 1 в следующей редакции:
«Предоставление в залог объектов залогового фонда для обеспечения исполнения обязательств третьих лиц, указанных в статье 3 настоящего Закона, осуществляется на конкурсной основе в порядке, установленном Правительством Ульяновской области, в соответствии с законодательством Российской Федерации, за исключением следующих случаев:

организация независимо от организационно-правовой формы или индивидуальный предприниматель, признаваемые сельскохозяйственными товаропроизводителями в соответствии с частью 1 статьи 3 Федерального закона «О развитии сельского хозяйства», взяли на себя обязательства осуществить в текущем календарном году поставки основных видов сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в областной продовольственный фонд, формируемый в соответствии с Законом Ульяновской области от 4 мая 2008 года N 69-ЗО «О продовольственной безопасности Ульяновской области» (далее - Закон Ульяновской области «О продовольственной безопасности Ульяновской области»);

организация независимо от организационно-правовой формы или индивидуальный предприниматель, не признаваемые сельскохозяйственным товаропроизводителем в соответствии с частью 1 статьи 3 Федерального закона «О развитии сельского хозяйства», осуществляющие первичную или последующую (промышленную) переработку сельскохозяйственной продукции, при условии, что в общем доходе указанных лиц доля от реализации продукции первичной или последующей (промышленной) переработки сельскохозяйственной продукции составляет не менее 50 процентов в течение календарного года, входит в состав оптового продовольственного комплекса, в соответствии с пунктом 6 статьи 1 Закона Ульяновской области «О продовольственной безопасности Ульяновской области»;

организация независимо от организационно-правовой формы или индивидуальный предприниматель несет бремя содержания и ремонта автомобильных дорог общего пользования регионального и межмуниципального значения.
Отбор лиц, исполнение обязательств которых может быть обеспечено объектами залогового фонда без проведения конкурса, осуществляет исполнительный орган государственной власти Ульяновской области, уполномоченный в области обеспечения продовольственной безопасности Ульяновской области в отношении организаций, указанных в абзацах втором, третьем части 1 настоящей статьи, и исполнительный орган государственной власти Ульяновской области, осуществляющий управление в сфере промышленности, транспорта и дорожного хозяйства, науки и инноваций в Ульяновской области в отношении организаций, указанных в абзаце четвёртом части 1 настоящей статьи. При этом, при прочих равных условиях, преимущество имеют лица, осуществляющие первичную или последующую (промышленную) переработку сельскохозяйственной продукции в наибольшем объеме и имеющие соответствующую материально-техническую базу, которая включает в себя совокупность зданий, строений и сооружений, машин и оборудования (в том числе производственных и складских помещений) с инженерной инфраструктурой, обеспечивающих условия для ведения торговли и хранения, промышленной переработки и реализации продовольствия на территории Ульяновской области. Объем первичной или последующей (промышленной) переработки сельскохозяйственной продукции определяется на основании статистической отчетности, представляемой лицами, в отношении которых проводится процедура отбора для обеспечения их обязательств объектами залогового фонда без проведения конкурса. При этом объектами залогового фонда не может быть обеспечено исполнение обязательств лиц:

в отношении которых в установленном порядке принято решение о ликвидации или реорганизации;

в отношении которых арбитражным судом возбуждено производство по делу о банкротстве и введена одна из процедур, применяемых в деле о банкротстве;

на имущество которых обращено взыскание в порядке, установленном законодательством;

имеющих задолженность по ранее предоставленным бюджетным кредитам;

имеющих задолженность по уплате налогов и сборов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации.»
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