Пояснительная записка
к проекту закона Ульяновской области

 «О внесении изменения  в закон Ульяновской области

 «О муниципальной службе в Ульяновской области» 

Настоящий законопроект разработан в целях приведения соответствия Закона Ульяновской области «О муниципальной службе в Ульяновской области»  с требованиями, выраженными Определением Верховного Суда Российской Федерации от 17 марта 2010 г. N 44-Г10-5. Указанным определением установлено, что субъекты РФ не в праве устанавливать в качестве критерия отнесения должностей к различным группам количество населения проживающего в  соответствующем муниципальном образовании.

Судом установлено, что введенный в Законе субъекта РФ  критерий классификации должностей муниципальной службы "численность населения в муниципальном образовании" приводит к тому, что одни и те же должности муниципальной службы, обладающие одними и теми же функциональными признаками, отнесены к различным группам должностей в зависимости от численности населения муниципального образования, в котором такая муниципальная должность учреждена.

Соответственно, введение такого дополнительного критерия классификации должностей муниципальной службы ведет к нарушению принципа единства основных требований к муниципальной службе, а также равного доступа граждан к данному виду службы и равных условий ее прохождения независимо от обстоятельств, не связанных с профессиональными и деловыми качествами муниципального служащего (статья 4 Федерального закона от 2 марта 2007 года N 25-ФЗ), поскольку должности муниципальной службы с одинаковыми функциональными признаками, учреждаемые в муниципальных органах одинакового вида данным Реестром отнесены к различным классификационным группам, что, следовательно, влечет существенные различия в требованиях, предъявляемых к лицам, претендующим на их занятие по уровню образования, требуемого профессионального опыта и предшествующего стажа службы, а, соответственно и ставит претендентов в неравное положение.

Настоящий законопроектом устанавливается новый реестр должностей муниципальной службы, который не «привязан» к делению должностей в зависимости от численности населения. Должности муниципальной службы устанавливаются в соответствии со статусом муниципального образования, а также устанавливается принцип единства квалификационных требований к видам должностей муниципальной службы, аналогичным образом меняется соотношение должностей государственной гражданской и муниципальной службы.
Кроме того, соотнесение должностей государственной гражданской и муниципальной службы установлено с учетом последних изменений  в законодательстве Ульяновской области  о государственной гражданской службе. 

В целом указанный законопроект  устанавливает единство квалификационных требований к должностям муниципальной службы и учитывает особенности действующих структур органов местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области.
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