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Тезисы выступления начальника отдела правового обеспечения и осуществления контроля Министерства экономики Ульяновской области Ильиной Светланы Николаевны 
на совещании – семинаре на тему:
 «Типичные ошибки, допускаемые органами местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области при подготовке проектов и принятии правовых актов, регулирующих установление тарифов на услуги муниципальных предприятий и учреждений, а также организаций коммунального комплекса»
1. Отдельными решениями органов местного самоуправления  устанавливаются размеры платы на услуги водоснабжения, оказываемые на территории муниципального образования (руб. на 1 чел., на 1 поливную сотку, за 1 голову скота, на 1 единицу автотранспорта). 
Пунктом 7 части 2 статьи 5 Федерального закона от 30.12.2004 № 210-ФЗ органам местного самоуправления предоставлены полномочия по установлению тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса (руб./куб.м.). 

Установление размеров платы на коммунальные услуги к полномочиям органов местного самоуправление не относится.

Пример: Решение Совета депутатов муниципального образования «Шмалакское сельское поселение» № 19 от 21.12.2009.
2. Согласно части 1 статьи 13 Федерального закона от 30.12.2004 № 210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса» тарифы организаций коммунального комплекса вступают в действие не ранее чем через один календарный месяц после их установления. 

Органами местного самоуправления, в нарушении данных требований, начало периода действия тарифов определяется ранее, чем через календарный месяц после их установления.   

Пример: 
- Решение Администрации муниципального образования  «Тимиразевское сельское поселение» № 405 от 18.12.2009;
- Решение Совета депутатов муниципального образования  «Озёркское городского поселения» № 6 от 26.01.2010.
3. Некоторыми решениями органов местного самоуправления установлены тарифы на услуги по вывозу твердых бытовых отходов.
Федеральным законом от 30.12.2004 № 210-ФЗ предусмотрено утверждение тарифов на утилизацию (захоронение) твёрдых бытовых отходов.

Установление тарифов на услуги по вывозу твердых бытовых отходов к полномочиям органов местного самоуправление не относится.

Пример: 
- Решение Совета депутатов муниципального образования  «Красносельское сельское поселение» № 5/25 от 11.12.2009.

- Решение Совета депутатов муниципального образования  «Октябрьское городского поселения» № 11 от 30.10.2009.

Тарифы на услуги по вывозу ТБО могут устанавливаться для МУПов на основании п. 4 ч. 1 с т. 17 Федерального закона № 131-ФЗ от 06.10.2003, которым органам местного самоуправления предоставлены полномочия по установлению тарифов на услуги, предоставляемые муниципальными предприятиями и учреждениями.
4. Допускаются ошибки в реквизитах, в том числе наименованиях, приказов Министерства экономики Ульяновской области:
4.1. Решение Совета депутатов муниципального образования  «Павловского городского поселения» № 24 от 11.12.2009 «Об утверждении тарифов на услуги водоснабжения и водоотведения оказываемые МУП «Сервис» на территории муниципального образования Павловское городское поселение на 2010 год»:

В преамбуле решения имеется ссылка на приказ Минэкономики Ульяновской области от 22.09.2009 № 06-91 с указанием названия данного приказа «Об утверждении индексов максимально возможного изменения тарифов на товары и услуги организации коммунального комплекса по муниципальным образованиям Ульяновской области на 2010 год». 

Однако у приказа от 22.09.2009 № 06-91 иное наименование, а именно «Об утверждении предельных индексов изменения размера платы граждан за жилое помещение и предельных индексов изменения размера платы граждан за коммунальные услуги по муниципальным образованиям Ульяновской области на 2010 год».

Название, указанное в преамбуле «Об утверждении индексов максимально возможного изменения тарифов на товары и услуги организации коммунального комплекса по муниципальным образованиям Ульяновской области на 2010 год» принадлежит другому приказу Минэкономики - приказу от 07.10.2009 № 06-96.

4.2. Решение Совета депутатов муниципального образования  «Озёркское городского поселения» № 6 от 26.01.2010 «Об утверждении  тарифов на услуги холодного водоснабжения, оказываемые ООО «ПрофСервис» на территории муниципального образования «Озёркское сельское поселение» Чердаклинского района Ульяновской области на 2010 год».

В преамбуле решения имеется ссылка на приказ Минэкономики Ульяновской области от 22.09.2009 № 06-91 с указанием названия данного приказа «Об установлении предельных индексов максимально возможного изменения установленных тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса, оказывающих услуги в сфере водоснабжения, водоотведения  и очистки сточных вод, с учётом надбавок к тарифам на товары и услуги в сфере водоснабжения, водоотведения  и очистки сточных вод, в среднем по муниципальным образованиям Ульяновской области на 2010 год». 

Однако у приказа от 22.09.2009 № 06-91 иное наименование, а именно «Об утверждении предельных индексов изменения размера платы граждан за жилое помещение и предельных индексов изменения размера платы граждан за коммунальные услуги по муниципальным образованиям Ульяновской области на 2010 год».

Существует также приказ Минэкономики  от 07.10.2009 № 06-96 «Об утверждении индексов максимально возможного изменения тарифов на товары и услуги организации коммунального комплекса по муниципальным образованиям Ульяновской области на 2010 год».
5. Решениями утверждаются тарифы на услуги водоснабжения «выгребная яма».

Однако, выгребная яма не относится к услуге организации коммунального комплекса водоотведение.

Согласно пп. «д» п. 11 Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме, утвержденных постановлением Правительства РФ от 13 августа 2006 г. № 491, сбор и вывоз жидких бытовых отходов, включается в содержание общего имущества многоквартирного дома.

Пример: Решение Совета депутатов муниципального образования  «Павловского городского поселения» № 24 от 11.12.2009.

Тарифы на услуги «выгребной ямы» могут устанавливаться для МУПов на основании п. 4 ч. 1 с т. 17 Федерального закона № 131-ФЗ от 06.10.2003, которым органам местного самоуправления предоставлены полномочия по установлению тарифов на услуги, предоставляемые муниципальными предприятиями и учреждениями.

6. Согласно части 3 статьи 13 Федерального закона от 30.12.2004 № 210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса» указанной статьи период действия тарифов на товары и услуги организации коммунального комплекса не может быть менее одного года и должен соответствовать сроку реализации производственной программы организации коммунального комплекса.

При утверждении тарифов органами местного самоуправления данное требование нарушается, тарифы устанавливаются на срок менее год.
Пример: Решение Совета депутатов муниципального образования  «Озёркское городского поселения» № 6 от 26.01.2010.
