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Информация подготовлена Министерством экономики Ульяновской области совместно с информационным порталом «Ульяновск онлайн».

Эффективность деятельности органов местного самоуправления

13-е место. Значительно улучшились показатели отрасли «дорожное хозяйство и транспорт». В 2009 году проведен текущий ремонт автомобильных дорог с твердым покрытием с применением холодной асфальтобетонной смеси, доля отремонтированных дорог, в отношении которых произведен текущий ремонт составила 42,8 %, что улучшило пропускную способность 65 км дорог  местного значения.

Высоки показатели в отрасли «образование» (дошкольном и дополнительном), отражающие принимаемые органами исполнительной власти городского округа меры по организации услуг по дошкольному образованию детей. 

Доля детей в возрасте от 3 до 7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, увеличилась с 81,0%  в 2008 году до 94,7% в 2009 году.

Доля детей в возрасте от 5 до 7 лет, получающих дошкольные образовательные услуги, увеличилась с 73,2 % в 2008 году до 100% в 2009 году.

Среди недостатков - низкий темп роста заработный платы и недостаточно высокий темп показателей характеризующих  строительство, однако здесь одной из причин является высокая база сравнения.

Выполнение целевых индикаторов Соглашений «О достижении значений показателей, индикаторов оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления в реализации антикризисных мер» – 2010
«О достижении значений показателей, индикаторов оценки эффективности деятельности ОМСУ в реализации антикризисных мер»

По итогам полугодия МО «г. Димитровград» не выполнен всего 1 ежемесячный показатель – уровень безработицы увеличился по отношению к прошлому году на 0,45%. Это один из худших показателей в регионе. 

В то же время в городе нет просроченной задолженности по заработной плате, среднемесячная заработная плата в городе выросла по отношению к прошлому году на 18,4%, среднемесячная реальная заработная плата – на 17,5%, что стало одним из лучших показателей в регионе. План по организации общественных работ выполнен на 58,8%, план содействия развитию малого предпринимательства – на 50%, что говорит о том, что по итогам года показатели будут выполнены. Собираемость платежей населения за ЖКУ составила 95,9%. Кредиторская задолженность города ниже прошлогоднего уровня на 6,9%, а план собственных доходов в бюджет выполнен на 109,5%. Уровень преступности снизился на 7%.

Что касается ежеквартальных показателей, городом не выполнено 3 пункта:

1. Доля размещения муниципального заказа на торгах составила 52,4% при целевом индикаторе «не менее 60%»

2. Выполнение плана по снижению лимитов потребления топливно-энергетических ресурсов и коммунальных услуг организаций бюджетной сферы составило 104% (целевой индикатор – «снижение не менее 15% к показателю 2009 г.»)

3. Неэффективные расходы в отрасли «образование» сократились на 6,6% при целевом показателе «не менее 50%»

Экономия по результатам проведения процедур размещения муниципальных заказов составила 6,1% от общей суммы выделенных средств. План по созданию новых рабочих мест перевыполнен на 38,8%. В городе нет задолженности организаций бюджетной сферы за потребленные топливно-энергетические ресурсы. Удельный вес населения, участвующего в клубных формированиях в муниципальных организациях культуры, составил 93,8%, размер бюджетных средств на отрасль «культура и архивное дело» вырос по отношению к прошлому году на 29,4 руб. в расчете на одного жителя. Расходы на содержание органов местного самоуправления соответствуют установленным постановлением Правительства Ульяновской области нормативам.

Что касается полугодовых показателей, то по итогам первого полугодия в городе не выполнено только одно -  направление сбора по плате за негативное воздействие на окружающую среду на охрану окружающей среды составило 36%.

Динамика вновь создаваемых субъектов малого и среднего бизнеса составила 125,5%. (целевой индикатор – не менее 100%). Все услуги предоставляются в электронном виде, доля рабочих мест муниципальных служащих,  подключённых к единой системе электронного документооборота, - 3,6%.  Сама доля электронного документооборота в общем объеме документооборота составила 5%. Это один из самых низких показателей регионе.
