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Эффективность деятельности органов местного самоуправления

22 место. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа увеличилась на 0,6% до  в 2009 году (68,1% - 2008  год, 68,7 - 2009 год), для сравнения: г. Димитровград - рост с 18% до 47,3 % в 2009 году.

По показателю «удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом», отсутствует  динамика: 17% и в 2008 и в 2009 году.

«Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет», по представленным данным, снизилась с 24% в 2008 году до 10,4 %  в 2009 году.

«Доля собственных доходов местного бюджета (за исключением безвозмездных поступлений, поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений и доходов от платных услуг, оказываемых муниципальными бюджетными учреждениями)» в общем объеме доходов бюджета муниципального образования» снизилась с 67,6% в 2008 году до 62,7 % в 2009 году.

Выполнение целевых индикаторов Соглашений «О достижении значений показателей, индикаторов оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления в реализации антикризисных мер» – 2010
«О достижении значений показателей, индикаторов оценки эффективности деятельности ОМСУ в реализации антикризисных мер»

По итогам полугодия МО «г. Ульяновск» не выполнен всего 1 ежемесячный показатель – на 145 тыс. руб. или на 13,6% выросла просроченная задолженность по заработной плате % (на 1 января 2010г. задолженность составляла 1063 тыс. руб.). Сохраняется задолженность в ОГУСП «Совхоз «Пригородный» – 620,0 тыс. руб. и появилась задолженность в ООО «Ульяновскрастмасло» – 588,0 тыс. руб.

Среднемесячная заработная плата в городе выросла по отношению к прошлому году на 12,5%, среднемесячная реальная заработная плата – на 10,3%, что является лучшими показателями в регионе. Уровень безработицы по отношению к 2009 году снижен на 0,61%. План по организации общественных работ выполнен на 99%, план содействия развитию малого предпринимательства – 125,5%, что говорит о том, что по итогам года показатели будут выполнены. Собираемость платежей населения за ЖКУ превысила заданный рубеж в 95% и составила 96,2%. Кредиторская задолженность города составила 97,6% по отношению к прошлому году, а план собственных доходов в бюджет выполнен на 110,4%. Уровень преступности снизился на 23,5%.

Что касается ежеквартальных показателей, городом не выполнено 3 пункта:

1. Количество справок об изменении сводной бюджетной росписи расходов и лимитов бюджетных обязательств в сфере здравоохранения - 28

2. Выполнение плана по снижению лимитов потребления топливно-энергетических ресурсов и коммунальных услуг организаций бюджетной сферы составило 112,2% (целевой индикатор – «снижение не менее 15% к показателю 2009 г.»)

3. Неэффективные расходы в отрасли «образование» сократились на 6,6% при целевом показателе «не менее 50%»

Доля размещения муниципального заказа на торгах составила 68,5% при целевом индикаторе «не менее 35%», экономия по результатам проведения процедур размещения муниципальных заказов - 11,5% от общей суммы выделенных средств. Доля расходов, связанных с увеличением финансовых активов в общем объёме расходов на здравоохранение, составила 16% (целевой показатель «20% от общего объёма расходов на отрасль»). План по созданию новых рабочих мест перевыполнен на 60,8%. Количество несанкционированных свалок ТБО сокращено на 48 единиц. В городе нет задолженности организаций бюджетной сферы за потребленные топливно-энергетические ресурсы. Удельный вес населения, участвующего в клубных формированиях в муниципальных организациях культуры, составил 116%, размер бюджетных средств на отрасль «культура и архивное дело» вырос по отношению к прошлому году на 18,9 руб. в расчете на одного жителя. Расходы на содержание органов местного самоуправления соответствуют установленным постановлением Правительства Ульяновской области нормативам.

Что касается полугодовых показателей, то по итогам первого полугодия в городе не выполнен только один – Направление сбора по плате за негативное воздействие на окружающую среду на охрану окружающей среды составило 26,6% (целевой индикатор – не менее 100%).

Динамика вновь создаваемых субъектов малого и среднего бизнеса составила 217,4%. Доля муниципальных услуг, оказываемых в электронном виде, в городе составила 19%, доля рабочих мест муниципальных служащих,  подключённых к единой системе электронного документооборота, - 1,2%.  Сама доля электронного документооборота в общем объеме документооборота составила 5%. Это один из самых низких показателей в регионе.
