МО «Чердаклинский  район»

Информация подготовлена Министерством экономики Ульяновской области совместно с информационным порталом «Ульяновск онлайн».

Эффективность деятельности органов местного самоуправления

7-е место. Значительно улучшились показатели, характеризующие инвестиционную привлекательность района.

Площадь земельных участков, выделенных для строительства, в 2009 году увеличилась в 2,5 раза к уровню 2008 года, в 2,4 возросла площадь для комплексного освоения в целях жилищного строительства.

Средняя продолжительность периода со дня принятия решения о предоставлении земельного участка для строительства до получения разрешения на строительство сократилась на 90 дней. 
Недостаточно высокое для своего потенциала место в рейтинге район получил только за счет роста неэффективных расходов в социальной сфере.

Рейтинг муниципальных районов

По итогам полугодия район занял второе место. Стоит отметить, что прошлый год он завершил на шестом, но уже к февралю поднялся на первое.

Район стабильно входит в тройку лидеров в промышленно-строительном, сельскохозяйственном секторе (самые высокие темпы роста численности КРС в районе, большой прирост численности свиней).

В потребительском рынке район завершил минувший год на 6-м месте, но уже в начале года совершил резкий скачок на 2-е место по итогам февраля, и уже с марта не уступал первого места.

С 20-й (по итогам 2009 года) на 8-ю строчку поднялся по показателям сектора «доходы населения» (рост реальной заработной платы).

11-12-е места район занимает в социальной сфере (в районе самый низкий процент собираемости платежей за ЖКУ - 89,2%).

Оставаясь лидером по снижению кредиторской задолженности (70,7%), район сдал позиции по показателям «сальдированный финансовый результат предприятий всех видов деятельности» (с 8-го на 13-е место), «удельный вес убыточных предприятий всех видов деятельности» (с 10-го на 13-е место) и «объем собственных доходов бюджета МО (с 5-го на 6-е место).

В целом район показывает стабильный рост, поднимаясь с 6-го места в аналогичном периоде 2008 года на 4-е в 2009 и 2-е в 2010 году.

Выполнение целевых индикаторов Соглашений «О достижении значений показателей, индикаторов оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления в реализации антикризисных мер» – 2010
«О достижении значений показателей, индикаторов оценки эффективности деятельности ОМСУ в реализации антикризисных мер»

По итогам полугодия в районе не выполнено 3 ежемесячных целевых индикатора:

1. среднемесячная заработная плата выросла по отношению к прошлому году всего на 7,9% при целевом показателе 10% 

2. уровень безработицы вырос на 0,02%

3. собираемость платежей населения за ЖКУ – ниже заданного показателя 95% и составляет 89,2% (самый низкий в регионе).

В то же время в районе сократилась просроченная задолженность на 1млн 280 тыс. руб. Среднемесячная реальная заработная плата выросла по отношению к предыдущему оду на 8,8%. План организации общественных работ выполнен на 63,5%, план содействия развитию малого предпринимательства – на 78,2%, однако их выполнение будет отслеживаться по итогам года. Кредиторская задолженность по итогам июня составила 98,9%. Выполнение плана собственных доходов в бюджет превысило прошлогодний уровень на 9,2%. В районе на 11,1% выросло поголовье коров (за счёт роста поголовья в КФХ в 5 раз и сельхозпредприятиях на 25,1%) – это самый хороший показатель в регионе. Уровень преступности сравнялся с прошлогодним, но не превысил его.

Что касается ежеквартальных показателей, районом не выполнено 5 пунктов:

1. Доля размещения муниципального заказа на торгах составила 9,7% при целевом индикаторе «не менее 35%»

2. Экономия по результатам проведения процедур размещения муниципальных заказов составила 2,4% от общей суммы выделенных средств при целевом показателе «не менее 5%»
3. Доля расходов, связанных с увеличением финансовых активов в общем объёме расходов на здравоохранение (целевой показатель «20% от общего объёма расходов на отрасль») составила 3%

4. Размер бюджетных средств на отрасль «культура и архивное дело» сократился по отношению к прошлому году на 6,9 руб. в расчете на одного жителя

5. Неэффективные расходы в отрасли «образование» сократились на 3,7% при целевом показателе «не менее 50%»

Количество справок об изменении сводной бюджетной росписи расходов и лимитов бюджетных обязательств в сфере здравоохранения – 2 при целевом показателе «4 справки по итогам года», план по созданию новых рабочих мест перевыполнен на 41,4%. Количество несанкционированных свалок ТБО сокращено на 17 единиц. В районе нет задолженности организаций бюджетной сферы за потребленные топливно-энергетические ресурсы. Выполнение плана по снижению лимитов потребления топливно-энергетических ресурсов и коммунальных услуг организаций бюджетной сферы составило 96,2%. Удельный вес населения, участвующего в клубных формированиях в муниципальных организациях культуры, составил 102,5%,. Расходы на содержание органов местного самоуправления соответствуют установленным постановлением Правительства Ульяновской области нормативам.

Что касается полугодовых показателей, то по итогам первого полугодия в районе не выполнено два из них:

1. Общая посевная площадь по сравнению с прошлым годом сократилась на 24,1%

2. Средства на природоохранные мероприятия не направлялись

Динамика вновь создаваемых субъектов малого и среднего бизнеса составила 374,5%. Доля  муниципальных услуг, которые будут получены населением с использованием информационных и телекоммуникационных технологий в общем объёме муниципальных услуг, составила 100%, доля рабочих мест муниципальных служащих,  подключённых к единой системе электронного документооборота, - 8,4%.  Сама доля электронного документооборота в общем объеме документооборота составила 8% (максимальный показатель по региону – 25% в Майнском районе».
