ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Закона Ульяновской области

«Кодекс Ульяновской области об административных правонарушениях»

В связи с принятым Федеральным законом от 28.12.2009 № 380-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Ульяновской области проведена правовая экспертиза Закона Ульяновской области от 05,06,2007 № 72-ЗО Кодекс Ульяновской области об административных правонарушениях 

В соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 1,3* Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, к ведению субъектов Российской Федерации в области законодательства об административных правонарушениях относится установление законами субъектов Российской Федерации об административных правонарушениях административной ответственности за нарушение законов и иных нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, нормативных правовых актов органов местного самоуправления. 

Проведённой экспертизой установлено, что отдельные положения Кодекса (в частности, статьи 1, 3, 8, 10-15, 17, 19, 20-22, 24, 25) не соответствуют федеральному законодательству. Указанными статьями установлена административная ответственность по ряду вопросов, которые законами и иными нормативными правовыми актами Ульяновской области, а также нормативными правовыми актами органов местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области не урегулированы.

В целях приведения Кодекса Ульяновской области об административных правонарушениях в соответствие федерального законодательства вносится проект нового Кодекса Ульяновской области «Об административных правонарушениях». 

Выделение финансовых средств из бюджета Ульяновской области для реализации закона  не требуется.
