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О внесении изменения в статью 7 Закона Ульяновской области

 «О наделении органов местного самоуправления  муниципальных районов Ульяновской области государственными полномочиями по сбору информации от поселений, входящих в муниципальный район, необходимой для ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов Ульяновской области»

Статья 1
Внести    в    часть    2    статьи   7    Закона     Ульяновской    области    от     3 марта 2009 года № 14-ЗО «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов Ульяновской области государственными полномочиями по сбору информации от поселений, входящих в муниципальный район, необходимой для ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов Ульяновской области» («Ульяновская правда» от 06.03.2009 № 17; от 02.12.2009 № 96; от 04.08.2010 № 62-63) изменение, изложив её в следующей редакции:

«2. Размер субвенций рассчитывается по формуле:

Si = (С + Rzi) x 12, где:

Si –  размер субвенции i-тому муниципальному району;

С – размер затрат на содержание лица, осуществляющего деятельность по сбору информации в i-том муниципальном районе, рассчитываемый по формуле:

С = Нi x K, где:

Нi – размер расходов на содержание лица, осуществляющего деятельность по сбору информации в i-том муниципальном районе на должности муниципальной службы, с учётом ежемесячных и иных дополнительных выплат, установленных законом Ульяновской области, регулирующим вопросы муниципальной службы в Ульяновской области, и начисляемых страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации на обязательное пенсионное страхование, Фонд социального страхования Российской Федерации на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования на обязательное медицинское страхование, а также страховых взносов в Фонд социального страхования Российской Федерации на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, равный 21630 рублям;

K – коэффициент, равный в зависимости от числа поселений, входящих в состав i-того муниципального района, одному из следующих значений:

	Число поселений
	Значение К

	5, 6
	1,0

	7, 8
	1,1

	9, 10
	1,2


Rzi – размер расходов на оплату коммунальных услуг, услуг связи, приобретение горюче-смазочных материалов, канцелярских принадлежностей, рассчитываемый по формуле:

Rzi = 0,025 x Нi.».
Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу с 1 января 2011 года.
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