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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Ульяновской области 

«О внесении изменений в Закон Ульяновской области

«Об утверждении Программы управления государственной 

собственностью Ульяновской области на 2012 год» 

Программа управления государственной собственностью Ульяновской области на 2012 год, утверждённая Законом Ульяновской области от 30.11.2011 № 216-ЗО (далее – Программа), содержит основные направления использования государственного имущества Ульяновской области.

Законопроект регулирует общественные отношения, связанные с реализацией Ульяновской областью полномочий собственника в отношении государственного имущества Ульяновской области.

В соответствии со статьёй 15 Федерального закона от 06.10.2003 
№ 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»  к полномочиям муниципальных районов относятся организация предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования по основным общеобразовательным программам, организация предоставления дополнительного образования детям и общедоступного бесплатного дошкольного образования на территории муниципального района, а также организация отдыха детей в каникулярное время; обеспечение условий для развития на территории муниципального района физической культуры и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий муниципального района.
На основании письменного обращения Главы администрации муниципального образования «Старомайнский район» Ульяновской области 
от 04.05.2012 № 662 настоящим законопроектом планируется передача из государственной собственности Ульяновской области в собственность муниципального образования «Старомайнский район» Ульяновской области незавершенного строительством здания школы на 108 мест площадью застройки 1224,1 кв. м, степенью готовности 12 %, расположенного по адресу: Ульяновская область, Старомайнский район, с. Волостниковка, 
ул. Центральная, д. 50.
Согласно пункту 4 части 1 статьи 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения поселения относится организация в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом.

В силу пункта 1 части 2 статьи 50 Федерального закона от 06.10.2003 
№ 131-ФЗ в собственности поселений может находиться имущество, предназначенное для электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом, для освещения улиц населенных пунктов поселения.

На основании письменного согласия Главы муниципального образования «Барышское городское поселение» Барышского района Ульяновской области 
от 11.05.2012 № 832 настоящим законопроектом планируется безвозмездная передача в муниципальную собственность для использования по целевому назначению следующее имущество, закреплённое в настоящее на праве оперативного управления за Областным государственным бюджетным образовательным учреждением начального профессионального образования профессиональное училище № 12:
- канализационная сеть, назначение: сооружение, протяжённость 345,0 м, инвентарный № 004716, лит. X, KK11, расположенная по адресу: Ульяновская область, г. Барыш, ул. Калинина, д. 1 А;
- водопроводная сеть, назначение: сооружение, протяжённость 1316,0 м, инвентарный № 004716, лит. VIII, ВК1-ВК4, ПГ1, ПГ2, расположенная по адресу: Ульяновская область, г. Барыш, ул. Калинина, д. 1 А;
- линии электропередач, назначение: сооружение, протяжённость 728,8 м, инвентарный № 004716, лит. IX, XIII, XIV, расположенные по адресу: Ульяновская область, г. Барыш, ул. Калинина, д. 1 А;

- тепловая сеть, назначение: сооружение, протяжённость 283 м, инвентарный № 004716, лит. XI, XII, ТК1-ТК3, расположенная по адресу: Ульяновская область, г. Барыш, ул. Калинина, д. 1 А;

- здание котельной, нежилое, 1-этажное, общая площадь 78,62 кв. м, инвентарный № 005026, лит. Д, расположенное по адресу: Ульяновская область, г. Барыш, ул. Калинина, д. 1 Б;

- здание трансформаторной подстанции, нежилое, 1-этажное, общая площадь 12,79 кв. м, инвентарный № 005027, лит. К, расположенное по адресу: Ульяновская область, г. Барыш, ул. Калинина, д. 1 В;

а также планируется передать два земельных участка:
1) земельный участок, категория: земли населённых пунктов, разрешённое использование: производственная территория, общая площадь 343 кв. м, кадастровый номер: 73:22:030305:54, на котором расположено здание котельной лит Д;
2) земельный участок, категория: земли населённых пунктов, разрешённое использование: производственная территория, общая площадь 237 кв. м, кадастровый номер: 73:22:030305:55, на котором расположено здание трансформаторной подстанции, лит. К.
Согласно статье 21 Федерального закона от 10.12.1995 № 195-ФЗ 
«Об основах социального обслуживания населения в Российской Федерации» к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации относится, в том числе создание, управление и обеспечение деятельности учреждений социального обслуживания.

Представленный проект закона подготовлен в соответствии с Законом Ульяновской области от 04.10.2005 № 098-ЗО «О социальном обслуживании населения в Ульяновской области», во исполнение распоряжения Правительства Ульяновской области от 01.12.2011 № 851-пр «О создании областного государственного бюджетного учреждения социального обслуживания «Специальный дом для одиноких граждан пожилого возраста и инвалидов в с. Никольское-на-Черемшане», на основании обращения Главы Администрации муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области от 12.01.2012 № 37 и предусматривает принятие из муниципальной собственности в государственную собственность Ульяновской области специального дома для одиноких граждан пожилого возраста (престарелых) – специализированный дом общей площадью 1003,5 кв. м, здания котельной общей площадью 13,8 кв. м и земельного участка общей площадью 4813 кв. м, расположенных по адресу: Ульяновская область, Мелекесский район, с. Никольское-на-Черемшане, ул. Мира, д. 90.

В соответствии со статьёй 5 Федерального закона от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации  относится  оказание социальной помощи в виде набора социальных услуг, к которым относится обеспечение в соответствии со стандартами медицинской помощи по рецептам врача (фельдшера) необходимыми лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов.

В целях реализации Ульяновской областью полномочия по обеспечению лиц, имеющих право на получение государственной социальной помощи, лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения, специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов, а также в соответствии с Планом мероприятий по развитию государственной аптечной сети Ульяновской области от 01.02.2010 № 1-ПЛ, на основании обращения Главы Администрации муниципального образования «Ульяновский район» Ульяновской области от 24.04.2012 № 01-22-1162 о передаче муниципального имущества настоящим проектом закона планируется принять из муниципальной собственности в государственную собственность Ульяновской области, а именно, в состав имущества казны Ульяновской области помещения аптеки общей площадью 442,5 кв. м, расположенные по адресу: Ульяновская область, Ульяновский район, с. Ундоры, ул. Заовражная, 
д. 1 а.
В соответствии с пунктом 11 статьи 154 Федерального закона 
от 22.08.2004 № 122-ФЗ находящееся в муниципальной собственности имущество, которое может находиться в собственности субъектов Российской Федерации, подлежит безвозмездной передаче в собственность субъектов Российской Федерации если указанное имущество используется государственными учреждениями, созданными субъектами Российской Федерации, для целей, установленных в соответствии с настоящим Федеральным законом и со статьей 26.11 Федерального закона от 06.10.1999 
№ 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации».

В связи с принятием Федерального закона от 29.11.2010 № 313-ФЗ 
«О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» к полномочиям органов государственной власти субъекта Российской Федерации по предметам совместного ведения относится организация оказания медицинской помощи на территории субъекта Российской Федерации в соответствии с территориальной программой государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи.

Согласно статье 26.11 Федерального закона от 06.10.1999 № 184-ФЗ в собственности субъекта Российской Федерации может находиться имущество, необходимое для оказания медицинской помощи в медицинских учреждениях.

В настоящее время на основании договора безвозмездного пользования имуществом от 18.04.2012 № 815 Государственное учреждение здравоохранения «Городская поликлиника № 7» безвозмездно пользуется нежилыми помещениями общей площадью 477,8 кв. м, расположенными по адресу: г. Ульяновск, Железнодорожный район, ул. Вольная, д. 4.
На основании согласия Администрации муниципального образования «город Ульяновск» (письмо от 12.04.2012 № 231-Г-01) на передачу вышеуказанного недвижимого имущества настоящим проектом закона предусматривается принятие из муниципальной собственности в государственную собственность Ульяновской области помещения общей площадью 477,8 кв. м, расположенного по адресу: Ульяновская область, 
г. Ульяновск, ул. Вольная, д. 4, для размещения отделения врача общей практики.
В соответствии с пунктом 2 статьи 26.3 Федерального закона 
от 06.10.1999 № 184-ФЗ к полномочиям органов государственной власти субъекта Российской Федерации по предметам совместного ведения, осуществляемым данными органами самостоятельно за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации, относится организация тушения пожаров силами Государственной противопожарной службы.

Согласно статье 26.11 Федерального закона от 06.10.1999
№ 184-ФЗ для осуществления полномочий, указанных в пункте 2 статьи 26.3 настоящего Федерального закона, в собственности субъекта Российской Федерации может находиться пожарное оборудование и снаряжение, необходимые для тушения пожаров.

В соответствии с постановлением Правительства Ульяновской области 
от 15.08.2011 № 40/378-П «Об утверждении областной целевой программы «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Ульяновской области» на 2012-2015 годы» и на основании обращений исполняющего обязанности Главы администрации муниципального образования Тушнинское сельское поселение Сенгилеевского района Ульяновской области от 23.05.2012 № 200, исполняющего обязанности Главы администрации муниципального образования «Среднесантимирское сельское поселение» Новомалыклинского района Ульяновской области от 29.05.2012 № 182, Главы администрации муниципального образования «Стемасское сельское поселение» Вешкаймского района Ульяновской области от 25.05.2012 № 83 настоящим проектом закона планируется принять из муниципальной собственности в государственную собственность Ульяновской области:

- помещение общей площадью 230,4 кв. м, расположенное по адресу: Ульяновская область, Сенгилеевский район, с. Тушна, ул. Вишневая, д. 2 А;
- здание пожарного депо общей площадью 156,9 кв. м и земельный участок общей площадью 716 кв. м, расположенные по адресу: Ульяновская область, Новомалыклинский район, с. Средний Сантимир, ул. Центральная, д. 3/1;
- пожарное депо общей площадью 273,2 кв. м и  земельный участок общей площадью 1014 кв. м, расположенные по адресу: Ульяновская область, Вешкаймский район, с. Стемасс, ул. Центральный массив, д. 33.
Социально-экономическими последствиями принятия настоящего проекта закона станет:

- обеспечение условий для организации предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования по основным общеобразовательным программам, организация предоставления дополнительного образования детям и общедоступного бесплатного дошкольного образования на территории муниципального района, а также организация отдыха детей в каникулярное время;
- организация в границах городского поселения электро-, тепло-, газо-, и водоснабжения населения, а также водоотведения;
- обеспечение условий для постоянного проживания одиноких граждан пенсионного возраста, инвалидов 1 и 2 групп, а также супружеских пар из их числа, сохранивших полную или частичную способность к самообслуживанию в быту, оказание им комплексной социальной помощи;

- расширение сети государственных аптек, улучшение материальной базы, модернизация оборудования аптек, постепенная централизация изготовления инфузионных и инъекционных лекарственных средств в Ульяновской области, а также расширение ассортимента товаров, реализуемых через аптечные пункты, и в целом будет способствовать повышению качества обеспечения лекарственными средствами населения Ульяновской области;

- обеспечение оказания бесплатной медицинской помощи на территории Железнодорожного района города Ульяновска;
- повышение защищенности граждан и их имущества, объектов экономики, находящихся в населенных пунктах, расположенных на значительном расстоянии от существующих пожарных частей области, за счет сокращения времени прибытия пожарных подразделений к месту пожара и чрезвычайной ситуации, увеличение общего количества населенных пунктов, расположенных в зоне прибытия пожарных подразделений к месту вызова в течение нормативного времени, и в целом будет способствовать повышению безопасности жизнедеятельности населения Ульяновской области;
Юридическими последствиями принятия законопроекта будет являться:
- издание распоряжения Правительства Ульяновской области и последующее издание распоряжения Департамента государственного имущества и земельных отношений Ульяновской области о передаче с оформлением актов приёма-передачи недвижимого имущества;

- издание распоряжений Правительства Ульяновской области и последующее издание распоряжений Департамента государственного имущества и земельных отношений Ульяновской области о приёме с оформлением актов приёма-передачи недвижимого имущества;
В разработке законопроекта принимали участие заместитель директора Департамента госимущества по правовым вопросам Казакевич Л.Н., начальник отдела реестра и регистрации прав Департамента Стерлядев Э.В., главный консультант отдела реестра и регистрации прав Департамента Зоточева Е.В., ведущий консультант отдела реестра и регистрации прав Департамента Стальмахович О.А.
На основании изложенного, предлагаем принять проект закона Ульяновской области «О внесении изменений в Закон Ульяновской области «Об утверждении Программы управления государственной собственностью Ульяновской области на 2012 год».

Директор Департамента государственного 

имущества и земельных отношений 

Ульяновской области



                    
                  М.Н.Водолазко
