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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Ульяновской области 

«О внесении изменений в Закон Ульяновской области

«Об утверждении Программы управления государственной 

собственностью Ульяновской области на 2012 год» 

Программа управления государственной собственностью Ульяновской области на 2012 год, утверждённая Законом Ульяновской области от 30.11.2011 № 216-ЗО (далее – Программа), содержит основные направления использования государственного имущества Ульяновской области.

Законопроект регулирует общественные отношения, связанные с реализацией Ульяновской областью полномочий собственника в отношении государственного имущества Ульяновской области.

В соответствии с пунктом 2 статьи 26.3 Федерального закона 
от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» к полномочиям органов государственной власти субъекта Российской Федерации по предметам совместного ведения, осуществляемым данными органами самостоятельно за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации, относится организация тушения пожаров силами Государственной противопожарной службы.

Согласно статье 26.11 Федерального закона от 06.10.1999
№ 184-ФЗ для осуществления полномочий, указанных в пункте 2 статьи 26.3 настоящего Федерального закона, в собственности субъекта Российской Федерации может находиться пожарное оборудование и снаряжение, необходимые для тушения пожаров.
В соответствии с пунктом 4 статьи 15 Закона Ульяновской области 
от 06.05.2002 № 020-ЗО «О порядке управления и распоряжения государственной собственностью Ульяновской области» недвижимое имущество, которое предполагается приобрести в государственную собственность Ульяновской области, подлежит включению в Программу управления государственной собственностью Ульяновской области.

Представленный проект закона разработан в соответствии с постановлением Правительства Ульяновской области от 15.08.2011 № 40/378-П «Об утверждении областной целевой программы «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Ульяновской области» на 2012-2015 годы».

Настоящим законопроектом на основании обращений Главы администрации муниципального образования «Рязановской сельское поселение» Мелекесского района Ульяновской области от 27.02.2012 
№ 66, Главы администрации муниципального образования «Тимерсянское сельское поселение» Цильнинского района Ульяновской области от 22.03.2012 № 54 планируется принять из муниципальной собственности в государственную собственность Ульяновской области:

- здание пожарного депо общей площадью 262,4 кв. м, назначение: нежилое, 1-этажный, инв. № 000109, лит. А, А1 и земельный участок общей площадью 708 кв. м, категория земель: земли населённых пунктов, разрешённое использование: фактически занимаемый зданием пожарного депо, кадастровый номер: 73:08:043201:405, расположенные по адресу: Ульяновская область, Мелекесский район, с. Александровка, ул. Школьная, д. 7;

- помещение пожарного депо общей площадью 153,5 кв. м, нежилое, расположенное по адресу: Ульяновская область, Цильнинский район, 
с. Средние Тимерсяны, ул. Молодежная, д. 12.

Социально-экономическими последствиями принятия настоящего проекта закона станет повышение защищенности граждан и их имущества, объектов экономики, находящихся в населенных пунктах, расположенных на значительном расстоянии от существующих пожарных частей 


области, за счет сокращения времени прибытия пожарных подразделений к месту пожара и чрезвычайной ситуации, увеличение общего количества населенных пунктов, расположенных в зоне прибытия пожарных подразделений к месту вызова в течение нормативного времени, и в целом будет способствовать повышению безопасности жизнедеятельности населения Ульяновской области.

Юридическим последствием принятия законопроекта будет являться издание распоряжения Правительства Ульяновской области и последующее издание распоряжения Департамента государственного имущества и земельных отношений Ульяновской области о приёме недвижимого имущества с оформлением актов приёма-передачи недвижимого имущества.

В разработке законопроекта принимали участие начальник отдела реестра и регистрации прав Стерлядев Э.В., главный консультант отдела реестра и регистрации прав Зоточева Е.В., ведущий консультант отдела реестра и регистрации прав Стальмахович О.А.
На основании изложенного, предлагаем принять проект закона Ульяновской области «О внесении изменений в Закон Ульяновской области «Об утверждении Программы управления государственной собственностью Ульяновской области на 2012 год».
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