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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Ульяновской области 

«О внесении изменений в Закон Ульяновской области

«Об утверждении Программы управления государственной 

собственностью Ульяновской области на 2012 год» 

Программа управления государственной собственностью Ульяновской области на 2012 год, утверждённая Законом Ульяновской области от 30.11.2011 № 216-ЗО (далее – Программа), содержит основные направления использования государственного имущества Ульяновской области.

Законопроект регулирует общественные отношения, связанные с реализацией Ульяновской областью полномочий собственника в отношении государственного имущества Ульяновской области.

В соответствии с пунктом 3 части 3 статьи 17.1 Федерального закона 
от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» в отношении государственного имущества, которое принадлежит на праве оперативного управления государственным казённым учреждениям может быть заключён договор безвозмездного пользования с государственными органами, органами местного самоуправления.
В соответствии со статьёй 25 Закона Ульяновской области 
от 06.05.2002 № 020-ЗО «О порядке управления и распоряжения государственной собственностью Ульяновской области» объекты, находящиеся в государственной собственности Ульяновской области, указанные в Программе управления государственной собственностью Ульяновской области, могут быть переданы в безвозмездное пользование.

Перечень государственного имущества Ульяновской области, предполагаемого к передаче в безвозмездное пользование, содержится в Приложении 3 к Программе.

В соответствии со статьёй 13 Федерального закона от 24.07.1998 
№ 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребёнка в Российской Федерации» на основании Акта экспертной оценки Министерства образования Ульяновской области от 15.07.2011 № 02.02/э-125, на основании письменных обращений Главы администрации муниципального образования «Базарносызганский район» Ульяновской области, начальника Управления финансов муниципального образования «Базарносызганский район» Ульяновской области настоящим законопроектом планируется передача в безвозмездное пользование Администрации муниципального образования «Базарносызганский район» Ульяновской области» части здания площадью 401,06 кв. м, расположенного по адресу: Ульяновская область, Базарносызганский район, р.п. Базарный Сызган, ул. Советская, д. 76, Управлению финансов муниципального образования «Базарносызганский район» Ульяновской области части здания площадью 140,02 кв. м, расположенного по адресу: Ульяновская область, Базарносызганский район, р.п. Базарный Сызган, ул. Советская, д. 76.
В настоящее время вышеуказанное недвижимое имущество закреплено за Областным государственным казённым образовательным учреждением для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей Базарносызганский специальный (коррекционный) детский дом для детей с ограниченными возможностями здоровья «Росток» на праве оперативного управления.
В соответствии со статьёй 13 Закона Ульяновской области от 06.05.2002   № 020-ЗО «О порядке управления и распоряжения государственной собственностью Ульяновской области» Законом Ульяновской области о Программе управления государственной собственностью Ульяновской области объекты, находящиеся в государственной собственности Ульяновской области, в целях повышения их доходности, эффективного выполнения Ульяновской областью своих социальных функций и стимулирования развития реального сектора экономики могут быть переданы как на возмездной, так и безвозмездной основе в федеральную либо муниципальную собственность.

В соответствии со статьёй 15 Федерального закона от 06.10.2003 
№ 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к полномочиям муниципальных районов относится организация и осуществление мероприятий межпоселенческого характера по работе с детьми и молодежью.

На основании письменного обращения Главы администрации муниципального образования «Барышский район» Ульяновской области 
от  13.02.2012 № 656 с просьбой передать из государственной собственности Ульяновской области в собственность муниципального образования «Барышский район» Ульяновской области здания и земельного участка настоящим законопроектом планируется безвозмездная передача здания общей площадью 650,67 кв. м и земельного участка общей площадью 706 кв. м, расположенных по адресу: Ульяновская область, Барышский район, ул. 45-й Стрелковой Дивизии, д. 10, для размещения Центра семьи.
Социально-экономическими последствиями принятия настоящего проекта закона станет:
- обеспечение деятельности органов местного самоуправления;

- оказание помощи семьям, детям в улучшении социального положения, а также психологического статуса, в том числе поддержка в решении проблем самообеспечения, по преодолению сложных жизненных ситуаций многодетных, неполных семей, семей с детьми инвалидами, детей и подростков оказавшихся в неблагоприятных семейных условиях, с ограниченными возможностями здоровья, сохранения здоровья будущих мам, новорождённых детей и подросток.
Юридическими последствиями принятия законопроекта будут являться:

- издание Департаментом государственного имущества и земельных отношений Ульяновской области, осуществляющим полномочия собственника имущества, являющегося государственной собственностью Ульяновской области, распоряжения о согласовании передачи имущества Областным государственным казённым образовательным учреждением для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей Базарносызганский специальный (коррекционный) детский дом для детей с ограниченными возможностями здоровья «Росток» в безвозмездное пользование Администрации муниципального образования «Базарносызганский район» и Управлению финансов муниципального образования «Базарносызганский район» и заключение договоров о безвозмездной передаче указанного имущества между Областным государственным казённым образовательным учреждением для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей Базарносызганский специальный (коррекционный) детский дом для детей с ограниченными возможностями здоровья «Росток» и Администрацией муниципального образования «Базарносызганский район» и Управлением финансов муниципального образования «Базарносызганский район».
- издание распоряжения Правительства Ульяновской области и последующее издание Департаментом государственного имущества и земельных отношений Ульяновской области распоряжения о передаче здания и земельного участка из государственной собственности Ульяновской области в муниципальную собственность, что впоследствии будет являться правовым основанием для регистрации перехода права собственности на  указанное имущество в уполномоченном органе.
В разработке законопроекта принимали участие исполняющий обязанности начальника отдела распоряжения и контроля за недвижимым имуществом Мошина Н.А., ведущий консультант отдела распоряжения и контроля за недвижимым имуществом Гуменюк А.А., ведущий консультант отдела реестра и регистрации прав Стальмахович О.А.
На основании изложенного, предлагаем принять проект закона Ульяновской области «О внесении изменений в Закон Ульяновской области «Об утверждении Программы управления государственной собственностью Ульяновской области на 2012 год».
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