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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Ульяновской области 
«О внесении изменения в Закон Ульяновской области

«Об утверждении Программы управления государственной 

собственностью Ульяновской области на 2011 год» 

Программа управления государственной собственностью Ульяновской области на 2012 год, утверждённая Законом Ульяновской области от 30.11.2011 № 216-ЗО (далее – Программа), содержит основные направления использования государственного имущества Ульяновской области.

Законопроект регулирует общественные отношения, связанные с реализацией Ульяновской областью полномочий собственника в отношении государственного имущества Ульяновской области, в частности в отношении имущества, закреплённого на праве оперативного управления за Областным государственным автономным учреждением «Управление спортивными сооружениями», и планируемого к отчуждению.

В соответствии с пунктом 2 статьи 3 Федерального закона от 03.11.2006 
№ 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» автономное учреждение без согласия учредителя не вправе распоряжаться недвижимым имуществом и особо ценным движимым имуществом, закрепленными за ним учредителем или приобретенными автономным учреждением за счет средств, выделенных ему учредителем на приобретение этого имущества.
Учредителем Областного государственного автономного учреждения «Управление спортивными сооружениями» является Ульяновская область. 
В соответствии с постановлением Правительства Ульяновской области 
от 09.12.2008 № 500-П «Об утверждении Положения о Департаменте государственного имущества и земельных отношений Ульяновской области» Департамент государственного имущества и земельных отношений Ульяновской области является исполнительным органом государственной власти Ульяновской области, уполномоченным от имени Ульяновской области осуществлять полномочия собственника имущества Ульяновской области.
На основании обращения Областного государственного автономного учреждения «Управление спортивными сооружениями», протокола заседания Наблюдательного совета при Департаменте физической культуры и спорта Ульяновской области, согласия Департамента физической культуры и спорта Ульяновской области на сделку, настоящим законопроектом планируется оформление согласия собственника на совершение Областным государственным автономным учреждением «Управление спортивными сооружениями» сделки мены здания спортивного павильона общей площадью 979,8 кв. м, литеры А, а, а1, а2, а3, IV, V, XXXIII, XXXIV, XXXV, XLII, XLIII, и павильона резервного входа общей площадью 148,2 кв. м, инвентарный номер 019928, литера К, расположенные по адресу: Ульяновская область, 
г. Ульяновск, ул. Энгельса, на будущие помещения общей площадью 2135 кв. м в Многофункциональном спортивно-развлекательном торговом комплексе в стадии строительной готовности без отделки с устройством систем отопления, установкой электрических щитов, стояков водопровода и канализации, по адресу: Ульяновская область, г. Ульяновск, ул. Энгельса. 
Социально-экономическими последствиями принятия законопроекта станет улучшение физического развития населения, за счёт привлечения его к систематическим занятиям, физической культурой и спортом, формирование устойчивой потребности к здоровому образу жизни, нравственных, духовных основ и ориентации подрастающего поколения на освоение позитивных ценностей физической культурой и спорта, снижения криминализации в молодежной среде и популяризация спортивного стиля жизни, а также проведение на территории Ульяновской области Чемпионатов России по футболу, хоккею и легкой атлетике.
Юридическим последствием принятия закона будет являться издание Департаментом государственного имущества и земельных отношений Ульяновской области, осуществляющим полномочия собственника имущества, являющегося государственной собственностью Ульяновской области, распоряжения о согласовании сделки мены Областного государственного автономного учреждения «Управление спортивными сооружениями».
В разработке законопроекта принимали участие исполняющий обязанности заместителя директора Департамента по управлению государственной собственностью и земельными ресурсами Таушкин А.Н., начальник отдела государственной собственности и экономического анализа Кондаурова Н.А., ведущий консультант отдела государственной собственности и экономического анализа Криворучко А.В.
На основании изложенного предлагаем принять проект закона Ульяновской области «О внесении изменения в Закон Ульяновской области «Об утверждении Программы управления государственной собственностью Ульяновской области на 2012 год».
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