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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Ульяновской области 

«О внесении изменений в Закон Ульяновской области

«Об утверждении Программы управления государственной 

собственностью Ульяновской области на 2012 год» 

Программа управления государственной собственностью Ульяновской области на 2012 год, утверждённая Законом Ульяновской области от 30.11.2011 № 216-ЗО (далее – Программа), содержит основные направления использования государственного имущества Ульяновской области.

Законопроект регулирует общественные отношения, связанные с реализацией Ульяновской областью полномочий собственника в отношении государственного имущества Ульяновской области.

Согласно части 5 статьи 4 Федерального закона от  22.10.2004 № 125-ФЗ «Об архивном деле в Российской Федерации» законом орган местного самоуправления муниципального района, городского округа может наделяться отдельными государственными полномочиями по хранению, комплектованию, учету и использованию архивных документов, относящихся к государственной собственности и находящихся на территории муниципального образования, с передачей необходимых для осуществления данных полномочий материально-технических и финансовых средств.
В соответствии со статьёй 5 Закона Ульяновской области от 05.04.2006 
№ 40-ЗО «Об архивном деле в Ульяновской области» Ульяновская область наделяет органы местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Ульяновской области на неограниченный срок отдельными государственными полномочиями по хранению, комплектованию, учету и использованию архивных документов, относящихся к государственной собственности Ульяновской области и находящихся на территории муниципальных образований Ульяновской области.
Органы государственной власти Ульяновской области при осуществлении органами местного самоуправления государственных полномочий Ульяновской области по хранению, комплектованию, учёту и использованию архивных документов, относящихся к государственной собственности Ульяновской области и находящихся на территории муниципальных образований Ульяновской области в соответствии с пунктом 1 части 2 статьи 7 Закона Ульяновской области от 05.04.2006 № 40-ЗО обязаны обеспечивать органы местного самоуправления необходимыми финансовыми и материальными средствами.
В соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 17.1 Федерального закона 
от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» в отношении государственного имущества, не закреплённого на праве хозяйственного ведения или оперативного управления может быть заключён договор безвозмездного пользования с органами местного самоуправления.
В соответствии со статьёй 25 Закона Ульяновской области 
от 06.05.2002 № 020-ЗО «О порядке управления и распоряжения государственной собственностью Ульяновской области» объекты, находящиеся в государственной собственности Ульяновской области, указанные в Программе управления государственной собственностью Ульяновской области, могут быть переданы в безвозмездное пользование.

Перечень государственного имущества Ульяновской области, предполагаемого к передаче в безвозмездное пользование, содержится в Приложении 3 к Программе.

На основании обращения Главы Администрации муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области от 29.02.2012 
№ 694 проектом закона планируется передача в безвозмездное пользование Администрации муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области» помещений общей площадью 326,36 кв. м в здании, расположенном по адресу: Ульяновская область, Тереньгульский район, 
р.п. Тереньга, ул. Ульяновская, д. 19, для размещения архивного отдела Администрации муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области.
Социально-экономическим последствием принятия настоящего проекта закона станет обеспечение деятельности органов местного самоуправления по хранению, комплектованию, учёту и использованию архивных документов, относящихся к государственной собственности Ульяновской области и находящихся на территории муниципальных образований Ульяновской области.
Юридическим последствием принятия проекта закона станет издание Департаментом государственного имущества и земельных отношений Ульяновской области, осуществляющим полномочия собственника имущества, являющегося государственной собственностью Ульяновской области, распоряжения о передаче помещений общей площадью 326,36 кв. м в безвозмездное пользование Администрации муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области и заключение договора о безвозмездной передаче помещений между Департаментом государственным имуществом и земельных отношений Ульяновской области и Администрацией муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области.
В разработке законопроекта принимали участие исполняющий обязанности начальника отдела распоряжения и контроля за недвижимым имуществом Мошина Н.А., главный специалист-эксперт отдела распоряжения и контроля за недвижимым имуществом Митрофанова Н.А.
На основании изложенного, предлагаем принять проект закона Ульяновской области «О внесении изменений в Закон Ульяновской области «Об утверждении Программы управления государственной собственностью Ульяновской области на 2012 год».
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