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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Ульяновской области 

«О внесении изменения в Закон Ульяновской области

«Об утверждении Программы управления государственной 

собственностью Ульяновской области на 2012 год» 

Программа управления государственной собственностью Ульяновской области на 2012 год, утверждённая Законом Ульяновской области от 30.11.2011 № 216-ЗО (далее – Программа), содержит основные направления использования государственного имущества Ульяновской области.

Законопроект регулирует общественные отношения, связанные с реализацией Ульяновской областью полномочий собственника в отношении государственного имущества Ульяновской области.

В соответствии с пунктом 4 статьи 15 Закона Ульяновской области 
от 06.05.2002 № 020-ЗО «О порядке управления и распоряжения государственной собственностью Ульяновской области» недвижимое имущество, которое предполагается приобрести в государственную собственность Ульяновской области, подлежит включению в Программу управления государственной собственностью Ульяновской области.

В соответствии со статьёй 5 Федерального закона от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации  относится  оказание социальной помощи в виде набора социальных услуг, к которым относится обеспечение в соответствии со стандартами медицинской помощи по рецептам врача (фельдшера) необходимыми лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов.

Во исполнение поручения Губернатора – Председателя Правительства Ульяновской области С.И.Морозова от 01.02.2010 № 1-ПЛ, в целях развития сети государственных и муниципальных аптечных учреждений Ульяновской области Правительством Ульяновской области разработан и принят план мероприятий, направленных на акционирование и приватизацию аптек муниципальных образований.

Распоряжением Министерства здравоохранения Ульяновской области 
от 11.04.2012 № 182 была создана рабочая комиссия при Министерстве здравоохранения Ульяновской области по вопросам организации анализа финансово-хозяйственной деятельности фармацевтических организаций (акционерных обществ), акции которых находятся в государственной и муниципальной собственности. 
В соответствии с протоколом заседания рабочей группы от 28.04.2012, на котором в том числе присутствовали генеральный директор ОАО «УльяновскФармация», директора ОАО «Аптека № 11», ОАО «Аптека № 43» и ОАО «Аптека № 48», было рекомендовано передать пакеты акций ОАО «Аптека № 11», (собственность муниципального образования «Майнский район» Ульяновской области), ОАО «Аптека № 43» и ОАО «Аптека № 48» (собственность муниципального образования «Барышский район» Ульяновской области) в государственную собственность Ульяновской области с передачей в  дальнейшем вышеуказанных пакетов акций ОАО «УльяновскФармация».
На основании обращений Глав Администраций муниципального образования «Майнский район» Ульяновской области и муниципального образования «Барышский район» Ульяновской области о передаче муниципального имущества настоящим проектом закона предлагается принять в государственную собственность Ульяновской области:

- из собственности муниципального образования «Майнский район» Ульяновской области 28846 обыкновенных именных бездокументарных акций открытого акционерного общества «Аптека № 11», что составляет 100 процентов уставного капитала;

- из собственности муниципального образования «Барышский район» Ульяновской области 17035 обыкновенных именных бездокументарных акций открытого акционерного общества «Аптека № 43», что составляет 100 процентов уставного капитала общества, и 17550 обыкновенных именных бездокументарных акций открытого акционерного общества «Аптека № 48», что также составляет 100 процентов уставного капитала общества.
Социально-экономическим последствием принятия настоящего проекта закона станет расширение сети государственных аптек, улучшение материальной базы, модернизация оборудования аптек, постепенная централизация изготовления инфузионных и инъекционных лекарственных средств в Ульяновской области, а также расширение ассортимента товаров, реализуемых через аптечные пункты, и в целом будет способствовать повышению качества обеспечения лекарственными средствами населения Ульяновской области;
Юридическим последствием принятия законопроекта будет являться издание распоряжения Правительства Ульяновской области и последующее издание распоряжения Департамента государственного имущества и земельных отношений Ульяновской области о принятии в государственную собственность Ульяновской области пакета акций открытых акционерных обществ 
«Аптека № 11», «Аптека № 43» и «Аптека № 48».
В разработке законопроекта принимали участие заместитель директора Департамента по управлению государственной собственностью и земельными ресурсами Мишин С.М., начальник отдела государственной собственности и экономического анализа Кондаурова Н.А., главный консультант отдела государственной собственности и экономического анализа Раменская О.С.
На основании изложенного, предлагаем принять проект закона Ульяновской области «О внесении изменения в Закон Ульяновской области «Об утверждении Программы управления государственной собственностью Ульяновской области на 2012 год».
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