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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Ульяновской области «О признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Ульяновской области в связи с принятием Закона Ульяновской области «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в Ульяновской области»
Настоящий  проект закона предусматривает признание утратившим силу Закона Ульяновской области от 30.12.2004 № 086-ЗО «О мерах государственной социальной поддержки отдельных категорий граждан в Ульяновской области», а также  всех законодательных актов (их структурных единиц), которыми в разное время в указанный законодательный акт вносились изменения. 
Законопроект подготовлен одновременно с проектом закона Ульяновской области «О мерах  социальной поддержки отдельных категорий граждан в Ульяновской области», разработанным в целях замены Закона Ульяновской области от 30.12.2004 № 086-ЗО «О мерах государственной социальной поддержки отдельных категорий граждан в Ульяновской области». Изложение Закона Ульяновской области «О мерах государственной социальной поддержки отдельных категорий граждан в Ульяновской области» в новой редакции направлено на совершенствование внутреннего построения нормативного правового акта, приведение формулировок в соответствие с изменившимся федеральным законодательством.  
Законопроект разработан главным консультантом отдела правового обеспечения департамента правового, кадрового обеспечения и делопроизводства Главного управления труда, занятости и социального благополучия Ульяновской области Логиновой Светланой Александровной.  
Начальник Главного управления

труда, занятости и социального благополучия
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