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Финансово-экономическое обоснование
«О единовременной социальной выплате, предоставляемой отдельным работникам организаций, осуществляющих на территории Ульяновской области деятельность в сфере информационных технологий»
Принятие проекта закона Ульяновской области «О единовременной социальной выплате, предоставляемой отдельным работникам организаций, осуществляющих на территории Ульяновской области деятельность в сфере информационных технологий» повлечёт дополнительные расходы из средств областного бюджета Ульяновской области. 
Законопроект распространяет своё действие на работников организаций, осуществляющих деятельность в области информационных технологий на территории Ульяновской области, и получивших документ о государственной аккредитации организации в Министерстве связи и массовых коммуникаций Российской Федерации, в соответствии с Положением о государственной аккредитации организаций, осуществляющих деятельность в области информационных технологий, утверждённым постановлением Правительства Российской Федерации от 06.11.2007 № 758 «О государственной аккредитации организаций, осуществляющих деятельность в области информационных технологий» (далее – IT-организации).

Законопроектом предполагается единовременная социальная выплата в размере пятидесяти процентов величины первоначального взноса, подлежащего уплате работником IT-организации, имеющим право на её получение, в соответствии с условиями заключённого им договор об ипотечном кредите (займе) на приобретение (строительство) жилого помещения, находящегося на территории Ульяновской области, согласно которому размер привлекаемого кредита (займа) на указанные цели составляет не менее тридцати и не более восьмидесяти процентов стоимости приобретаемого (создаваемого) жилого помещения, но не более ста пятидесяти тысяч рублей.

По информации с официального сайта Министерства связи и массовых коммуникаций Российской Федерации в Ульяновской области получили государственную аккредитацию 42 организации, поставленные на учёт в налоговых органах по месту своего нахождения на территории Ульяновской области (http://minsvyaz.ru/ru/activity/govservices/1/).

Потребность в финансировании составит:

в 2016 году – 4 950 тыс. руб., 
в 2017 году – 4 950 тыс. руб., 
в 2018 году – 4 950 тыс. руб., что позволит предоставить социальные выплаты 99 работникам организаций.
По данным, полученным из указанных организаций, количество специалистов, обладающих высоким уровнем профессиональных компетенций, поступивших на работу в 2015 году и подходящих под условия предоставления социальных выплат, составляет 33 человека. В соответствии с вышеизложенным,  потребность в финансировании на 2016 год составит 4 950 тыс. руб. (33 человека x 150 тысяч рублей = 4 950 тыс. руб.).

В соответствии с потребностью в 2016 году организациями планируется принять 33 наиболее востребованных специалистов в сфере информационных технологий (инженер-программист (программист), инженер по защите информации, инженер – электроник (электроник), специалист по защите информации, техник по защите информации, техник-программист), подходящих под условия предоставления единовременной социальной выплаты. Следовательно, потребность в финансировании на 2017 год составит 4 950 тыс. руб. (33 человека x 150 тысяч рублей = 4 950 тыс. руб.).
В соответствии с потребностью в 2017 году организациями планируется принять 33 специалиста, обладающих высоким уровнем профессиональных компетенций, подходящих под условия предоставления социальных выплат. Следовательно, потребность в финансировании на 2018 год составит 4 950 тыс. руб. (33 человека x 150 тысяч рублей = 4 950 тыс. руб.).

При этом источником исполнения нового вида расходных обязательств послужит увеличение налоговых платежей за счёт роста НДФЛ от организаций. 

Учитывая, что в 2015 году уже принято 33 специалистов, обладающих высоким уровнем профессиональных компетенций, среднемесячная заработная плата которых составляет 31 тыс. руб., величина НДФЛ (при ставке 13%) будет равна 1 595,88 тыс. руб. Соответственно расходы областного бюджета Ульяновской области будут полностью компенсированы в течение трёх лет.

Таким образом, для реализации данного проекта из областного бюджета Ульяновской области потребуется:

в 2016 году –  4 950 тыс. руб.;

в 2017 году – 4 950 тыс. руб.;
в 2018 году – 4 950 тыс. руб.
Расходы областного бюджета Ульяновской области от реализации проекта будут компенсированы за счёт дополнительных доходов областного бюджета Ульяновской области.
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