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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
«О единовременной социальной выплате, предоставляемой отдельным работникам организаций, осуществляющих на территории Ульяновской области деятельность в сфере информационных технологий»

Проект закона Ульяновской области «О единовременной социальной выплате, предоставляемой отдельным работникам организаций, осуществляющих на территории Ульяновской области деятельность в сфере информационных технологий» разработан во исполнение пункта 50 поручения Правительства Ульяновской области от 20.07.2015 № 23-АС.
Согласно положениям статьи 26.3-1 Федерального закона от 06.10.1999                № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» органы государственной власти субъекта Российской Федерации вправе устанавливать за счёт средств бюджета субъекта Российской Федерации дополнительные меры социальной поддержки и социальной помощи для отдельных категорий граждан 
вне зависимости от наличия в федеральных законах положений, устанавливающих указанное право.

Предметом правового регулирования законопроекта являются общественные отношения, возникающие в связи с предоставлением отдельным работникам организаций, осуществляющих на территории Ульяновской области деятельность в сфере информационных технологий, единовременной социальной выплаты на уплату первоначального взноса при приобретении (строительстве) с использованием ипотечного кредита (займа) жилого помещения.
Законопроект распространяет своё действие на организации, осуществляющие деятельность в области информационных технологий на территории Ульяновской области, и получившие документ о государственной аккредитации организации в Министерстве связи и массовых коммуникаций Российской Федерации, в соответствии с Положением о государственной аккредитации организаций, осуществляющих деятельность в области информационных технологий, утверждённым постановлением Правительства Российской Федерации от 06.11.2007 № 758 «О государственной аккредитации организаций, осуществляющих деятельность в области информационных технологий» (далее – IT-организации).
Законопроект распространяет своё действие на граждан Российской Федерации, работающих в IT-организациях, которые осуществляют хотя бы один из следующих видов деятельности:
1) разработка и реализация программ для электронных вычислительных машин, баз данных на материальном носителе или в электронном виде по каналам связи независимо от вида договора;

2) разработка, адаптация и модификация программ для электронных вычислительных машин, баз данных (программных средств и информационных продуктов вычислительной техники); 
3) установка, тестирование и сопровождение программ для электронных вычислительных машин, баз данных.

Виды деятельности указаны в соответствии с пунктом 6 статьи 259 Налогового кодекса Российской Федерации.

Законопроектом предполагается единовременная социальная выплата в размере пятидесяти процентов величины первоначального взноса, подлежащего уплате работником IT-организации, имеющим право на её получение, в соответствии с условиями заключённого им договор об ипотечном кредите (займе) на приобретение (строительство) жилого помещения, находящегося на территории Ульяновской области, согласно которому размер привлекаемого кредита (займа) на указанные цели составляет не менее тридцати и не более восьмидесяти процентов стоимости приобретаемого (создаваемого) жилого помещения, но не более ста пятидесяти тысяч рублей.

В целях оказания мер социальной поддержки иным категориям специалистов на территории Ульяновской области действуют следующие законодательные акты:

Закон Ульяновской области от 05.04.2006 № 43-ЗО «О мерах государственной социальной поддержки отдельных категорий специалистов, работающих и проживающих в сельской местности на территории Ульяновской области»;

Закон Ульяновской области от 02.05.2012 № 49-ЗО «О мерах социальной поддержки отдельных категорий молодых специалистов на территории Ульяновской области», действие, которого распространяется на молодых специалистов государственных учреждений здравоохранения, образования, культуры, кинематографии, социального обслуживания населения, физической культуры и спорта, ветеринарии Ульяновской области, государственного архива Ульяновской области и муниципальных учреждений образования, культуры, физической культуры и спорта муниципальных образований Ульяновской области, а также муниципальных архивов муниципальных образований Ульяновской области, являющихся муниципальными учреждениями муниципальных образований Ульяновской области.
Меры социальной поддержки работников IT-организации законодательством Ульяновской области не предусмотрены.
Принятие данного законопроекта позволит дополнительно привлечь наиболее востребованных специалистов в сфере информационных технологий (инженер-программист (программист), инженер по защите информации, инженер – электроник (электроник), специалист по защите информации, техник по защите информации, техник-программист); закрепить кадровый состав работников IT-организаций, а также повысить стимулирование жилищного строительства и развитие системы ипотечного жилищного кредитования на территории Ульяновской области. 

Проект закона Ульяновской области подготовлен начальником управления информационных технологий администрации Губернатора Ульяновской области Гараниным В.И., главным советником управления информационных технологий администрации Губернатора Ульяновской области Дороховой С.М.
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