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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Ульяновской области
«О внесении изменений в Закон Ульяновской области 

«О размере вознаграждения, причитающегося приёмному родителю, и льготах, предоставляемых приёмной семье, в Ульяновской области»
 Проект закона «О внесении изменений в Закон Ульяновской области
«О размере вознаграждения, причитающегося приёмному родителю, и льготах, предоставляемых приёмной семье, в Ульяновской области» (далее - законопроект) разработан с целью приведения положений статей 1, 4-12 Закона Ульяновской области от 04 октября 2006 года № 137-ЗО
«О размере вознаграждения, причитающегося приёмному родителю, и льготах, предоставляемых приёмной семье, в Ульяновской области» (далее – Закон
№ 137-ЗО) в соответствие с положениями статьи 37 Федерального закона от
06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», согласно которым переданные законами субъектов Российской Федерации органам местного самоуправления отдельные государственные полномочия должны осуществляться местными администрациями.
Кроме того, целью принятия законопроекта является приведение в соответствие части 1 статьи 8 Закона № 137-ЗО пункту 4 статьи 169 Бюджетного кодекса Российской Федерации и статье 5 Закона Ульяновской области от 02 октября 2012 года № 123-ЗО «Об особенностях бюджетного процесса в Ульяновской области», согласно которым областной бюджет Ульяновской области составляется и утверждается сроком на три года – очередной финансовый год и плановый период.

Законопроект затрагивает отношения, связанные с наделением органов местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области государственными полномочиями Ульяновской области по выплате вознаграждения, причитающегося приёмному родителю.

Предлагаемый проект Закона не предполагает расширение круга полномочий органов опеки и попечительства.

Реализация законопроекта позволит конкретизировать отношения, связанные с наделением органов местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области государственными полномочиями Ульяновской области по выплате вознаграждения, причитающегося приёмному родителю, а также конкретизировать финансовое обеспечение осуществления органами местного самоуправления переданных государственных полномочий.
Проект закона не предполагает сокращения прав и обязанностей граждан, не требует дополнительного финансирования из бюджета Ульяновской области.

Законопроект не имеет переходных положений и вступает в силу в установленном порядке.
Проект закона подготовлен референтом департамента охраны прав несовершеннолетних Главного управления труда, занятости и социального благополучия Ульяновской области Бадыкшиной Натальей Леонидовной.
Начальник Главного управления

труда, занятости и социального

благополучия Ульяновской области                                              Е.В.Сморода
