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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

 к проекту закона Ульяновской области «Об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Ульяновской области за 2016 год»
Во исполнение статьи 149 Бюджетного кодекса Российской Федерации подготовлен проект закона «Об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Ульяновской области за 2016 год» (далее по тексту – Фонд).

Законопроект регулирует отношения в бюджетной сфере, относится к отрасли бюджетного законодательства, направлен на реализацию Бюджетного кодекса Российской Федерации. Действие данного законопроекта распространяется на Фонд.

Общая сумма доходов Фонда в 2016 году составила 11350226,9 тыс. рублей (100,3 % к плановым значениям). В сравнении с 2015 годом объем доходов увеличился на 10,3%.
В соответствии с утвержденным бюджетом на 2016 год в Фонд поступали: межбюджетные трансферты из областного бюджета Ульяновской области, субвенции, субсидии и межбюджетные трансферты из бюджета ФОМС, а также прочие неналоговые поступления. 

Межбюджетные трансферты из бюджетов субъектов Российской Федерации, передаваемые территориальным фондам обязательного медицинского страхования на дополнительное финансовое обеспечение   реализации территориальной программы обязательного медицинского страхования в части базовой программы обязательного медицинского страхования поступили в соответствии с планом в сумме 152940,5 тыс. рублей. 

Субвенции из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования бюджетам территориальных фондов, поступили в сумме 10708584,3 тыс. рублей в соответствии с планом. К уровню 2015 года поступления увеличились на 1,4% (146463,3 тыс. рублей). 
Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам территориальных фондов обязательного медицинского страхования на единовременные компенсационные выплаты медицинским работникам поступили в сумме 27090,0 тыс. рублей в соответствии с заявками Министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области (150,5% к плановому значению). В сравнении с 2015 годом снижение составило 16,7%. 
Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам территориальных фондов обязательного медицинского страхования на дополнительное финансовое обеспечение оказания специализированной, в том числе высокотехнологичной, медицинской помощи, включённой в базовую программу обязательного медицинского страхования  поступили в сумме 241518,8 тыс. рублей. В 2015 году указанный вид финансовой помощи в бюджет Фонда не поступал.
Прочие неналоговые поступления (средства по межтерриториальным расчётам за лечение иногородних граждан) поступили в сумме 158481,2 тыс. рублей или 98,7% к плану. В сравнении с 2015 годом снижение составило 3,3%.
Также в 2016 году в бюджет Фонда поступали денежные взыскания, штрафы в общей сумме 87339,6 тыс. рублей (138,3% к плановому значению), в том числе:
- прочие доходы от компенсации затрат бюджетов территориальных фондов обязательного медицинского страхования –  86,4тыс. рублей;
- денежные взыскания (штрафы) за нарушение законодательства Российской Федерации о государственных внебюджетных фондах и о конкретных видах обязательного социального страхования, бюджетного законодательства (в части бюджетов территориальных фондов обязательного медицинского страхования) – 70743,6 тыс. рублей;
- денежные взыскания (штрафы) и иные суммы, взыскиваемые с лиц, виновных в совершении преступлений, и в возмещение ущерба имуществу, зачисляемые в бюджеты территориальных фондов обязательного медицинского страхования – 216,9 тыс. рублей;
- денежные взыскания, налагаемые в возмещение ущерба, причиненного в результате незаконного или нецелевого использования бюджетных средств (в части территориальных фондов обязательного медицинского страхования)– 9514,0 тыс. рублей.
- дебиторская задолженность прошлых лет от медицинских организаций в сумме 6778,7 тыс. рублей.

 Зачислен возврат от Министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области части единовременных компенсационных выплат медицинским работником  в случае прекращения трудового договора по программе «Земский доктор» в соответствии со ст.51 Федерального закона от 29.11.2010 № 326-ФЗ в сумме 1337,9 тыс. рублей.

Возвращены в бюджет ФФОМС средства в сумме 27065,4 тыс. рублей (возврат части единовременных компенсационных выплат по программе «Земский доктор» в соответствии с ч.12.2 ст.51 Федерального закона от 29.11.2010 № 326-ФЗ в связи с досрочным прекращением трудового договора медицинскими работниками и средств ОМС прошлых лет, использованных медицинскими организациями не по целевому назначению, выявленных по результатам контрольно-ревизионной деятельности ТФОМС).

Расходы Фонда в 2016 году производились в соответствии с утвержденным бюджетом на 2016 год, а также с учётом фактических поступлений средств.

В целом, расходы ТФОМС Ульяновской области выполнены на 98,8% к утвержденной величине и составили – 11183588,5 тыс. рублей, в том числе 
-
на финансирование территориальной программы ОМС жителей Ульяновской области – 11084780,4 тыс. рублей (98,8% к плановому значению);  в 2015 году – 11147327,12 тыс. рублей; 
-
на выполнение управленческих функций Фондом – 56870,9 тыс. рублей (91,0% к плану); в 2015 году – 57077,71 тыс. рублей; 
- на единовременные компенсационные выплаты медицинским работникам – 27090,0 тыс. рублей в соответствии с планом (22.12.2016 года в бюджет Фонда из бюджета ФФОМС были перечислены дополнительные средства, не предусмотренные Законом Ульяновской области «О бюджете ТФОМС Ульяновской области на 2016 год». Из-за ограниченности сроков, внесения изменений в указанный Закон «О бюджете ТФОМС Ульяновской области» не представлялось возможным. В связи с этим, в соответствии с частью 2 ст. 232 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, были увеличены плановые назначения по расходам бюджета Фонда на сумму 9600,0 тыс. рублей); в 2015 году указанные расходы составили  32500,0 тыс. рублей;
- на дополнительное профессиональное образование медицинских работников по программам повышения квалификации, а также по приобретению и проведению ремонта медицинского оборудования - 14847,3 тыс. рублей (95,3% к плану).
В результате принятия настоящего законопроекта будут исполнены требования статьи 149 Бюджетного кодекса Российской Федерации и статьи 26 Закона Ульяновской области от 02.10.2012 года №123-ЗО «Об особенностях бюджетного процесса в Ульяновской области».
 Проект закона разработан начальником отдела формирования финансовых средств и статистической отчётности Фонда Шафрановой Ириной Викторовной совместно с главным специалистом Буханцевой Ольгой Юрьевной.
Директор 






                                  В.В.Смирнов
