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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Ульяновской области

«О внесении изменений в отдельные законодательные акты Ульяновской области и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Ульяновской области» 
Проект закона Ульяновской области «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Ульяновской области и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Ульяновской области» разработан в целях приведения Кодекса Ульяновской области об административных правонарушениях (далее – Кодекс) в соответствие с федеральным законодательством Российской Федерации.

Законы субъектов Российской Федерации по установлению административной ответственности (статья 1.3.1 КоАП РФ) находятся в прямой зависимости не только от Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, но и в целом от федерального отраслевого законодательства, которым установлены объективные критерии, условия и пределы правового регулирования различных сфер общественных отношений. Законодатель субъекта Российской Федерации, устанавливая административную ответственность за те или иные административные правонарушения, не вправе вторгаться в сферы общественных отношений, регулирование которых составляет предмет ведения Российской Федерации, а также предмет совместного ведения при наличии по данному вопросу федерального регулирования, то есть субъект Российской Федерации обладает ограниченными полномочиями по правовому регулированию в сфере административной ответственности, которая может быть установлена региональным законодателем лишь в той части, в какой спорные правоотношения урегулированы нормами законодательства субъекта Российской Федерации или муниципальными правовыми актами. При этом диспозиция статьи должна содержать конкретные действия (бездействие), не подпадающие под состав административных правонарушений, установленных КоАП РФ. 
Согласно неоднократно высказывавшимся Верховным Судом Российской Федерации правовым позициям (определения от 12.03.2015
№ 310-КГ14-4599, от 09.11.2015 № 239-ПЭК15) возложение на собственников зданий (помещений в них) и сооружений обязанности по содержанию прилегающих территорий, в том числе по выполнению соответствующих работ с установленной периодичностью, может быть осуществлено либо на основании федерального закона (который отсутствует в настоящее время), либо на основании договора, но не на основании правил благоустройства или подобного нормативного правового акта.
В соответствии с пунктом 2 Порядка участия собственников зданий (помещений в них) и сооружений в благоустройстве прилегающих территорий, утверждённого приказом Министерства строительства, жилищно-коммунального комплекса и транспорта Ульяновской области от 11.01.2016
№ 01-од, для определения ответственных лиц за содержание прилегающих территорий с физическими и юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, согласными на благоустройство и содержание прилегающей территории поселения, органами местного самоуправления поселений заключаются соглашения (договоры) о выполнении работ по благоустройству прилегающей территории.
При таких обстоятельствах Кодексом Ульяновской области об административных правонарушениях не может быть установлена административная ответственность за нарушение установленного правилами благоустройства территории поселения (городского округа) порядка участия собственников зданий (помещений в них) и сооружений в благоустройстве прилегающих территорий (за исключением придомовых территорий жилых домов и многоквартирных домов), включая нарушение указанными собственниками требований к выполнению перечня работ по благоустройству прилегающих территорий, в том числе периодичности их выполнения, предусмотренная статьёй 84 Кодекса, поскольку согласно статье 1.31 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях законами субъектов Российской Федерации административная ответственность за нарушение договоров установлена быть не может, поскольку в данном случае, применяются меры гражданско-правовой ответственности.
С 01.01.2016 вступили в силу отдельные положения Федерального закона от 29.12.2014 № 458-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об отходах производства и потребления», отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации», которые отнесли установление требований к объектам размещения отходов производства и потребления к полномочиям Российской Федерации. В частности, Федеральным законодательством предусмотрено, что в целях организации и осуществления деятельности по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению отходов уполномоченным органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации утверждается территориальная схема в области обращения с отходами, в том числе с твёрдыми коммунальными отходами. Статьи 14, 15, 16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (в редакции Федерального закона от 29.12.2014 № 458-ФЗ) относят к вопросам местного значения городских поселений, муниципальных районов и городских округов лишь участие в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору) и транспортированию твёрдых коммунальных отходов (для городских поселений) и участие в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору), транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению твёрдых коммунальных отходов (для муниципальных районов и городских округов).
Таким образом, установление требований к объектам размещения отходов производства и потребления не входит в настоящее время в полномочия органов местного самоуправления, а, следовательно, установление предусмотренной статьёй 101 Кодекса не входит в компетенцию субъектов Российской Федерации.

Статьями 10, 12 и 21 Кодекса установлена административная ответственность за нарушение того или иного порядка, установленного правовыми актами органов государственной власти Ульяновской области.
В соответствии с подпунктом 39 пункта 2 статьи 263 Федерального закона от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и пункта 1 части 1 статьи 1.31 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях законами субъектов Российской Федерации устанавливается административная ответственность за нарушение только нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации.

На основании изложенного, предложено внести соответствующие изменения в статьи 10, 12 и 21 Кодекса.
Кроме того, предлагается статью 23 Кодекса Ульяновской области об административных правонарушениях изложить в новой редакции, предусматривающей привлечение к административной ответственности за участие в ярмарках и продажа товаров на них без разрешения (пропуска) на участие в ярмарке, выданного органом местного самоуправления муниципального образования Ульяновской области, являющимся организатором ярмарки.

В соответствии со статьёй 11 Федерального закона от 28.12.2009
№ 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» ярмарки организуются органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями.

В соответствии с пунктом 5 части 2 статьи 36 Закона Ульяновской области от 28.02.2011 № 16-ЗО «Кодекс Ульяновской области об административных правонарушениях» должностные лица местных администраций муниципальных районов и городских округов Ульяновской области, органы местного самоуправления которых наделены государственным полномочием по определению перечня должностных лиц органов местного самоуправления, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, вправе составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных статьёй 23 Кодекса Ульяновской области об административных правонарушениях.

В соответствии с постановлением Правительства Ульяновской области от 25.05.2007 № 188 «Об утверждении Положения о порядке организации деятельности ярмарок на территории Ульяновской области» (далее – Положение) установлены основные правила организации ярмарок, проводимых по решению Правительства Ульяновской области или органов местного самоуправления вне пределов розничных рынков и носящих временный характер, а также права и обязанности организатора ярмарки.

Подпунктом 2.6 раздела 2 Положения определено, что торговые места на ярмарке предоставляются пользователю организатором ярмарки с выдачей разрешения (пропуска) на участие в ярмарке, форма которого устанавливается Правительством Ульяновской области.

Таким образом, предлагается сузить состав административного правонарушения, предусмотренного в настоящее время статьёй 23 Кодекса Ульяновской области об административных правонарушениях, поскольку установленная указанной статьёй диспозиция создаёт предпосылки привлечения к административной ответственности за нарушение порядка организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них, установленного правовыми актами. При этом подавляющая часть предъявляемых к участникам ярмарок требований является компиляцией и воспроизведением норм законодательства Российской Федерации в области защиты прав потребителей, санитарно-эпидемиологического благополучия населения, ветеринарии, пожарной безопасности, охраны окружающей среды.

Следует отметить административную практику на территории муниципального образования «город Ульяновск»: за период 2016 года составлено 29 протоколов за совершение административного правонарушения, предусмотренного статьёй 23 Кодекса Ульяновской области об административных правонарушениях, мировыми судьями рассмотрено 21 дело об административных правонарушениях, предусмотренных указанной статьёй, вынесено 20 решений о привлечении к административной ответственности в виде штрафа на общую сумму 15000 рублей. 

На основании изложенного предлагается предусмотреть в статье 23 Кодекса Ульяновской области об административных правонарушениях административную ответственность за нарушение установленного Положением порядка участия в ярмарках и продажи товаров на них при наличии разрешения (пропуска) на участие в ярмарке, форма которого устанавливается Правительством Ульяновской области.

Постановлением Губернатора Ульяновской области от 02.12.2016 № 110 «О структуре исполнительных органов государственной власти Ульяновской области» упразднены Главная государственная инспекция регионального надзора Ульяновской области и Департамента внутреннего финансового контроля, Департамента ветеринарии Ульяновской области переименовано в Агентство регионального государственного строительного надзора Ульяновской области.

В связи с изложенным, вносятся соответствующие изменения в статью 35 Кодекса Ульяновской области об административных правонарушениях.
Частью 1 статьи 36 Кодекса протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных Кодексом, составляют должностные лица органов, уполномоченных рассматривать дела об административных правонарушениях, в соответствии со статьями 28, 31, 32, 34 и 35 настоящего Кодекса, в пределах компетенции соответствующего органа.

При этом, согласно части 1 статьи 1.1, части 6 статьи 28.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и подпункта «н» пункта 2 статьи 5 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», перечень должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации, должен быть установлен именно законом субъекта Российской Федерации, а не каким-то иным нормативным правовым актом.
В связи с чем предлагается внести соответствующие изменения в статью 36 Кодекса, указав перечень должностных лиц, которые от имени исполнительных органов государственной власти Ульяновской области уполномочены составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных настоящим Кодексом.

Корреспондирующие изменения вносятся так же в пункты 1.1, 2, 3 статьи 2 Закона Ульяновской области от 28.02.2011 № 18-ЗО «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области государственным полномочием по определению перечня должностных лиц органов местного самоуправления, уполномоченных составлять протоколы об отдельных административных правонарушениях, предусмотренных Кодексом Ульяновской области об административных правонарушениях».
Принятие законопроекта не повлечёт негативных социально-экономических, политических, правовых и иных последствий при его реализации.
Настоящий проект закона разработан в соответствии со статьями 71-72 и 76 Конституции Российской Федерации, а также статьями 1.3, 1.3.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, статьями 15, 19, 34, 37 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Концепция законопроекта разработана начальником управления по вопросам общественной безопасности администрации Губернатора Ульяновской области А.Е.Мурашовым.
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