Медалью почета награждена:
Некрасова Людмила Ивановна – генеральный директор акционерного общества «Контактор», Ульяновск.
 
Знаком Губернатора Ульяновской области «За трудовую доблесть» награждены:
Алиуллова Надия Рафиковна – старший диспетчер цеха внутризаводского транспорта департамента внутренней логистики дирекции по планированию и логистике общества с ограниченной ответственностью «Ульяновский автомобильный завод»;
Бесчетнов Анатолий Александрович – начальник комплекса ремонта промышленной электроники департамента сервисного обслуживания общезаводского оборудования службы главного инженера дирекции по производству общества с ограниченной ответственностью «Ульяновский автомобильный завод»;
Ваюкин Александр Геннадьевич, токарь 6 разряда 31 цеха комплекса универсального оборудования акционерного общества «Ульяновское конструкторское бюро приборостроения»;
Воронцов Алексей Григорьевич – слесарь-инструментальщик 6 разряда акционерного общества «Редуктор»;
Гаврилова Светлана Павловна – штамповщик 4 разряда цеха рамной и арматурной штамповки прессового производства дирекции по производству общества с ограниченной ответственностью «Ульяновский автомобильный завод»;
Гуркович Михаил Александрович – ведущий инженер-технолог группы по прессовому цеху технологического отдела прессового производства дирекции по производству общества с ограниченной ответственностью «Ульяновский автомобильный завод»;
Ершов Александр Владимирович – начальник отдела форсированных испытаний дирекции по качеству общества с ограниченной ответственностью «Ульяновский автомобильный завод»;
Ефимов Леонид Вадимович – заместитель главного энергетика по электроснабжению, связи и ремонту оборудования акционерного общества «Авиастар-СП»;
Залалова Алсу Мансуровна – оператор 3 разряда окрасочно-сушильной линии и агрегата окрасочного производства дирекции по производству общества с ограниченной ответственностью «Ульяновский автомобильный завод»;
Камратов Сергей Сергеевич – заместитель начальника производства по подготовке производства и внедрению lean-технологий акционерного общества «Авиастар-СП»;
Крайнов Николай Алексеевич – слесарь-инструментальщик 6 разряда инструментального цеха департамента механообрабатывающего производства общества с ограниченной ответственностью «Ульяновский автомобильный завод»;
Лаврешин Геннадий Михайлович – авиационный техник по планеру и двигателям акционерного общества «Авиастар-СП»;
Медведева Кяйсярия Ирфановна – сварщик 4 разряда на машинах контактной (прессовой) сварки сварочного производства дирекции по производству общества с ограниченной ответственностью «Ульяновский автомобильный завод»;
Назаров Владимир Валентинович – заместитель начальника управления информационных технологий акционерного общества «Авиастар-СП»;
Тимереева Валентина Михайловна – специалист по организации и оплате труда отдела по работе с персоналом производства автокомпонентов дирекции по персоналу общества с ограниченной ответственностью «Ульяновский автомобильный завод»;
Хайбуллова Назиря Сагировна – оператор 4 разряда автоматических и полуавтоматических линий, станков и установок цеха сборки агрегатов департамента механообрабатывающего производства общества с ограниченной ответственностью «Ульяновский автомобильный завод».
 
Почётной грамотой Губернатора Ульяновской области награждены:
 Общество с ограниченной ответственностью «Бостон»;
Общество с ограниченной ответственностью «АВТОДОМ»;
Общество с ограниченной ответственностью «ДимитровградЖгутКомплект»;
Акберов Дамир Яхиевич, фрезеровщик 5 разряда инструментального цеха департамента механообрабатывающего производства общества с ограниченной ответственностью «Ульяновский автомобильный завод»;
Баранов Виктор Юрьевич, наладчик холодноштамповочного оборудования 6 разряда прессового цеха прессового производства дирекции по производству общества с ограниченной ответственностью «Ульяновский автомобильный завод»;
Воронин Сергей Евгеньевич, начальник участка цеха технического обслуживания и ремонта оборудования департамента механообрабатывающего производства общества с ограниченной ответственностью «Ульяновский автомобильный завод»;
Иванова Людмила Ивановна, инженер по испытаниям службы контроля качества акционерного общества «Научно-производственное предприятие «Завод Искра»;
Ощепков Сергей Викторович, начальник участка сварочного производства дирекции по производству общества с ограниченной ответственностью «Ульяновский автомобильный завод»;
Павлова Наталья Николаевна, начальник отдела планирования и контроля закупок департамента планирования дирекции по планированию и логистике общества с ограниченной ответственностью «Ульяновский автомобильный завод»;
Смолин Лев Николаевич, ведущий специалист управления главного механика службы главного инженера общества с ограниченной ответственностью «Ульяновский автомобильный завод»;
Чернов Сергей Валентинович, слесарь механосборочных работ производства сборки и сдачи автомобилей дирекции по производству общества с ограниченной ответственностью «Ульяновский автомобильный завод»;
Шабынина Елена Александровна, ведущий инженер-программист акционерного общества «Научно-производственное объединение «Марс», город Ульяновск;
Шерстнев Юрий Александрович, токарь 6 разряда 31 цеха комплекса универсального оборудования акционерного общества «Ульяновское конструкторское бюро приборостроения».
 
Благодарственным письмом Губернатора Ульяновской области награждены:
Общество с ограниченной ответственностью «Ульяновское предприятие «Автоконтакт»;
Общество с ограниченной ответственностью «СИМАЗ»;
Общество с ограниченной ответственностью «Фортуна Текс плюс»;
Айзятуллина Жемиля Абдулхабировна, сварщик на машинах контактной (прессовой) сварки 5 разряда сварочного производства дирекции по производству общества с ограниченной ответственностью «Ульяновский автомобильный завод»;
Алатырцев Владимир Юрьевич, специалист по маркетингу акционерского общества «Редуктор», Барышский район;
Арасланова Нурия Мухаметьяновна, литейщик пластмасс 2 разряда участка изготовления изделий из пластмасс горячим способом общества с ограниченной ответственностью «УЛПЛАСТ», город Ульяновск;
Бадашин Владимир Геннадиевич, наладчик машин и автоматических линий по производству изделий из пластмасс 5 разряда участка изготовления изделий из пластмасс горячим способом общества с ограниченной ответственностью «УЛПЛАСТ», город Ульяновск;
Безрукова Эльвира Галимзяновна, заведующая канцелярией акционерного общества «Научно-производственное предприятие «Завод Искра»;
Дубровская Светлана Владимировна, ведущий инженер по подготовке производства акционерного общества «Научно-производственное объединение «Марс», город Ульяновск;
Егорова Татьяна Николаевна, начальник отдела учёта затрат основного производства бухгалтерии дирекции по экономике и финансам общества с ограниченной ответственностью «Ульяновский автомобильный завод»;
Казанёва Ольга Валерьевна, кладовщик 2 разряда цеха обеспечения основного производства департамента внутренней логистики дирекции по планированию и логистике общества с ограниченной ответственностью «Ульяновский автомобильный завод»;
Кирасиров Валентин Степанович, слесарь-ремонтник 6 разряда общества с ограниченной ответственностью «Ульяновское предприятие «Автоконтакт»;
Ковалёв Андрей Александрович, начальник конструкторского бюро общества с ограниченной ответственностью «Ульяновский Приборо-Ремонтный Завод»;
Кокряков Дмитрий Владимирович, заместитель главного конструктора акционерного общества «Научно-производственное объединение «Марс», город Ульяновск;
Краснов Юрий Николаевич, слесарь-ремонтник 4 разряда общества с ограниченной ответственностью «Ульяновский Приборо-Ремонтный Завод»;
Лепешкин Дмитрий Генрихович, электроэрозионист 5 разряда общества с ограниченной ответственностью «Ульяновский Приборо-Ремонтный Завод»;
Макаров Иван Евгеньевич, слесарь-ремонтник цеха технического обслуживания и ремонта прессового производства дирекции по производству общества с ограниченной ответственностью «Ульяновский автомобильный завод»;
Музыкантов Антон Михайлович, начальник научно-исследовательского отдела 24 акционерного общества «Ульяновское конструкторское бюро приборостроения»;
Мурасов Альберт Амирович, начальник энергомеханического цеха общества с ограниченной ответственностью «Ульяновское предприятие «Автоконтакт»;
Попов Александр Анатольевич, генеральный директор общества с ограниченной ответственностью «Ульяновское предприятие «Автоконтакт»;
Потапов Юрий Иванович, токарь 4 разряда общества с ограниченной ответственностью «Ульяновское предприятие «Автоконтакт»;
Пригарин Евгений Геннадьевич, слесарь-инструментальщик 6 разряда кузнечного цеха общества с ограниченной ответственностью «Ульяновский автомобильный завод»;
Ремизов Дмитрий Александрович, начальник комплекса лакокрасочных и гальванических покрытий акционерного общества «Ульяновское конструкторское бюро приборостроения»;
Романов Андрей Николаевич, слесарь механосборочных работ 5 разряда производства сборки и сдачи автомобилей дирекции по производству общества с ограниченной ответственностью «Ульяновский автомобильный завод»;
Романова Мария Витальевна, заместитель главного бухгалтера отдела оперативного бухгалтерского учета акционерного общества «Научно-производственное предприятие «Завод Искра»;
Самохина Елена Валерьевна, мастер цеха по производству изделий из пластмасс общества с ограниченной ответственностью «Ульяновский Приборо-Ремонтный Завод»;
Сайфуллин Ильдар Ринатович, электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования 6 разряда цеха технического обслуживания и ремонта прессового производства дирекции по производству общества с ограниченной ответственностью «Ульяновский автомобильный завод»;
Селезнева Екатерина Владимировна, ведущий экономист отдела нормативной себестоимости и контроллинга закупок дирекции по экономике и финансам общества с ограниченной ответственностью «Ульяновский автомобильный завод»;
Суздальцев Дмитрий Леонидович, главный конструктор акционерного общества «Научно-производственное объединение «Марс», город Ульяновск;
Сырова Валерия Евгеньевна, руководитель департамента непроизводственных закупок дирекции по закупкам общества с ограниченной ответственностью «Ульяновский автомобильный завод»;
Фомин Владимир Николаевич, слесарь-инструментальщик 6 разряда службы главного инженера общества с ограниченной ответственностью «УЛПЛАСТ»;
Хабирова Найля Назибовна, стерженщик машинной формовки 4 разряда чугунолитейного цеха общества с ограниченной ответственностью «УАЗ-Автокомпонент», город Ульяновск;
Шерстнева Любовь Александровна, маляр 5 разряда окрасочного производства дирекции по производству общества с ограниченной ответственностью «Ульяновский автомобильный завод».
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