Для справки

по направлению «Профессиональные инженеры»
Кальников Владимир Викторович – главный специалист Федерального научно-производственного центра акционерного общества «Научно-производственное объединение «Марс», кандидат технических наук, доцент;
Камалова Ралина Илфановна – заместитель начальника отдела реализации и работы с потребителями областного государственного казённого предприятия «Корпорация развития коммунального комплекса Ульяновской области»;
Редькин Павел Павлович – инженер 1 категории научно-исследовательского отдела-33 акционерного общества «Ульяновское конструкторское бюро приборостроения»;
Сапунов Валерий Викторович – доцент кафедры «Инновационные технологии в машиностроении» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ульяновский государственный технический университет», кандидат технических наук;
Терентьев Михаил Александрович – начальник лаборатории особого конструкторского бюро акционерного общества «Ульяновский механический завод», кандидат физико-математических наук;
Устимов Павел Николаевич – ведущий инженер-конструктор каркасно-прессового производства акционерного общества «Ульяновский механический завод»;
Хайров Эльдар Шавкятович – инженер-конструктор 1 категории каркасно-прессового производства акционерного общества «Ульяновский механический завод»;
Харькин Дмитрий Владимирович – начальник научно-исследовательского отдела-32 акционерного общества «Ульяновское конструкторское бюро приборостроения»;
Чихранов Алексей Валерьевич – доцент кафедры общепрофессиональных дисциплин федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ульяновский институт гражданской авиации имени Главного маршала авиации Б.П.Бугаева», кандидат технических наук
по направлению «Инженерное искусство молодых»

Алимова Динара Шаукатовна – начальник тематической комплексной бригады научно-исследовательского отдела-32 акционерного общества «Ульяновское конструкторское бюро приборостроения»;
Билалова Алиса Ильдаровна – ассистент кафедры «Электропривод и автоматизация промышленных установок и технических комплексов» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ульяновский государственный технический университет»;

Гусев Сергей Иванович – инженер-конструктор 3 категории особого конструкторского бюро акционерного общества «Ульяновский механический завод»;
Кожанова Мария Юрьевна – инженер 2 категории Отделения радионуклидных источников и препаратов акционерного общества «Государственный научный центр – Научно-исследовательский институт атомных реакторов»;
Набиулин Мансур Маратович – инженер-конструктор 3 категории особого конструкторского бюро акционерного общества «Ульяновский механический завод»;
Похвалов Сергей Игоревич – инженер-конструктор 1 категории особого конструкторского бюро акционерного общества «Ульяновский механический завод»;
Саверкин Олег Владимирович – инженер-исследователь 1 категории Федерального научно-производственного центра акционерного общества «Научно-производственное объединение «Марс»;
Халиуллов Динар Салаватович – аспирант кафедры «Электропривод и автоматизация промышленных установок и технических комплексов» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ульяновский государственный технический университет»;
Чукалин Андрей Валентинович – доцент кафедры «Тепловая и топливная энергетика» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ульяновский государственный технический университет», кандидат технических наук;

Юренков Юрий Петрович – ассистент кафедры «Электроснабжение» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ульяновский государственный технический университет»;
Ястребов Денис Владимирович – ассистент кафедры «Самолётостроение» Института авиационных технологий и управления федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ульяновский государственный технический университет».
