Почётной грамотой Министерства здравоохранения Ульяновской области награждены за заслуги в развитии отрасли здравоохранения в Ульяновской области, высокий профессионализм и многолетнюю плодотворную работу награждены:
Аксенова Наталья Александровна – медицинская сестра клинико - диагностического отделения государственного учреждения здравоохранения «Областной центр профилактики и борьбы со СПИД»
Андреева Любовь Васильевна – медицинская сестра хирургического кабинета государственного учреждения здравоохранения «Сурская районная больница»
Андреева Светлана Васильевна – заместитель главного врача по поликлиническому разделу работ государственного учреждения здравоохранения «Центральная клиническая медико-санитарная часть имени заслуженного врача России В.А. Егорова»
Бычкова Анна Валерьевна – исполняющая обязанности заместителя главного врача по медицинской части государственного учреждения здравоохранения городская поликлиника №1 имени С.М. Кирова
Канаев Юрий Николаевич – заведующий хирургическим отделением – хирург государственного учреждения здравоохранения «Чердаклинская районная больница»
Комкова Марина Валериановна - медицинская сестра процедурной отделение токсикологическое государственного учреждения здравоохранения «Ульяновский областной клинический центр специализированных видов медицинской помощи имени Е.М. Чучкалова»
Кудряшова Лариса Николаевна – медицинская сестра палатная отделения неотложной наркологической помощи государственного учреждения здравоохранения «Ульяновская областная клиническая наркологическая  больница» 
Лежнева Ирина Васильевна – заведующая поликлиникой – физиотерапевт государственного учреждения здравоохранения «Инзенская  районная больница»
Митрохина Юлия Александровна - санитарка судебно-химического отделения государственного казенного учреждения здравоохранения «Ульяновское областное бюро судебно – медицинской экспертизы»
Рафикова Иркя Ахметшовна -  медицинская сестра врача общей практики Староатлашского офиса врача общей практики государственного учреждения здравоохранения «Старокулаткинской районной больницы»
Ребровская Мария Анатольевна  – заведующая рентгенологическим кабинетом - рентгенолог детской поликлиники №2 государственного учреждения здравоохранения «Детская городская клиническая больница города Ульяновска»
Сафина Нафися Хабировна - главная медицинская сестра  государственного учреждения здравоохранения «Вешкаймская районная больница»
Синельникова Роза Ахатовна –акушер-гинеколог поликлиники государственного учреждения здравоохранения Ново-Майнская городская больница.
Тараканова Татьяна Николаевна – старшая медицинская сестра отделения профилактики государственного учреждения здравоохранения «Городская поликлиника №3»
Чамеева Ираида Валентиновна - старший врач скорой медицинской помощи оперативного отдела  государственного учреждения здравоохранения «Ульяновская областная клиническая станция скорой медицинской помощи»
Указом Президента Российской Федерации за большой вклад в борьбу с коронавирусной инфекцией, самоотверженный труд, проявленный при исполнении профессионального долга  Орденом Пирогова награждена:
Сибаева Эльмира Ирековна - заведующая отделением - врач-бактериолог федерального бюджетного учреждения здравоохранения «Центр гигиены и эпидемиологии в Ульяновской области»
Распоряжением Губернатора Ульяновской области за большой вклад в развитие отрасли здравоохранения в Ульяновской области, заслуги в сфере охраны здоровья населения, высокий профессионализм и многолетний добросовестный труд медалью Почёта награжден:
Котельников Виктор Владимирович - заведующий инфекционным отделением - инфекционист государственного учреждения здравоохранения «Карсунская районная больница имени врача В.И.Фиошина» 
Почётным знаком Ульяновской области «За веру и добродетель» награждены: 
Гордеева Марина Александровна - заместитель главного врача по медицинской части государственного учреждения здравоохранения «Городская поликлиника № 4»
Семенова Ирина Юрьевна - медицинская сестра приёмного отделения государственного учреждения здравоохранения Ульяновская областная клиническая больница
Почётного звания «Заслуженный работник здравоохранения
Ульяновской области» удостоены: 
Кабаков  Максим Павлович - заведующий хирургическим отделением - хирург государственного учреждения здравоохранения «Карсунская районная больница имени врача В.И.Фиошина»
Кадыров Мурат Тулиевич - врач общей практики Живайкинской врачебной амбулатории государственного учреждения здравоохранения «Барышская районная больница»
Юдина Светлана Васильевна - главная акушерка общебольничного медицинского персонала государственного учреждения здравоохранения «Ульяновская областная клиническая больница» 
Знаком Губернатора Ульяновской области «За трудовую доблесть» награждены:
Ганеева Алсу Минисламовна - медицинская сестра отделения ультразвуковой диагностики центра лучевой диагностики государственного учреждения здравоохранения «Ульяновская областная клиническая больница»
Земскова Анна Евгеньевна -  заведующий отделением ультразвуковой диагностики - врач ультразвуковой диагностики государственного учреждения здравоохранения «Городская поликлиника № 4»
Седова Наталья Александровна - старшая медицинская сестра отделения острого нарушения мозгового кровообращения регионального сосудистого центра государственного учреждения здравоохранения Ульяновская областная клиническая больница
Сытдыкова Раися Насибулловна - заведующий фельдшерско-акушерским пунктом - фельдшер с. Татарское Урайкино государственного учреждения здравоохранения «Старомайнская районная больница»
Щелчкова Елена Владимировна - старшая медицинская сестра отделения №6 государственного казённого учреждения здравоохранения «Ульяновская областная клиническая психиатрическая больница имени В.А. Копосова» 
Именным подарком Губернатора Ульяновской области –
наручными часами  поощрена :
Парфенова Евгения Николаевна - акушер-гинеколог общества с ограниченной ответственностью «Поликлиника «Лекон», город Димитровград. 
Почётной грамотой Губернатора Ульяновской области награждены:
Гильметдинов Ринат Ривкатович - врач детский хирург хирургического отделения государственного учреждения здравоохранения «Ульяновская областная детская клиническая больница имени политического и общественного деятеля Ю.Ф. Горячева»
Линькова Елена Александровна - врач-анестезиолог-реаниматолог в отделении анестезиологии-реанимации №2 государственного учреждения здравоохранения «Городская клиническая больница №1» (Перинатальный центр)
Шалягина Мария Евгеньевна - заместитель главного врача по организационно-методической работе – начальник организационно-методического отдела государственного учреждения здравоохранения «Детская городская клиническая больница города Ульяновска»
Щёголев Владимир Юревич - врач-хирург отделения хирургического №6 государственного учреждения здравоохранения «Ульяновский областной клинический центр специализированных видов медицинской помощи имени Е.М. Чучкалова» 
Благодарственным письмом Губернатора Ульяновской области поощрены:
Ерыганова Нина Александровна – врач-терапевт участкового государственного учреждения здравоохранения «Новоспасская районная больница»
 
Сертификат на получение единовременной компенсационной выплаты в размере 1500000 рублей вручается:
Белокопытову Максиму Викторовичу  - врачу-неврологу государственного учреждения здравоохранения «Новоспасская районная больница»
Горшунову Евгению Андреевичу - врачу-анестезиологу-реаниматологу палаты реанимации и интенсивной терапии неврологического отделения для больных с острыми нарушениями мозгового кровообращения государственного учреждения здравоохранения «Новоспасская районная больница»
Макеевой Антонине Сергеевне - врачу-терапевту участковому государственного учреждения здравоохранения «Новоспасская районная больница»
Сертификат на получение единовременной компенсационной выплаты в размере 1000000 вручается: 
Керемецкой Ирине Сергеевне - терапевту участковому государственного учреждения здравоохранения «Новоульяновская городская больница им.А.Ф.Альберт»
Гималовой Айгуль Камиловне - неврологу государственного учреждения здравоохранения «Новоульяновская городская больница им.А.Ф.Альберт»
Косовой Ксении Александровне - терапевту государственного учреждения здравоохранения «Большенагаткинская районная больница»
Сертификат на получение единовременной компенсационной выплаты в размере 750000 вручается: 
Котову Евгению Владимировичу - заведующему фельдшерско-акушерским пунктом села Красная Сосна - фельдшеру государственного учреждения здравоохранения «Базарносызганская районная больница»
Сертификат на получение единовременной компенсационной выплаты в размере 1000000 вручается:
Суховей Элоне Андреевне - медицинской сестре Загудаевского фельдшерского пункта государственного учреждения здравоохранения «Ульяновская районная больница»
Диплом лауреата конкурса и премия в сумме 50000 рублей Ассоциации содействия развитию здравоохранения «Медицинская Палата Ульяновской области» вручается за личный вклад в реализацию национального проекта «Здравоохранение»; активное содействие в популяризации профессии медицинского работника и повышении её престижа:
Вдовину Александру Геннадьевичу - заместителю главного врача по клинико-экспертной работе, анестезиологу-реаниматологу государственного учреждения здравоохранения «Ульяновская областная детская клиническая больница имени политического и общественного деятеля Ю.Ф. Горячева»
Жидовой Юлии Геннадьевне - заведующему организационно-методическим кабинетом, врачу-статистику государственного учреждения здравоохранения «Областной кардиологический диспансер».
Страдымовой Светлане Васильевне - старшей медицинской сестре торакального отделения государственного учреждения здравоохранения «Областной клинический онкологический диспансер»
Тиховой Ирине Ивановне - заведующему организационно-методическим отделом государственного учреждения здравоохранения «Центр общественного здоровья и медицинской профилактики Ульяновской области».

