Почётной грамотой Губернатора Ульяновской области отмечены:
- Курков Сергей Александрович, спасатель 1 класса аварийно-спасательного отряда пожарно-спасательного центра областного государственного казённого учреждения «Служба гражданской защиты и пожарной безопасности Ульяновской области»;
- старший прапорщик внутренней службы Мыльников Алексей Вячеславович, старший инструктор по вождению пожарной машины - водитель 5 пожарно–спасательной части 3 пожарно–спасательного отряда федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы Главного управления МЧС России по Ульяновской области.
Благодарственным письмом Губернатора Ульяновской области награждены:
- капитан внутренней службы Алимов Даниил Кабирзанович, старший инспектор отделения планирования и организации надзорной деятельности отдела надзорной деятельности и профилактической работы по городу Ульяновску управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Ульяновской области;
- майор внутренней службы Баранов Михаил Александрович, заместитель начальника 3 пожарно–спасательного отряда федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы Главного управления МЧС России по Ульяновской области;
- Илюхин Владимир Алексеевич, спасатель аварийно-спасательного отряда пожарно-спасательного центра областного государственного казённого учреждения «Служба гражданской защиты и пожарной безопасности Ульяновской области»;
- прапорщик внутренней службы Кирилина Марина Борисовна, диспетчер службы телекоммуникационной и связи специализированной пожарно–спасательной части 5 пожарно-спасательного отряда федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы Главного управления МЧС России по Ульяновской области;
- капитан внутренней службы Ломовцева Екатерина Александровна, старший инспектор планово-экономического отдела финансово–экономического управления Главного управления МЧС России по Ульяновской области;
- Пияков Александр Викторович, водитель автомобиля (пожарного) 65 пожарной части управления противопожарной службы областного государственного казённого учреждения «Служба гражданской защиты и пожарной безопасности Ульяновской области»;
- Разумовский Николай Александрович, пожарный 65 пожарной части управления противопожарной службы областного государственного казённого учреждения «Служба гражданской защиты и пожарной безопасности Ульяновской области»;
- капитан внутренней службы Семенков Александр Николаевич, помощник начальника дежурной смены службы пожаротушения федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы Главного управления МЧС России по Ульяновской области;
- референт государственной гражданской службы Российской Федерации 2 класса, Серебрякова Людмила Дмитриевна, главный специалист-эксперт отдела подбора, расстановки кадров и профессионального обучения управления кадровой, воспитательной работы и профессионального обучения Главного управления МЧС России по Ульяновской области;
- Фросин Алексей Николаевич, водитель автомобиля (пожарного) 
65 пожарной части управления противопожарной службы областного государственного казённого учреждения «Служба гражданской защиты и пожарной безопасности Ульяновской области».
Именным подарком Губернатора Ульяновской области награждён Калашников Константин Григорьевич, пожарный 25 пожарно–спасательной части 1 пожарно-спасательного отряда федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы Главного управления МЧС России по Ульяновской области.
Грамотой Губернатора Ульяновской области «За успехи в патриотическом воспитании» отмечен полковник внутренней службы в отставке Литвиненко Александр Александрович, заместитель генерального директора общества с ограниченной ответственностью «Служба Мониторинга - Ульяновск», ветерана МЧС России.

