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О внесении изменений в Закон Ульяновской области 
«О квоте для приёма на работу инвалидов на территории Ульяновской области и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Ульяновской области»






Статья 1


[bookmark: _GoBack]Внести в Закон Ульяновской области от 27 апреля 2009 года № 41-ЗО                       «О квоте для приёма на работу инвалидов на территории Ульяновской области                     и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Ульяновской области» («Ульяновская правда»                                 от 06.05.2009 № 34; от 07.09.2013 № 109; от 06.02.2014 № 16; от 01.06.2018 
№ 36) следующие изменения:
1) в наименовании слова «и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Ульяновской области» исключить;
2) в статье 1:
а) в части 1:
абзац первый дополнить словами «без учёта работников филиалов                                и представительств работодателя, расположенных в других субъектах Российской Федерации»;
абзац второй изложить в следующей редакции:
«Филиалам и представительствам работодателя, расположенным                              на территории Ульяновской области, квота устанавливается в соответствии                         с абзацем первым настоящей части.»;
б) третье предложение части 2 изложить в следующей редакции:                            «В соответствии с пунктом 4 статьи 132 Закона Российской Федерации                          от 19 апреля 1991 года № 1032-I «О занятости населения в Российской Федерации» при исчислении квоты в среднесписочную численность работников не включаются работники, условия труда на рабочих местах которых отнесены к вредным и (или) опасным условиям труда по результатам специальной оценки условий труда.».


Статья 2


Настоящий Закон вступает в силу с 1 марта 2022 года.



Временно исполняющий обязанности
Губернатора Ульяновской области                                                  А.Ю.Русских
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