Дорогие земляки! Уважаемые гости!

Позвольте поздравить вас с Днём рождения Симбирской губернии, с юбилеем Ульяновской области. – Одного из самых прославленных, самых важных, самых известных и титулованных регионов страны.

Наша Малая Родина – это Авиационная столица России, Культурная столица Приволжского федерального округа и СНГ, одна из столиц Русской Православной церкви. 

Мы являемся российским центром станкостроения и машиностроения, самым читающим регионом страны, регионом с лучшим деловым и инвестиционным климатом в России. 

Мы гордимся тем, что Ульяновская область является регионом с великой историей! Регионом бескрайних возможностей!

19 января наполнен для нас глубочайшим смыслом и самыми светлыми надеждами. Он олицетворяет нашу любовь к родному краю, к отчему дому, к своей стране. Это поистине священное чувство, которое на протяжении тысячелетней истории России лежит в основе развития и процветания нашего государства, его целостности и независимости, непобедимости и непреклонности перед любым врагом. 

Симбирский-Ульяновский край – часть великой России, разделившая её историю и судьбу. Мы дорожим каждым годом нашего славного прошлого, помним все его выдающиеся события и славные имена. Помним, что наши корни уходят в глубь веков. 
Уважаемые земляки! Мы с вами – преемники Симбирского уезда, Симбирского наместничества и огромной Симбирской губернии, подарившей России и миру выдающихся людей – Карамзина и Гончарова, Ленина и Керенского, Языкова и Минаева, Аксакова, Ознобишина и Пластова. 

Здесь, на живописных волжских просторах живут и трудятся замечательные люди – умные, талантливые, достойные. Они с честью служили, служат и всегда будут служить своему Великому Отечеству. 

Нашими земляками были:

- Надежда Николаевна Гернет – доктор философии и магистр математики, ставшая второй в России (после Софьи Ковалевской) женщиной-магистром;

- поэт и баснописец Иван Иванович Дмитриев, который так же был видным государственным деятелем и занимал пост министра юстиции;

- доктор физико-математических наук, профессор военно-морской академии, инженер-конструктор Владимир Владимирович Каврайский, именем которого названы горы на Курильских островах и океанографическое судно, а его фундаментальные труды по математической картографии считаются классическими. 

- учёный-нумизмат, археолог, общественный и государственный деятель и поэт Михаил Петрович Баратаев;

- зоологи Модест Николаевич Богданов и Борис Михайлович Житков;

- историк Иван Никитич Болтин; 

- орнитолог Сергей Александрович Бутурлин; 
- первый климатолог земного шара, географ и путешественник Александр Иванович Воейков; 
- ученый-криминалист, статистик, историк Михаил Николаевич Гернет;

- выдающийся изобретатель-самоучка, известный как «русский Эдисон», Ефим Евграфович Горин;

- один из основоположников травматологии и нейрохирургии в стране Андрей Львович Поленов;

- один из основателей Красного Креста Зиновий Петрович Соловьёв;

- прославленный актёр и писатель Василий Николаевич Андреев-Бурлак;

- основатель знаменитой актёрской династии Николай Александрович Ливанов.

Этот список можно продолжать бесконечно! И если внимательно ознакомиться с биографией многих наших предшественников, становится понятно, что девиз «Подпертая честию», а также колонна на гербе – свидетельства выдающихся заслуг симбирян перед Российским государством. 

Отдельно необходимо сказать о духовных традициях, которыми всегда славился Симбирский край и которые продолжают жить на нашей земле. 

Кстати, в этом году православная община региона будет отмечать важную дату – 255-летие со дня рождения святого заступника Симбирской земли Андрея Блаженного и 20-летие с момента его церковной канонизации.

Также мы почитаем и других святых земли Симбирской: священномучеников Иоанна Ильинского, Неофита Любимова, Николая Покровского, Александра Гневушева, Александра Телемакова, преподобномученицу Екатерину (Декалину), преподобноисповедника и небесного покровителя Димитровграда архимандрита Гавриила, которые решением Святейшего Патриарха Кирилла включены в состав Собора Симбирских святых. Все они молитвой и делом помогали своим землякам. И по сей день мы чувствуем их заступничество, их поддержку во всех добрых начинаниях на благо родной земли. 

Дорогие друзья!

Обращаясь к истории нашего края, мы, безусловно, с особой гордостью говорим о её современном этапе – начиная с 19 января 1943 года. И дело не только в восстановлении самостоятельности региона.

Эта дата прочно связана в сердце и памяти каждого патриота с Великой Отечественной войной и героической народной Победой, которую наши земляки-ульяновцы на всех фронтах и в тылу приближали ценой огромных усилий, ценой собственной жизни…

Мы навеки сохраним память о каждом герое и не устанем говорить спасибо нашим дорогим ветеранам! 

Сегодня мне хотелось бы поприветствовать и поздравить всех юбиляров этого года – ровесников области! 

Уважаемые ветераны!

Ваше поколение называют «дети войны», на вашу долю выпало много лишений и страданий. Но именно ваш закалённый, несгибаемый дух позволил нашему государству быстро восстановиться после войны, стать великой державой, уважаемой во всём мире. 

В этом зале присутствуют представители этого поколения: Анатолий Андреевич Стеклов, Николай Акимович Пантюшин, Анатолий Александрович Лазарев, Александра Захарьевна Тимошина, Юрий Иванович Поляков, Сергей Николаевич Ермаков. 

Спасибо за вашу мудрость, жизнелюбие, за то, что научили уважать труд и служить Родине! Низкий вам поклон! 

Дорогие друзья!

Я уже неоднократно обращался к этой теме – непрерывности нашей истории, преемственности эпох и поколений. Сегодня хочу вернуться к ней ещё раз и предложить закрепить в областном законе «О праздниках и памятных датах Ульяновской области» празднование 19-го января как единого дня рождения Симбирского края и Ульяновской области. 

Чтобы мы не говорили об этом дне с точки зрения принадлежности к определённой политической эпохе, не делили богатую многовековую историю нашего региона, а просто с гордостью вспоминали всё лучшее, чем славится наша родная земля!

Это важно сделать в 2018 году, поскольку он является юбилейным не только для области как самостоятельного субъекта. – 370 лет назад с основания Симбирской крепости началась история города и всего нашего края. 

А ровно 300 лет Симбирский уезд был преобразован в петровскую Симбирскую провинцию, которая затем станет екатерининским наместничеством и павловской губернией. 

Мы убеждаемся в том, насколько значимой во все времена была роль Симбирского-Ульяновского региона в судьбе Отечества. Как уже звучало сегодня, в состав Симбирского наместничества входили территории, которые сейчас принадлежат нашим соседям: Пензенской, Самарской и Нижегородской областям, а также республикам Чувашия, Татарстан и Мордовия. В 18 веке площадь нашего края достигала почти 75 тысяч квадратных километров. Это вдвое больше, чем в современных границах. Эти факты говорят о том, что именно Симбирский край выступал в роли своего рода цивилизующего центра всего Поволжья.

И даже после многочисленных административно-территориальных реформ наша губерния, наша область возрождалась – ещё более сильной, сплочённой, надёжной – и вновь оправдывала статус опорного региона государства. 

Вспомните: прошло чуть больше двух десятилетий после восстановления области – и наш регион за достигнутые успехи в развитии народного хозяйства был удостоен высшей награды Союза Советских Социалистических Республик – ордена Ленина. Это ещё один повод гордиться любимой родиной! 

Важно отметить, что на 2018 год приходится много знаменательных дат, связаных с процессом «собирания» современной области. 90 лет назад возник целый ряд её современных районов: Мелекесский, Новоспасский, Павловский, Сенгилеевский, Старокулаткинский и Старомайнский. 

80 лет в этом году исполняется со дня образования Барышского района. Все эти события, а также 120-летие Майны, 380-летие Базарного Сызгана – лучший повод почувствовать свою личную сопричастность к судьбе Малой Родины, ещё раз внимательно изучить каждую страницу истории родного края. Через них красной нитью проходят такие понятия, как честь и достоинство, служение и долг, разум и смелость, трудолюбие и талант. Эти ценности – и есть наше главное наследие, без которого немыслимо будущее. 

Очень здорово было увидеть эту мысль, уловить это подлинно патриотическое чувство в народной «Балладе о родном крае», которую жители региона сложили к предыдущему юбилею области. Помните её первые строки? 

Славу России в веках умножая,

Эта земля нам с рожденья дана:

Воздух просторов Симбирского края

Дышит историей Карамзина!

Дорог нам слог летописного слова,

Пластовский облик лесов и полей,

Голос Языкова и Гончарова,

В небе над Волгой – полёт журавлей…

В этих строках – бескрайняя, как волжские просторы, любовь каждого из нас к своей Малой Родине. 

Дорогие друзья!

Наступивший год станет юбилейным для нескольких организаций и предприятий, сыгравших значимую роль в судьбе региона и страны. 

Во все времена Ульяновская область считалась кузницей лучших офицерских кадров. Симбирские и ульяновские военные училища каждый год выпускали сотни первоклассных специалистов.

В этом году исполняется 100 лет со дня основания Курсов по подготовке командиров для пехотных, кавалерийских и артиллерийских частей Красной Армии, с которых берёт начало история легендарного Ульяновского гвардейского высшего танкового командного, дважды Краснознамённого, ордена Красной Звезды училища имени В.И.Ленина.

Выпускники одной из первых советских школ красных командиров отличились отвагой и мастерством в первых же боях с белочехами и белогвардейцами при обороне и взятии Симбирска.

Вторую мировую войну называют «войной моторов». Огромную роль в победе сыграли советские танковые войска. И роль в Великой победе танкистов – выпускников тогда уже бронетанковой школы Ульяновска – трудно переоценить. 

Среди выпускников Ульяновского танкового училища 93 Героя Советского Союза, два Героя Социалистического Труда и 6 Героев Российской Федерации. Более 160-ти будущих маршалов и генералов получили военные знания в нашем ульяновском училище.

Сегодня славные традиции танкового училища продолжает учебное заведение с не менее интересной и достойной историей – Ульяновское гвардейское суворовское военное училище. Среди 35 тысяч его выпускников – свыше 100 Героев Советского Союза, 2 Героя Социалистического труда, 6 Героев Российской Федерации, более 180 генералов.

Считаю, что это и есть наш нравственный долг – сделать всё возможное, чтобы сохранялась преемственность поколений и лучших воинских традиций на нашей земле, которая испокон веков была опорой государства, на которой особенно проникновенно и осмысленно звучат знаменитые слова «Родине – слава! Честь – никому!».

В рамках подготовки к юбилейной дате проводится большая работа: комплекс воспитательных, просветительских мероприятий, а также серьёзное материально-техническое обновление корпусов и территории училища. 

Министерством обороны Российской Федерации согласовано выделение более 4 миллиардов 300 миллионов рублей до 2020 года – на реконструкцию и строительство новых объектов, обустройство территории Суворовского училища. 

Сегодня за несколько часов до нашего мероприятия состоялось очередное заседание оргкомитета по подготовке празднования 100-летия училища. И я хочу от лица всех ульяновцев поблагодарить представителей Министерства обороны за оказанное содействие и бесценную помощь! 

Сегодня в этом зале присутствует Юрий Тимофеевич Аверьянов, первый заместитель секретаря Совета безопасности Российской Федерации, у которого на днях был день рождения. От всей души поздравляю Вас, уважаемый Юрий Тимофеевич, и благодарю за поддержку и вниманием к нашему региону!

Также в этом году мы будем отмечать 70-летие образования Ульяновского высшего военно-технического училища. 1 апреля 1948 года начались занятия у первого набора курсантов. И вплоть до 2011 года наше училище готовило первоклассные офицерские кадры, укрепляя обороноспособность государства. 
С этими военными училищами связана целая эпоха в жизни нашего региона и всей страны. Поэтому юбилейные даты станут по-настоящему народными праздниками, наполненными патриотическими чувствами. 

Очень важным наступивший год станет и для гражданских вузов. Наши университетские научные школы, молодые учёные и выпускники-специалисты сегодня востребованы и сильны как никогда. 

Два университета-юбиляра этого года подошли к знаковым датам с новыми достижениями. 

В прошлом году Ульяновский государственный университет, которому исполняется 30 лет, получил статус опорного университета. 

Сельскохозяйственная академия подошла к своему 75-летию в статусе Ульяновского государственного аграрного университета.

Эти события очень хорошо характеризуют тот период развития, который регион переживает сегодня. – Мы вступаем в эру новых технологий. Строим умную экономику и делаем ставку на передовые знания, на инновационное, креативное мышление. Вовлекаем талантливых людей, чтобы вместе создавать будущее – какого достоин наш регион, каждый человек.

Хочу выразить огромную благодарность всем вам, дорогие земляки! – Всем, кто честно трудится на благо родного края, направляет свои силы и знания на его развитие и процветание. Это грамотные, дальновидные руководители и умелые рабочие, талантливые учителя и врачи, учёные и аграрии, предприниматели и спортсмены, работники ЖКХ и строители. В успехах области есть вклад каждого из нас.

И в каждой отрасли сегодня есть достойные имена, которыми гордится регион и вся Россия. 

Например, Фёдор Николаевич Крюков – доктор физико-математических наук, ветеран атомной энергетики и отечественной промышленности, обладатель бронзовой медали ВДНХ СССР, который больше 40 лет работает на НИИАРе. Он является одним из первых исследователей в стране. Под его руководством разработаны методы и средства изучения внутритвэльных физико-химических процессов, а результаты проведённых экспериментов стали научной основой для разработки способов предотвращения коррозии оболочек твэлов реакторов на быстрых нейтронах. 

Ульяновский механический завод и вся оборонная отрасль гордится таким работником, как Сергей Анатольевич Абрамов. Почти 37 лет он работает на заводе, уверенно осваивает новую технику и выполняет особо точные и сложные работы. Его мастерство и опыт были особенно востребованы при изготовлении деталей для зенитного ракетного комплекса «БУК», зенитной самоходной установки «Шилка» и других известных на весь мир изделий нашего Механического завода. Ударник 11-й пятилетки, ветеран завода, активный рационализатор, Сергей Анатольевич охотно передает свой опыт молодёжи, помогает воспитывать новое поколение тружеников. 
Заслуженный работник транспорта Российской Федерации, уважаемый человек и авторитетный специалист, Валерий Михайлович Сапухин посвятил свою жизнь авиационной отрасли и вот уже 40 лет работает в Ульяновском институте гражданской авиации, пройдя путь от авиационного механика до главного инженера. Увлечённый своим делом, профессионал высочайшего класса, он освоил техническую эксплуатацию 10 типов воздушных судов (при норме 3-4 типа), при этом многие из этих типов осваивались впервые. Своими знаниями Валерий Михайлович щедро делится с преподавателями, лётным составом, курсантами и инженерно-техническим персоналом. 

Хочется сказать много добрых слов в адрес работников сельского хозяйства нашего региона. За последние годы в отрасль пришли энергичные и трудолюбивые предприниматели, которые сегодня являются руководителями успешных хозяйств. 

Например, Владимир Михайлович Илюхин, глава фермерского хозяйства Новоспасского района, ученый-агроном, который всю жизнь посвятил работе на земле и создал одно из успешных фермерских хозяйств нашего региона. 

Спасибо нашим врачам и медсёстрам, фельдшерам и младшему медицинскому персоналу. Особая благодарность тем, кто заботится о здоровье детей и способствует улучшению демографической ситуации в регионе. 

В их числе – Алла Мордуховна Гуткович, Заслуженный работник здравоохранения области. За более чем 50 лет работы в медицине она внесла огромный вклад в развитие педиатрической службы региона, была инициатором открытия новых служб и направлений в лечебно-диагностическом процессе. 

Также нужно назвать имя лучшего врача Николаевского района, заведующей родильным отделением Николаевской районной больницы Людмилы Михайловны Китаевой. Её силами и силами коллег-единомышленников создаются комфортные условия для сбережения здоровья женщин и детей, а значит – для нашего будущего. 

Стоит сказать сегодня и о молодых талантах, которыми всегда славился Симбирский-Ульяновский край. 

Это инженер-программист НПО «Марс» Дмитрий Михайлович Ястребов, который удостоен медали ордена «За заслуги перед Отечеством» 2 степени. Благодаря его инновационным решениям, у ВМФ России впервые появилась возможность автоматизированного управления береговыми войсками.

Спасибо всем тем, кто раскрывает и развивает юные таланты, особенно в глубинке. К примеру, Виктор Анатольевич Трифонов, преподаватель Игнатовской детской школы искусств, Заслуженный работник культуры области. За 40 лет работы с одарёнными детьми Виктор Анатольевич создал несколько уникальных творческих коллективов, а главное – привил ученикам любовь к музыке, воспитал целую плеяду талантливых ребят, которые сегодня работают в сфере культуры в разных городах и странах. 

Таких замечательных имён можно назвать великое множество, ведь наш край всегда славился своими талантливыми и трудолюбивыми людьми.

Дорогие земляки! Коллеги! Друзья!

Вместе мы уже многое преодолели. Прошли долгий путь восстановления, возрождения. Вновь научились верить в себя и верить в мечту. 

Всего за 10-15 лет политической стабильности регион вместе со страной вышел на курс уверенного социально-экономического развития. 

Приведу всего несколько цифр: в 2004-м году валовой региональный продукт области составлял 30,4 млрд рублей. А, по предварительной оценке, по итогам 2017-го года он достигнет 343,4 млрд рублей. Рост более чем в 11 раз!

Индекс промышленного производства, который за редким исключением кризисных лет, растёт начиная с 2004 года, по итогам 2017-го также вырос. По предварительным прогнозам, мы должны выйти на показатель 102,5%. 

Объём производства продукции сельского хозяйства с 2005 по 2016 год вырос в 3,8 раза. 

Объём инвестиций в основной капитал области, по оценке, в 2017 году составит 70,9 млрд рублей. 

Среднемесячная начисленная заработная плата за 13 лет выросла почти в 6 раз – с 4-х с небольшим тысяч в 2004-м году до 26 тысяч в 2017-ом.

Уровень регистрируемой безработицы у нас держится на минимальном уровне и составляет около 0,43%.

Мы кардинально обновили промышленность региона за счёт суперсовременных предприятий, построенных в рамках инвестпроектов. Сегодня на развитие экономики работают компании мирового уровня, такие как «ДМГ Мори», «Бриджстоун», «Эфес», «Шэффлер», «Таката», «Хемпель», «Марс» и многие другие. 

Нашим общим трудом мы преподнесли к 75-летию региона прекрасные подарки:

- это 967 тысяч квадратных метров жилья, введённые за минувший год. – Рекорд за все 75 лет!

- Более полутора миллионов тонн зерна, собранные нашими аграриями. – Тоже рекорд!

- 23,7 тысяч новых рабочих мест.

- Новые детские сады и школы, которые в регионе не строились с 90-ых годов.

- Запуск промышленной ветряной станции мощностью 36 мегаватт, которая полностью изменит ситуацию с энергетическим обеспечением региона. Такой проект мы делаем первыми в России!

Все эти успехи были бы невозможны без эффективной работы системы государственной власти всех уровней, нашего согласованного и целенаправленного взаимодействия с федеральным центром. 

Во многом благодаря финансовой и организационной поддержке центральных органов власти и лично Президента мы смогли решить целый ряд проблем. Мы достроили мост через Волгу, возродили практически умирающий «Авиастар», сохранили УАЗ, вдохнули новую жизнь в станкостроение. 

Мы сформировали и развиваем уникальную особую экономическую зону, на промышленной зоне «Заволжье» уже действуют десятки уникальных предприятий. 

Мы возрождаем село и сельскохозяйственное производство. 

Коренным образом меняется облик наших населенных пунктов. Они становятся благоустроеннее, чище, комфортнее. 

Иными словами, мы создали задел на будущее, который будет определять облик области на многие десятилетия вперед. 

И все это стало возможным благодаря политической воле и огромному труду нынешнего поколения ульяновцев, которые добиваются успехов несмотря на давление и санкции, с которым столкнулась страна в последнее время.

Мы запустили программу глубоких экономических преобразований и объявили 2018 год Годом умных технологий и креативных индустрий.

Даём начало новому этапу развития области. Это наша заявка на будущее!

Цифровые технологии очень быстро меняют мир. Первый серийный компьютер в нашей стране стал производиться в Ульяновске почти 50 лет назад. Первая компьютерная сеть в СССР появилась у нас же – десятилетие спустя. Сотовая связь появилась в области всего 20 лет назад. Стандарту 4G и цифровому телевидению в регионе – всего несколько лет. А мы уже не можем представить себе свою жизнь без всех этих технологий, которые обновляются практически ежедневно. 

Новая эпоха – это цифровой мир. Электронные платежи и документы, дистанционные счётчики воды, тепла и электроэнергии, дистанционные покупки и услуги – всё это уже реальность для многих наших земляков. 

Без цифрового производства невозможны работа современных станков, создание самолётов, транспорт, современное строительство и сельское хозяйство, медицина и образование. Во всех этих сферах мы начали внедрять интеллектуальные цифровые технологии.

По оценке Всемирного банка, Ульяновская область имеет отличные предпосылки для развития «цифровой экономики». Во многом эта оценка заслужена нашими IT-компаниями, успешно работающими на российском и мировом рынке.

Чтобы развивалась цифровая экономика, мы будем создавать механизмы для развития инновационного бизнеса, науки и образования, готовить кадры, способные на творчество. Без творческого, креативного, подхода мы не сможем конкурировать в глобальной цифровой экономике. Поэтому 2018 год – это год креативных индустрий, год поддержки талантливых детей и молодёжи, год стартапов и акселерации инноваций. 

Мы приветствуем открытие двух кафедр в университетах, которые будут заниматься интернетом вещей и технологией блокчейн. 

Хорошим подарком городу Ульяновску к его юбилею станут две крупные школы в микрорайонах «Запад-1» и «Искра», а совсем скоро мы найдём решение по строительству ещё одной школы в Новом городе.

Уже начали свою деятельность в регионе пространство коллективной работы «Точка кипения», технопарк «Кванториум», в том числе и виртуальный, а также арт-пространство «Горизонт». 
Конечным результатом формирования комфортной среды, цифровой инновационной креативной экономики, внедрения интеллектуальных технологий является повышение качества жизни ульяновцев. 

Цифровые помощники сделают наш транспорт удобнее, медицину – точнее и доступнее, общественные пространства и дороги – безопасней. Многое из того, что мы считаем будущим, наступит уже в этом году.

О том, как важно меняться самим и брать судьбу в свои руки, именно сейчас говорит и объявление Президентом Года волонтёра и добровольца. – Года всех граждан страны, чья воля, энергия, великодушие и есть главная сила России.

Искренне верю, дорогие друзья, что та страница истории родного края, которую мы с вами пишем сегодня, станет достойной и яркой. И что о наших делах потомки будут говорить с такой же гордостью, с какой мы говорим о наших предшественниках. 

Глубоко убеждён, что наших талантов, нашей воли и сил хватит, чтобы передать детям цветущий и сильный регион, который будет славиться в веках! 

