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О внесении изменений в Закон Ульяновской области
«О порядке предоставления участков недр местного значения
на территории Ульяновской области и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положения законодательного акта) Ульяновской области»






Внести в Закон Ульяновской области от 9 марта 2010 года № 16-ЗО 
«О порядке предоставления участков недр местного значения на территории Ульяновской области и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положения законодательного акта) Ульяновской области» («Ульяновская правда» от 10.03.2010 № 17; от 02.03.2012 № 22; от 04.05.2012 
№ 45; от 28.12.2012 № 146; от 13.03.2013 № 27; от 14.05.2015 № 62) следующие изменения: 
1) статью 1 после слов «и их добычи,» дополнить словами «разведки 
и добычи общераспространённых полезных ископаемых, необходимых для целей выполнения работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования,»;
2) часть 3 статьи 2 дополнить пунктом 7 следующего содержания:
«7) для разведки и добычи общераспространённых полезных ископаемых, необходимых для целей выполнения работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования.»;
3) в статье 4:
а) в части 1 цифру «6» заменить цифрой «7»;
б) в части 2:
дополнить новым абзацем тринадцатым следующего содержания: 
[bookmark: _GoBack]«К заявкам на получение права пользования участком недр местного значения для разведки и добычи общераспространённых полезных ископаемых, необходимых для целей выполнения работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования прилагаются копии гражданско-правовых договоров на выполнение указанных работ, заключённых в соответствии с Федеральным законом
от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе  в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» 
или Федеральным законом от 18 июля 2011 года № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц».»;
абзацы тринадцатый и четырнадцатый считать абзацами четырнадцатым 
и пятнадцатым соответственно.
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