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О внесении изменений в Закон Ульяновской области 
«О правилах формирования списков граждан, имеющих право 
на приобретение жилья экономического класса, построенного или строящегося на земельных участках Федерального фонда содействия развитию жилищного строительства, переданных в безвозмездное срочное пользование или аренду для строительства жилья экономического класса,
в том числе для их комплексного освоения в целях строительства такого жилья, в сроки, предусмотренные Федеральным законом «О содействии развитию жилищного строительства», и о порядке и очерёдности включения указанных граждан в эти списки»


Внести в Закон Ульяновской области от 4 февраля 2013 года № 1-ЗО 
«О правилах формирования списков граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса, построенного или строящегося на земельных участках Федерального фонда содействия развитию жилищного строительства, переданных в безвозмездное срочное пользование или аренду для строительства жилья экономического класса, в том числе для их комплексного освоения 
в целях строительства такого жилья, в сроки, предусмотренные Федеральным законом «О содействии развитию жилищного строительства», и о порядке 
и очерёдности включения указанных граждан в эти списки» («Ульяновская правда» от 08.02.2013 № 14; от 19.08.2013 № 97; от 10.07.2014 № 98) следующие изменения:
1) в наименовании слово «срочное» исключить, слова «в том числе для 
их комплексного освоения в целях строительства такого жилья» заменить словами «для комплексного освоения территории, в рамках которого предусматривается в том числе строительство жилья экономического класса»;
2) в статье 1 слово «срочное» исключить, слова «в том числе для 
их комплексного освоения в целях строительства такого жилья» заменить словами «для комплексного освоения территории, в рамках которого предусматривается в том числе строительство жилья экономического класса»;
3) в статье 3:
а) часть 2 после слов «наличием у него детей)» дополнить словами 
«, справки, подтверждающей факт установления инвалидности или категории «ребёнок-инвалид», выдаваемой в установленном порядке (в случае, если включение гражданина в список обусловлено тем, что он является инвалидом или членом его семьи является ребёнок-инвалид)»;
б) часть 11 изложить в следующей редакции:
«11. Местная администрация включает граждан в список 
в хронологическом порядке в соответствии с датой и временем регистрации заявлений с учётом следующей очерёдности:
[bookmark: sub_3111]1) в первую очередь в список включаются граждане, среднедушевой доход членов семей которых (в случае одинокого проживания гражданина – 
его совокупный доход) не превышает трёхкратную величину прожиточного минимума в расчёте на душу населения, установленную в Ульяновской области, и которые относятся к гражданам, указанным в пунктах 2-6 настоящей части;
[bookmark: sub_3112]2) во вторую очередь в список включаются граждане, проживающие 
в жилых помещениях, которые в установленном порядке признаны непригодными для проживания, либо жилых помещениях в многоквартирных домах, которые в установленном порядке признаны аварийными и подлежащими сносу или реконструкции, независимо от размеров занимаемого жилого помещения;
[bookmark: sub_3113][bookmark: sub_3114]3) в третью очередь в список включаются граждане, состоящие на учёте 
в муниципальном образовании по месту подачи заявления в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма по основаниям, которые установлены статьёй 51 Жилищного кодекса Российской Федерации;
4) в четвёртую очередь в список включаются граждане, являющиеся инвалидами или членами семей которых являются дети-инвалиды, – независимо от размера занимаемого жилого помещения;
[bookmark: _GoBack]5) в пятую очередь в список включаются граждане, имеющие троих 
и более детей и не относящиеся к гражданам, указанным в пунктах 1-4  настоящей части;
6) в шестую очередь в список включаются граждане, для которых работа 
в государственных и муниципальных учреждениях, являющихся научными организациями или организациями научного обслуживания, в качестве научных работников, специалистов научной организации или работников сферы научного обслуживания, а также в государственных и муниципальных учреждениях, являющихся образовательными, медицинскими или физкультурно-спортивными организациями либо организациями культуры, социальной защиты, занятости населения, является основным местом работы;
7) в седьмую очередь в список включаются граждане, относящиеся к иным категориям граждан, включённым в перечень.».
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