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Ваше высокопреосвященство, владыка Анастасий! 
Дорогие владыка Филарет, владыка Диодор! 
Уважаемые священнослужители, прихожане!
От имени Губернатора Ульяновской области Сергея Ивановича Морозова, Правительства Ульяновской области и от себя лично поздравляю вас с 465-летием (четырёхсот шестидесяти пятилетием) со дня совершения первого богослужения на Симбирской земле.

Оно свершилось в селе Кивать ныне Сурского района с участием русского царя Ивана Грозного в 1552 году во время его похода. Исторические события тех лет расширили границы Российского государства, которое стало родным домом для многих народов, и оставили след на нашей земле – первое поселение, поселок Промзино, а ныне посёлок Сурское, годовщину образования которого мы сегодня тоже отмечаем.
С этого времени началась история нашего Симбирского края, которая всегда была неразрывно связана с Русской православной церковью. Знаменательно, что сегодняшнее памятное богослужение проводится на Николиной горе, которая даже в годы атеизма советской власти привлекала тысячи верующих и паломников со всех уголков нашей необъятной Родины, и до сих пор остаётся символом веры и сохранения православных традиций. 
В этом году отмечается ещё одна юбилейная дата – 
185-летие (ста восьмидесяти пятилетие) со дня образования Симбирской епархии Русской Православной Церкви. В истории епархии был период гонений, когда храмы, построенные на пожертвования верующих, подвергались поруганию. Но за последние 10 лет благодаря особому вниманию Губернатора к вопросу восстановления храмов удалось возродить многие из них и построить новые. Год назад Сергей Иванович взял под личный контроль восстановление утраченной церкви в селе Прислониха в соседнем Карсунском районе. И за этот год удалось почти полностью восстановить здание церкви. 
Уважаемый владыка, зная о Вашей любви к чтению, я с огромным удовольствием хочу подарить Вам в память о тех исторических событиях эту книгу, посвящённую истории Московского Кремля, в котором были приняты судьбоносные решения, ставшие началом создания нашего края.  
Желаю Вам и в Вашем лице симбирскому духовенству и православным верующим здоровья, душевных сил и успехов. 
С праздником!
