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Тезисы выступления Медведской М.А.
По теме «Проблемные вопросы по реализации ГТО»
1 вопрос: 
С 01.01.2018 по 31.12.2021 вступили в силу новые нормативы комплекса ВФСК ГТО, которые размещены на сайте GTO.RU в разделе документы и нормативы, а так же новости. Введены новые условия выполнения нормативов по количеству и нормам результативности. Добавлены, дополнительные дисциплины для выбора тестов при комплектовании индивидуальной программы для каждого участника по его усмотрению и выбору. В некоторых спортивных дисциплинах ужесточились требования к результатам, у некоторых наоборот ослаблены. На основании этого прошу специалистов отдела образования и физической культуры муниципальных образований  провести дополнительные агитационные и информационные мероприятия, акции, что бы ни возникали спорные вопросы, как среди специалистов, так и среди участников тестирования комплекса ГТО.
2 вопрос: 
Отчётный период  (01.07. 2017- 31.06.2018) для участников с I – VI ступень делиться на два этапа в связи с введением новых нормативов на 4 года;

- первый 01.07.2017 по 31.12.2017(выполнение нормативов по старым условиям), присвоение знаков отличия.

- второй с 01.01.2018  по 31.06.2018 (выполнение нормативов по новым условиям) присвоение знаков.

ВНИМАНИЕ ВАЖНО!

Для выпускников образовательных организаций, что бы получить золотой знак отличия, необходимо выполнить условия КОМПЛЕКСА ГТО до 31.03.2018 года. В связи с  тем, что Приказ Минспорта РФ издаётся  в течение месяца, следующего за отчётным периодом, а изготовление, доставка и вручение знаков и удостоверений не ранее чем за два месяца, следующих за отчётным периодом. Поэтому, участники выполнившие нормативы после 01.04.2018 года попадают в выгрузку результатов только в конце 3 квартала, т.е. 01.07.2018 года и получают знаки не ранее чем август-сентябрь 2018 года, что не позволяет им воспользоваться дополнительными баллами к ЕГЭ при поступлении в ВУЗ! 

3 вопрос: СРОЧНО!!!

Постановление о создании центров тестирования в муниципальных образованиях Ульяновской области, принятые в 2015-2016 году не соответствуют Федеральному закону РФ.

Так как, к примеру, существующее Постановление:
«О создании Центра тестирования по выполнению видов испытаний (тестов), нормативов, требований к оценке уровня знаний и умений в области физической культуры и спорта в муниципальном образовании «Майнский район» Ульяновской области.»
Не соответствует действительности, ввиду внесения изменений. На основании Приказа  от 21.12.2015 года № 1218 « Об утверждении порядка  наделения иных коммерческих организаций правом по оценке выполнения нормативов испытаний (тестов) всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), нужно внести изменения или отменить постановление и принять новое по приказу 1218.
Пункт 16 Порядка приказа 1218,в течение 10 дней предоставить  сканированный вариант  принятого постановления.

До апреля 2018 года создается реестр обновленных Постановлений для предоставления Губернатору Ульяновской области С.И. Морозову. Реестр будет направлен в Минспорт РФ. 

4 вопрос:

20,21,22 февраля 2018 года на биатлонной базе СК «Заря» в Заволжском районе,  проводится региональный этап ВФСК ГТО лыжные гонки, 16 марта 2018 года в легкоатлетическом манеже «СПАРТАК» заключительная часть Фестиваля ВФСК ГТО.  На сегодняшний день заявки на командное первенство  не подало ни одно муниципальное образование, а некоторые вообще отказываются принимать участие ввиду отсутствия предоставления транспорта и финансирования участников, например город Димитровград? Нужно обратить внимание на то, что реализация приоритетного государственного проекта ВФСК ГТО под патронажем В.В. Путина относиться ко всем субъектам РФ, в том числе и нашего региона.  И в рейтинге по России мы можем находиться в лидирующих позициях, при условии, что и руководители муниципальных образований, совместно с  ответственными работниками  отделов образования и науки и физической культуры и спорта МО примут активное участие в этом мероприятии. Тем более Зимний и Летний Фестивали ВФСК ГТО проводятся два раза в год и финал Всероссийского масштаба большое событие Международного Детского Центра «АРТЕК»( республика Крым). 
Не позднее 16.00 часов 19.02.2018 года губернатору Ульяновской области С.И. Морозову будет предоставлена информация  по участникам Фестиваля, гостями которого будут руководители профильных министерств и Председатель правительства Ульяновской области А.А. Смекалин. 

Спасибо за внимание и за понимание!

