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Проект


ЗАКОН
УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ


О внесении изменений в статью 4 Закона Ульяновской области «О регулировании некоторых вопросов в сфере социального обслуживания населения на территории Ульяновской области»




Внести в статью4Закона Ульяновской области от 6ноября 2014 года № 174-ЗО «О регулировании некоторых вопросов в сфере социального обслуживания населения на территории Ульяновской области» («Ульяновская правда» от 10.11.2014 № 163-164; от 06.04.2015 № 44;             от 07.09.2015 № 124; от 29.10.2015 № 151; от 08.07.2016 № 91; от 31.03.2017    № 23; от 30.03.2018 № 21) следующие изменения:
1) пункт 1 части 1 дополнить пунктом 11) следующего содержания:
«11)определяет организации, которые находятся в ведении уполномоченного органа и которым в соответствии с Федеральным законом «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» предоставлены полномочия на признание граждан нуждающимися в социальном обслуживании, а также на составление индивидуальной программы предоставления социальных услуг (далее – уполномоченные организации);»;
2) в части 2:
а) пункт 2 дополнить словами «, за исключением случая, предусмотренного пунктом 11 части 1 статьи 4 настоящего Закона»;
б) пункт 3 дополнить словами «, за исключением случая, предусмотренного пунктом 11 части 1 статьи 4 настоящего Закона»;
в) пункт 17 изложить в следующей редакции:
[bookmark: _GoBack]«17) создаёт условия для организации проведения независимой оценки качества условий оказания услуг организациями социального обслуживания, в том числе обращается в Общественную палату Ульяновской области 
с цельюформировании из числа представителей общественных организаций, созданных в целях защиты прав и интересов граждан, общественных объединений инвалидов, общественных организаций ветеранов общественного совета по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг организациями социального обслуживания, расположенными на территории Ульяновской областииутверждает положение о нём, размещает на своём официальном сайте и официальном сайте для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информацию о результатах независимой оценки качества условий оказания услуг организациями социального обслуживания, а также обеспечивает на своём официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» техническую возможность выражения мнений получателями социальных услуг и иными гражданами о качестве условий оказания услуг организациями социального обслуживания;».
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