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                                                                                                           Вносится Правительством
 Ульяновской области
Проект

ЗАКОН 
УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ




О внесении изменений в Закон Ульяновской области «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Ульяновской области государственными полномочиями
 Ульяновской области в сфере организации отлова и содержания  безнадзорных домашних животных»




Внести в Закон Ульяновской области от 7 октября 2010 года № 158-ЗО             «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов 
и городских округов Ульяновской области государственными полномочиями Ульяновской области в сфере организации отлова и содержания безнадзорных домашних животных» («Ульяновская правда» от 13.10.2010 № 84; от 06.07.2012 № 70; от 07.06.2013 № 60-61; от 09.11.2015 № 156; от 07.12.2015 № 170;
 от 12.04.2016 № 47, от 05.09.2017 № 65) следующие изменения:
1) в наименовании слова «мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных» заменить словами «деятельности по обращению с животными без владельцев»;
2) в статье 1 слова «мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных» заменить словами «деятельности по обращению с животными без владельцев»;
3) в приложении:
а) в обозначении слова «мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных» заменить словами «деятельности по обращению с животными без владельцев»;
б) в наименовании слова «мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных» заменить словами «деятельности по обращению с животными без владельцев»;
в) в пункте 1 слова «мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных» заменить словами «деятельности по обращению с животными без владельцев»;
г) в пункте 2:
в абзаце четвёртом  слова «отлова и содержания безнадзорных животных (далее также – отлов и содержание)» заменить словами «деятельности по обращению с животными без владельцев»;
в абзаце пятом слова «отлова и содержания» заменить словами «деятельности по обращению с животными без владельцев»;
в абзаце седьмом:
слова «отлова и содержания» заменить словами «деятельности по обращению с животными без владельцев»;
слова «безнадзорного животного» заменить словами «животного без владельца»;
в абзаце восьмом слова «отлова и содержания» заменить словами «деятельности по обращению с животными без владельцев»;
в абзаце десятом слова «безнадзорного животного» заменить словами «животного без владельца»;
в абзаце одиннадцатом слова «безнадзорных животных» заменить словами «животных без владельца»;
в абзаце  двенадцатом слова «безнадзорного животного» заменить словами «животного без владельца»;
в абзаце тринадцатом слова «безнадзорных животных» заменить словами «животных без владельца»;
в абзаце четырнадцатом:
слова «отлова и содержания» заменить словами «деятельности по обращению с животными без владельцев»;
слова «безнадзорных животных» заменить словами «животных без владельца»;
в абзаце пятнадцатом слова «отлова и содержания» заменить словами «деятельности по обращению с животными без владельцев»;
в абзацах девятнадцатом, двадцатом, тридцатом, тридцать втором, тридцать третьем, сорок втором, сорок третьем, сорок пятом, сорок шестом, сорок седьмом, шестьдесят шестом слова «безнадзорных животных» заменить словами «животных без владельца».
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