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	О признании утратившими силу некоторых приказов Министерства развития конкуренции и экономики Ульяновской области 


П р и к а з ы в а ю:

1. Признать утратившими силу:

приказ Министерства развития конкуренции и экономики Ульяновской области от 29.11.2018 № 06-234 «Об утверждении производственной программы в сфере водоотведения и об установлении тарифов                          на водоотведение для ОБЩЕСТВА С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ «ИСТОЧНИК» на 2019 год»; 

приказ Министерства развития конкуренции и экономики Ульяновской области от 29.11.2018 № 06-235 «Об утверждении производственной программы в сфере водоотведения (очистки сточных вод)                             и об установлении тарифов на водоотведение (очистку сточных вод)                   для ОБЩЕСТВА С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ «ИСТОЧНИК» на 2019 год»; 

приказ Министерства развития конкуренции и экономики Ульяновской области от 29.11.2018  № 06-236 «Об утверждении производственной программы   в сфере холодного водоснабжения и об установлении тарифов на питьевую воду (питьевое водоснабжение) для ОБЩЕСТВА                                                     С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ «ИСТОЧНИК»                 на 2019 год».
                 2.   Настоящий приказ вступает в силу с 12 июля 2019 года.
Министр                                                                                         Р.Т.Давлятшин                                                                           
