ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту указа Губернатора Ульяновской области

«О мерах по подготовке граждан к военной службе 
в 2019/20 учебном году»

Во исполнение приказа Министра обороны Российской Федерации           и Министерства образования и науки Российской Федерации от 24.02.2010      № 96/134, согласно которому органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющие управление в сфере образования, совместно с военными комиссариатами субъектов Российской Федерации, ежегодно разрабатывают проекты решений высших должностных лиц субъектов Российской Федерации необходимых для организации обучения граждан начальным знаниям в области обороны и их подготовки по основам военной службы. 

В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации               от 28.03.98 № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» до призыва на военную службу граждане мужского пола проходят подготовку по основам военной службы в образовательных организациях в рамках освоения образовательной программы среднего общего образования или среднего профессионального образования. 

Принятие указа не повлечёт негативных социально-экономических, политических, правовых и иных последствий при его реализации и не потребует выделения дополнительных денежных средств из областного бюджета Ульяновской области.
Проект указа разработан консультантом департамента по взаимодействию с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти по вопросам общественной безопасности управления по вопросам общественной безопасности администрации Губернатора Ульяновской области Василевским А.В. совместно с военным комиссариатом Ульяновской области.
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