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Вносится Правительством

     Ульяновской области






                                Проект
ЗАКОН
УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

О внесении изменений в отдельные законодательные акты 
Ульяновской области
Статья 1

Внести в Закон Ульяновской области от 2 сентября 2015 года № 107-ЗО 
«О некоторых мерах по развитию жилищного строительства на территории Ульяновской области» («Ульяновская правда» от  07.09.2015 № 24; от 07.12.2015 № 170; от 02.06.2017 № 40; от 30.04.2019 № 31) следующие изменения:

1) пункт 2 статьи 2 изложить в следующей редакции:

«2) субъекты жилищного строительства - юридические лица, осуществляющие жилищное строительство в границах территории Ульяновской области в качестве застройщика или технического заказчика в  соответствии
 с  законодательством Российской Федерации;»;
2) статью 41 дополнить частями 81  и 8 2 следующего содержания:

«81 Субъект жилищного строительства, реализующий особо значимый проект жилищного строительства, вправе передать в полном объёме права и обязанности связанные с реализацией указанного проекта жилищного строительства другому субъекту жилищного строительства, в соответствии с законодательством Российской Федерации, в порядке, предусмотренном  Правительством Ульяновской области. 
Субъект жилищного строительства, принявший на себя в полном объеме права и обязанности, связанные с реализацией особо значимого проекта жилищного строительства,  вправе в установленные Правительством Ульяновской области порядке и сроки представить  в Правительство Ульяновской области обращение, содержащее предложение о внесении в распоряжение Правительства Ульяновской области о присвоении такому проекту жилищного строительства  статуса особо значимого проекта жилищного строительства, изменения   предусматривающего замену лица, реализующего  указанный проект.

Правительство Ульяновской области в установленные им порядке и сроки рассматривает указанное в абзаце втором настоящей части обращение правопреемника и прилагаемые к такому обращению документы и в случае, если по результатам рассмотрения указанных обращения и документов будет установлено, что реализация особо значимого проекта жилищного строительства не повлечет несоответствия такого проекта критериям, указанным в части 1 настоящей статьи и действовавшим по состоянию на день присвоения проекту жилищного строительства статуса особо значимого проекта жилищного строительства, принимает решение о внесении в распоряжение Правительства Ульяновской области о присвоении такому проекту данного статуса соответствующего изменения. Указанное решение Правительства Ульяновской области оформляется распоряжением Правительства Ульяновской области. 
В этом случае решение о лишении проекта жилищного строительства статуса особо значимого проекта жилищного строительства не принимается.
52. . Субъект жилищного строительства, реализующий особо значимый проект жилищного строительства, вправе привлекать к реализации указанного проекта, частей проекта, свое дочернее хозяйственное общество, в соответствии с законодательством Российской Федерации на условиях соответствующего соглашения заключенного в соответствии с законодательством Российской Федерации (далее - соглашение).

В случае, если по условиям вышеуказанного соглашения реализации  проекта жилищного строительства, в части, переходит от субъекта жилищного строительства-основного общества, реализующего особо значимый проект жилищного строительства, к дочернему хозяйственному обществу основного общества, лицом ответственным за реализацию проекта жилищного строительства остается основное общество, замена лица, реализующего проект, часть проекта, не требуется.».

Статья 2
Внести в часть 2 статьи 2 Закона Ульяновской области от 02 декабря 2015 № 182-ЗО «О внесении изменений в Закон Ульяновской области «О некоторых мерах по развитию жилищного строительства на территории Ульяновской области» («Ульяновская правда» от  07.12.2015 № 170) изменение, дополнив её после слова «Закона)» словами «в части, устанавливающей полномочие Правительства Ульяновской области по принятию решений о присвоении проектам жилищного строительства статуса особо значимых проектов жилищного строительства,».».
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