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                                                                                                           Проект приказа 
АГЕНТСТВО  ПО  ОБЕСПЕЧЕНИЮ  ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

 МИРОВЫХ  СУДЕЙ  УЛЬЯНОВСКОЙ  ОБЛАСТИ

П Р И К А З

«     »       2020   года                                                                                               № 

                                                                              г.Ульяновск                                                           Экз. № __

О внесении изменений в приказы Агентства по обеспечению 
деятельности мировых судей Ульяновской области
 от 12.03.2019 №  2-пр и   от 18.03.2019 № 3-пр
П р и к а з ы в а ю:
1. Внести в Положение об аттестационной комиссии Агентства по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области, утверждённого приказом Агентства по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области  от 12.03.2019 № 2-пр «Об аттестационной комиссии Агентства по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области» следующие изменения:

1) в пункте 7:

а) в абзаце третьем после слов «начальник отдела организационно-правовой и информационно-аналитической работы» добавить «Агентства по обеспечению деятельности мировых судей»;

б) абзац четвертый изложить в следующей редакции:
«В состав Комиссии включаются руководители структурных подразделений Агентства (в том числе из подразделения, в котором гражданский служащий, подлежащий аттестации, замещает должность гражданской службы), представители управления по вопросам государственной службы и кадров администрации Губернатора Ульяновской области, а также независимые эксперты – представители научных, образовательных и других организаций, являющиеся специалистами в соответствующих областях и видах профессиональной служебной деятельности гражданских служащих, по вопросам кадровых технологий и гражданской службы, без указания персональных данных экспертов, а также представите6ли общественного совета Агентства по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области. Общее число этих представителей и независимых экспертов должно составлять не менее одной четверти от общего числа членов Комиссии.»;
в) дополнить новыми абзацами пятым и шестым следующего содержания:

«Включаемые в состав Комиссии представители научных, образовательных и других организаций приглашаются и отбираются управлением по вопросам государственной службы и кадров администрации Губернатора Ульяновской области по запросу Агентства, направленному без указания персональных данных независимых экспертов, в порядке, установленном законодательством. Представители общественного совета Агентства по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области, включаемые в состав Комиссии, определяются решением указанного совета.

Общий срок пребывания независимого эксперта в Комиссии не может превышать при года. Исчисление данного срока осуществляется с момента первого включения независимого эксперта в состав Комиссии. Повторное включение данного независимого эксперта в состав Комиссии может быть осуществлено не ранее чем через три года после окончания срока пребывания в Комиссии. Срок пребывания независимого эксперта в Комиссии Агентства не может превышать в совокупности три года.»;
г) абзац пятый считать абзацем седьмым.
2. Внести в Положение о конкурсной комиссии Агентства по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области, утверждённого приказом Агентства по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области  от 18.03.2019 № 3-пр «О конкурсной комиссии Агентства по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области» следующие изменения:

1) в пункте 7:

а) абзац четвертый изложить в следующей редакции:

«В состав Комиссии включаются руководители структурных подразделений Агентства (в том числе из подразделения, в котором гражданский служащий, подлежащий аттестации, замещает должность гражданской службы), представители управления по вопросам государственной службы и кадров администрации Губернатора Ульяновской области, а также  независимые эксперты – представители научных, образовательных и других организаций, являющиеся специалистами в соответствующих областях и видах профессиональной служебной деятельности гражданских служащих, по вопросам кадровых технологий и гражданской службы, без указания персональных данных экспертов, а также представители общественного совета Агентства по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области. Общее число этих представителей и независимых экспертов должно составлять не менее одной четверти от общего числа членов Комиссии.»;
б) дополнить новыми абзацами пятым и шестым следующего содержания:

«Включаемые в состав Комиссии  представители научных, образовательных и других организаций приглашаются и отбираются управлением по вопросам государственной службы и кадров администрации Губернатора Ульяновской области по запросу Агентства, направленному без указания персональных данных независимых экспертов, в порядке, установленном законодательством. Представители общественного совета Агентства по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области, включаемые в состав Комиссии, определяются решением указанного совета.

Общий срок пребывания независимого эксперта в Комиссии не может превышать три года. Исчисление данного срока осуществляется с момента первого включения независимого эксперта в состав Комиссии. Повторное включение данного независимого эксперта в состав Комиссии может быть осуществлено не ранее чем через три года после окончания срока пребывания в Комиссии. Срок пребывания независимого эксперта в Комиссии Агентства не может превышать в совокупности три года.»;

в) абзац пятый считать абзацем седьмым.

Руководитель Агентства                                                                                  Г.П.Выдрин
