Информация 

по обучению вновь принятых сотрудников

В целях совершенствования института наставничества в Правительстве и исполнительных органах государственной власти Ульяновской области в администрации Губернатора Ульяновской области с 2012 года проводится обучение для вновь принятых сотрудников исполнительных органов государственной власти («Курсы молодого бойца»). Основными задачами Курса для вновь принятых сотрудников являются оказание практической помощи вновь принятым сотрудникам и ускорение процесса профессионального становления сотрудников. Обучающий курс проводится 1 раз в два месяца в рамках прохождения адаптационной программы вхождения в должность.

Обучающий проект «Курс молодого бойца» (данная практика реализуется с 2012 года) стал дополнительным ресурсом в профессиональном становлении и более быстрой адаптации для новичков. Представляет собой очные встречи вновь принятых сотрудников с более опытными сотрудниками, в рамках которых проводились обучающие занятия по основным вопросам прохождения государственной гражданской службы, технологиям подготовки нормативных правовых актов; организационно-протокольного обеспечения, экспертно-аналитического обеспечения и др.
Занятия проводятся руководителями структурных подразделений Правительства Ульяновской области очно, в виде семинаров, консультаций, лекций, практических занятий и других методов обучения (видеофильмы, презентации, специально подготовленный раздаточный материал) по следующим направлениям:

· основы прохождения государственной гражданской службы;

· основы делопроизводства и работы с обращениями граждан;

· система электронного документооборота;

· технология подготовки нормативных правовых актов;

· организационно-протокольное и экспертно-аналитическое обеспечение;

· психологическое сопровождение адаптационного периода;

· внедрение lean–технологий в Правительстве и ИОГВ;

· Кодекс профессиональной этики;

· правовое регулирование процессов противодействия коррупции 
и т.д.

В отношении института наставничества широко применяется IT-технология. На базе Корпоративного портала служащих с 2020 года ведется раздел электронного наставничества, где размещен теоретический материал по направлениям, изучаемым в рамках очных занятиях, а также справочные материалы: презентация «Современное состояние государственной гражданской службы», справочник «Я – новый сотрудник», Кодекс профессиональной этики, стандарт ведения телефонных разговоров и др. 

За период организации курса «Молодого бойца» обучение прошли 718 сотрудника органов государственной власти, из них:
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