ПРОЕКТ
МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ И ВОСПИТАНИЯ 
УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

ПРИКАЗ
О внесении изменения в приказ Министерства образования 
и науки Ульяновской области от 21.11.2013 № 19
П р и к а з ы в а ю:

1. Внести в пункт 1 приказа Министерства образования и науки Ульяновской области от 21.11.2013 № 19 «Об установлении стоимости получения педагогическими работниками государственных образовательных организаций Ульяновской области и муниципальных образовательных организаций дополнительного профессионального образования по профилю педагогической деятельности не реже чем один раз в три года» изменение, дополнив его словами «и в объёме 36 часов в размере 1706,27 рубля».
2. Положение пункта 1 приказа Министерства образования и науки Ульяновской области от 21.11.2013 № 19 «Об установлении стоимости получения педагогическими работниками государственных образовательных организаций Ульяновской области и муниципальных образовательных организаций дополнительного профессионального образования по профилю педагогической деятельности не реже чем один раз в три года» (в редакции настоящего приказа) распространяется на правоотношения, возникшие с 1 февраля 2022 года.
3. Настоящий приказ вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования.
Министр просвещения и воспитания
Ульяновской области                                                                            Н.В.Семенова
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области «О внесении изменения в приказ Министерства образования и науки Ульяновской области от 21.11.2013 №19»


Проект приказа Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области «О внесении изменения в приказ Министерства образования и науки Ульяновской области от 21.11.2013 №19» подготовлен в целях приведения приказа Министерства образования и науки Ульяновской области от 21.11.2013 № 19 «Об установлении стоимости получения педагогическими работниками государственных образовательных организаций Ульяновской области 
и муниципальных образовательных организаций дополнительного профессионального образования по профилю педагогической деятельности не реже чем один раз в три года» в соответствии с Законом Ульяновской области от 05.07.2013 № 110-ЗО «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Ульяновской области отдельными государственными полномочиями в сфере образования и оздоровления детей».

Проектом предусмотрено внесение изменения в пункт 1 приказа № 19 
в части установления стоимости получения одним педагогическим работником государственной образовательной организации Ульяновской области, муниципальной образовательной организации дополнительного профессионального образования по профилю педагогической деятельности 
не реже чем один раз в три года в объёме 36 часов в размере 1706,27 рубля.

Изменения связаны с тем, что с 1 сентября 2022 года на территории Российской Федерации вводятся обновлённые федеральные государственные образовательные стандарты начального общего (1 – 4 классы) и основного общего (5 -  классы) образования (далее – ФГОС). В 2022 году предполагается внедрение обновлённых ФГОС для 1 и 5 классов.

Главный специалист ОГКУ УОДО                                                  В.М.Сердюкова
ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту приказа Министерства просвещения и воспитания 
Ульяновской области «О внесении изменения в приказ Министерства образования и науки Ульяновской области от 21.11.2013 №19»

Для реализации данного проекта приказа необходимо из областного бюджета Ульяновской области на 2022 год на организацию и обеспечение получения педагогическими работниками муниципальных образовательных организаций не реже чем один раз в три года дополнительного профессионального образования по профилю педагогической деятельности 19 415,4 тыс. рублей, из них предусмотрено 14000,0 тыс. рублей. Дефицит составляет 5415,4 тыс. рублей.
Главный специалист ОГКУ УОДО                                                  В.М.Сердюкова
