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	ПРОЕКТ

	ПРИКАЗ
МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ И ВОСПИТАНИЯ 

УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ



	
	


О внесении изменений в приказ Министерства просвещения 
и воспитания Ульяновской области от 18.12.2020 № 38
П р и к а з ы в а ю:
1. Внести в Положение о порядке и условиях присвоения звания «Образцовый детский коллектив» детским коллективам, постоянно действующим в образовательных организациях, расположенных на территории Ульяновской области, реализующих дополнительные общеразвивающие программы художественной направленности, утверждённое приказом Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области от 18.12.2020 № 38 «Об утверждении Положения о порядке и условиях присвоения звания «Образцовый детский коллектив» следующие изменения:

1) в пункте 2.5 раздела 2:

а) в абзаце четвёртом слова «экспертной оценки (заключения), проведённой в ходе» заменить словами «заключения о прохождении»;

б) абзац пятый после слова «направленности» дополнить словами 
«в групповом либо индивидуальном исполнении»
в) абзац шестой признать утратившим силу;

2) в приложении № 3
а) строку 3 изложить в следующей редакции:
	«
	3.
	наличие у дополнительной общеразвивающей программы детского коллектива заключения о прохождении общественной экспертизы, организованной Региональным модельным центром дополнительного образования Ульяновской области областной государственной нетиповой образовательной организации «Дворец творчества детей и молодежи» (далее – общественная экспертиза)
	Наличие заключения о не прохождении общественной экспертизы – 0 баллов. Наличие заключения о прохождении общественной экспертизы с рекомендацией к реализации – 20 баллов
	
	»;



б) в графе 2 строки 4 после слова «направленности» дополнить словами «в групповом либо индивидуальном исполнении»;
в) строку 5 исключить;
г) в Примечании для пунктов 4 и 5 слова «пунктов 4 и 5» заменить словами «строки 4» и после слова «год,» дополнить словами «и относится к высшей или первой группе,»;
д) после строки 6 дополнить строкой «Примечание для строки 6» следующего содержания:

	«
	Примечание для строки 6: учитывается наивысшее достижение, полученное в течение учебного года, баллы за данные достижения суммируются за 3 учебных периода,  но не более 45 баллов
	»;


е) в графе 3 строки 7 цифру «5» заменить цифрой «10»;
ж) строку «Итого» изложить в следующей редакции:
	«
	ИТОГО


	Максимальная сумма баллов 432

(без учёта баллов, удвоенных за участие в конкурсных мероприятиях, указанных в Примечании для пункта 4)
	
	».


2. Настоящий приказ вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования.
Министр просвещения и воспитания
Ульяновской области 






        Н.В.Семенова
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области «О внесении изменений в приказ Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области от 18.12.2020 № 38» 

Проект приказа Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области «О внесении изменений в приказ Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области от 18.12.2020 № 38» (далее – Проект) разработан в целях внесения изменений в приказ Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области от 18.12.2020 № 38 «Об утверждении Положения о порядке и условиях присвоения звания «Образцовый детский коллектив».

Проектом вносятся изменения в Положение о порядке и условиях присвоения звания «Образцовый детский коллектив» детским коллективам, постоянно действующим в образовательных организациях, расположенных на территории Ульяновской области, реализующих дополнительные общеразвивающие программы художественной направленности (далее – Положение) и в Приложение № 3 к Положению, – «Критерии оценки документов претендента на присвоение звания «Образцовый детский коллектив».

Изменения вносятся в связи с практикой применения действующего приказа при проведении рассмотрения документов детских коллективов, претендентов для присвоения им звания «Образцовый детский коллектив» и решением комиссии по рассмотрению вопросов присвоения звания «Образцовый детский коллектив» в 2021 году, а также изменениями федерального законодательства, регулирующего вопросы выявления и поддержки одарённых детей. 

Так, в целях обеспечения равных возможностей детским коллективам, обучающиеся которых имеют достижения в групповом и индивидуальном исполнении, и детским коллективам, где обучающиеся имеют достижения либо в групповом, либо индивидуальном исполнении предоставляется возможность представить равное количество документов. В связи с чем исключается абзац шестой пункта 2.5. раздела 2 Положения, строка 5 Приложения № 3, и вносятся соответствующие изменения  в строку 4.

В соответствии с приказом Минпросвещения России и Минобрнауки России от 21.10.2020 № 578/1321 «Об утверждении Порядка проведения экспертизы олимпиад и иных интеллектуальных и (или) творческих конкурсов, мероприятий, направленных на развитие интеллектуальных и творческих способностей, способностей к занятиям физической культурой и спортом, интереса к научной (научно-исследовательской), инженерно-технической, изобретательской, творческой, физкультурно-спортивной деятельности, а также на пропаганду научных знаний, творческих и спортивных достижений»  олимпиады и иные конкурсные мероприятия в Перечне олимпиад и иных интеллектуальных и (или) творческих конкурсов, мероприятий, направленных на развитие интеллектуальных и творческих способностей, способностей к занятиям физической культурой и спортом, интереса к научной (научно-исследовательской), инженерно-технической, изобретательской, творческой, физкультурно-спортивной деятельности, а также на пропаганду научных знаний, творческих и спортивных достижений (далее – Перечень), на очередной учебный год распределены по четырем группам: высшая, первая, вторая и третья.

В связи с чем в строке 5 Приложения № 3 ограничивается возможность для кратного увеличения количества баллов для конкурсов второй и третьей группы Перечня.

Кроме того, распоряжением Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области от 08.10.2021 № 1916-р «О проведении независимой оценки качества дополнительных общеразвивающих программ (общественной экспертизы)» внесены изменения в организацию общественной экспертизы данных программ. В связи с чем, вносятся изменения в строку 3 Приложения № 3.

Таким образом, Проектом предусматривается внесение изменений в критерии оценки, а также в количество баллов, за документы, предоставленные претендентом.

Принятие проекта будет способствовать созданию благоприятных условий для развития детского художественного творчества в образовательных организациях, расположенных на территории Ульяновской области, реализующие дополнительные общеразвивающие программы художественной направленности, совершенствованию регионального законодательства, направленного на создание условий для поддержки и продвижения одарённых детей.

Референт департамента воспитания 

и социализации детей Министерства 

просвещения и воспитания Ульяновской области


Е.А.Демянчук

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

к проекту приказа Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области «О внесении изменений в приказ Министерства просвещения 
и воспитания Ульяновской области от 18.12.2020 № 38»

Принятие проекта приказа Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области «О внесении изменений в приказ Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области от 18.12.2020 № 38» 
не предполагает дополнительных расходов областного бюджета Ульяновской области.
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