

2
Проект 


	ГУБЕРНАТОР УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ


	УКАЗ






О признании утратившим силу указа
Губернатора Ульяновской области от 01.03.2019 № 10



П о с т а н о в л я ю :
1. Признать утратившим силу указ Губернатора Ульяновской области
от 01.03.2019 № 10 «О Комиссиипо проведению Всероссийской переписи населения 2020 года на территории Ульяновской области».
2. Настоящий указ вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования.
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Губернатор области                                                                                А.Ю.Русских
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту указа Губернатора Ульяновской области
«О признании утратившим силу указа
Губернатора Ульяновской области от 01.03.2019 № 10»

Комиссия по проведению Всероссийской переписи населения 2020 года на территории Ульяновской области образована указом Губернатора Ульяновской области от 01.03.2019 № 10 «О Комиссии по проведению Всероссийской переписи населения 2020 года на территории Ульяновской области» (далее - указ) на основании пункта 3 постановления правительства Российской Федерации от 29.09.2017 № 1185 «Об образовании Комиссии Правительства Российской Федерации по проведению Всероссийской переписи населения».
Вышеназванная комиссия была создана в целях координации деятельности исполнительных органов государственной власти Ульяновской области, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области и организаций по проведению Всероссийской переписи населения 2020 года на территории Ульяновской области.
Данный проект указа Губернатора Ульяновской области разработан
в связи с завершением работ по организации и проведению Всероссийской переписи населения 2020 года.
Разработчиком проекта указа является Гудз Евгения Дмитриевна – главный консультант ОГКУ «Департамент государственных программ развития малого и среднего бизнеса Ульяновской области».
Проект указа прошел антикоррупционную экспертизу. Факторов, которые способствуют или могут способствовать созданию условий для проявления коррупции в связи с принятием данного проекта указа, не выявлено. Правовое заключение отдела юридического сопровождения имеется.
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ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ 
к проекту указа Губернатора Ульяновской области
«О признании утратившим силу указа
Губернатора Ульяновской области от 01.03.2019 № 10»

Принятие проекта указа Губернатора Ульяновской области «О признании утратившим силу указа Губернатора Ульяновской области от 01.03.2019 № 10» не потребует дополнительного финансирования и не предполагает уменьшения доходной части областного бюджета Ульяновской области.
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