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Стенограмма

Внеочередного заседания Правительства Ульяновской области № 9-ЗП

зал заседаний Правительства

Ульяновской области, 
4 этаж,

21.04.2014, 
08.00
Открывает заседание и председательствует Заместитель Губернатора Ульяновской области  С.В.Опенышева.
Председательствующий: Добрый день уважаемые коллеги,  сегодня мы с вами проводим   внеочередное заседание Правительства  Ульяновской области. Сразу хочу отметить, что Сергей Иванович у нас сегодня работает  в Москве, мы сейчас только с ним переговорили  он принимает участие в совместном   заседании  государственного совета  по нац проектам  и демографической политике, которую проводит Президент страны   Владимир Владимирович Путин.

Темы расширенного заседания станет обеспеченное развитие   сельских территорий, участники совещания обсудят меры направленные на привлечение всего долгосрочный инвестиций, повышение   востребованности его производства туристического и авиационного  потенциала. 

Кроме этого отдельное внимание будет уделено  поддержке малого предпринимательства и кооперации на селе  как одно из ключевых  мер, способность уменьшить поток населения  в город. Участники заседания рассмотрят широкий круг проблем от решения  которых напрямую зависит  привлекательность сельских территорий для жизни и работы на этой территории и в их числе это услуги здравоохранения, образования, соц обеспечение, жилищные условия, газификация, качество дорог и общественного транспорт. Для Ульяновской области  данная тема особенно  актуальна.  

Сегодня так же у Губернатора пойдет прогноз  с рос атомом  по обсуждению мероприятия подписанного соглашения  по развитию города Димитровграда и так же Губернатор встретится с заместителем председателя   Правительства  Голодец Ольгой Юрьевной, где будут обсуждены вопросы реализации как указа Президента, проведение летней оздоровительной компании  года профориентации, строительства ядерно-медицинского  центра в городе Димитровграде и Сергей Иванович   просил меня обратить внимание, какие главные задачи будут стоять  на этой неделе это конечно же дороги, ремонт и их содержания, поэтому обращаю внимание   нашего министерства что  необходимо взять  под жесточайший контроль население у нас не довольно  тем, каким образом   ведутся работы   потому что в настоящее время   мы не видим, чтобы у нас   вышла техника и  ремонт дорог шел активно. 

Хочу внимание обратить так же  на благоустройство, эта тема постоянно звучит со стороны Сергея Ивановича,  сейчас проводятся субботники и хотела бы заметить, что проезжая по городу, после  субботнего  нашего субботника мешки с мусором стоят вдоль  улиц это я считаю не нормально я хочу обратится к городу Ульяновску, я думаю что такие же наверняка есть моменты и в других органах  местного самоуправления  поэтому если мы провели  мусор,  был субботник, то необходимо сделать так5 чтобы  мусор был выведен в этот же день.  Так же хотела бы обратится   к городу Димитровграду, вчера проехала город то чистый но  это при бордюрная грязь, которая у нас есть она портит  весь вид, поэтому  так же хочу обратиться ко всем  главам муниципальных образований, если мы убираем, то, пожалуйста, при бордюрную грязь вдоль дорог хотелось, чтобы не было. 

У нас сейчас начались весенние полевые работы  и  здесь бог в помощь, и как говорится ,  нашим селянам видим, на сколько техники сейчас даже по дороге   вышло на поля и очень приятно видеть ухоженную с наших   полей и хотела бы обратить внимание всех муниципальных образований по теме  противопожарной обстановке, сейчас люди начали выезжать в леса   начали выходить на садовые участки  и мы  видим, что участилось   количество пожаров. В связи с этим уважаемые главы прошу   вести очень четкую разъяснительную   политику у себя на территории, чтобы у нас пожаров не было  мы видим, что происходит сейчас на некоторых территориях  нашей России  пожары учащаются и  поэтому чтобы не испортить саму жизнь наших  дачников хотелось  чтобы пожары  на сообщили стороной. Хочу  обратить внимание, что Сергей Иванович  будет в четверг   выступать с отчетом   перед Законодательным Собранием. Отчет был размещен на сайте   Правительства Ульяновской области и  все могли с ней ознакомится  были заданы вопросы подготовленные ответы  в Законодательное Собрание  направлены, поэтому в четверг перед Законодательным Собранием  отчитается. Хотела обратить внимание на работу Губернатора на этой неделе   во  вторник завтра обратите внимание,  пожалуйста, чьи мероприятия   проходят  Вильдан Ханифович у вас мероприятие пройдет  это по обсуждению  создания  вертолетного центра, я думаю, что это данное  мероприятие   подготовлено. 

Хочу обратить внимание,   что завтра пройдет   президиум   Света по демографической   семейной политике,  и мы с Ольгой Владимировной   уже обсуждали  в субботу. Какие  есть замечания  нужно будет поправить и чтобы у нас   прошло данное мероприятие   на достаточно высоком уровне, хочу сказать, что здесь подведены итоги 7 этапа роди патриота  в день России и будут поставлены задачи на 8 этап. 

Так же у нас  пройдет  заседание Президиума   при Губернаторе по межнациональным отношениям Михаил Алексеевич сегодня работает  с Губернатором в Москве, примет участие  также в Заседании госсовета, я думаю, что наше управление внутренней политики так же сегодня надо будет обсудить и посмотреть готовность данного мероприятия. Так же пройдет  Заседание историко-культурной комиссии  по проекту   архива время событий люди з это отвечают у нас Екатерина Владимировна Уба, готовность тоже понимание   есть да Екатерина Владимировна?  

И завтра же у нас пройдет заседание  штаба по отопительному сезону это то что по графику Губернатора на завтра в среду  я не буду перечислять  среда и четверг  сегодня до конца дня  по мероприятиям этой недели  мы с вами встретимся и обсудим  готовность данных мероприятий,  коллеги и сейчас я предлагаю преступить  к повестке нашего внеочередного заседания  Правительства. Первое слово предлагаю предоставить Убе Екатерине Владимировне о проекте постановления Правительства «О внесении изменений касающихся развития  молодежной политики  в ульяновской области на 2014-2018 годы», пожалуйста,  Екатерина Владимировна.

Уба Е.В.: Уважаемая Светлана Владимировна, уважаемые коллеги   настоящим проектом постановление вносится  изменение в гос программу  Ульяновской области «Развитие молодёжной политики в Ульяновской области» на 2014-2018 годы в части увеличения объёма средств, предусмотренных на подпрограмму «Обеспечение жильём молодых семей» на 2425,7 тыс. рублей.

В 2013 году в рамках подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей» было выдано 36 свидетельств на право получения социальной выплаты, из них 21 было оплачено до окончания 2013 года. Так как срок действия свидетельств о праве на получение социальной выплаты составляет 9 месяцев, оставшиеся 15 свидетельств будет оплачиваться в 2014 году. На оплату данных свидетельств используются неиспользованные остатки средств, выделенных на реализацию подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей» в 2013 году и возвращённых в областной бюджетов из бюджетов муниципальных образований Ульяновской области. 

Средства будут распределены между бюджетами восьми муниципальных образований Ульяновской области и будут направлены на оплату свидетельств о праве на получение социальных выплат, выданных в рамках подпрограммы в 2013 году, срок действия которых истекает в 2014 году.

Просим поддержать.

Председательствующий: Коллеги есть, какие вопросы, предложения? Поддержать.

По второму   вопросу  Екатерин Владимировна тоже ваш вопрос.

Уба Е.В.: Еще одно из  необходимым в связи с  принятием Проект постановления Правительства Ульяновской области «О внесении изменений в постановление Правительства Ульяновской области  от 11.09.2013 № 37/407-П» представлен на рассмотрение и согласование в связи с внесением изменений в Закон Ульяновской области от 05.07.2013 № 110-ЗО «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Ульяновской области отдельными государственными полномочиями в сфере образования и отдыха детей» в части отмены полномочия по созданию условий для воспитания, обучения и осуществления присмотра и ухода за детьми-инвалидами, содержание детей-инвалидов, обучающихся в муниципальных дошкольных образовательных организациях (дошкольных группах муниципальных общеобразовательных организаций).

Поскольку это изменение было внесено вот  совсем недавно то требуется перераспределение  средств который   по прежней даты   предусмотрено на эти цели  часть этих средств остается   на полномочиях, которые сейчас   скорректированы   это связано с   приобретением участков   методической литературы   сурдо переводчиков и в общеобразовательные организации. А часть средств   которые передаются в виде субсидий   сейчас во освобождаются здесь уходит на программу на госпрограмму  развития и  модернизация  образования Ульяновской области и  соответственно на  разные цели, как и  в поддержке федеральной целевой программы  наши софинансирования расходных обязательств по созданию условий для успешной социализации и реализации ФГОС для детей так и по конкурсному отбору общеобразовательных  организациях  нашего региона. Просим поддержать. 

Председательствующий: Спасибо, коллеги,  есть вопросы?  Вопрос со всеми отработан в комитете  тоже обсуждался, вопросов не будет?       

Уба Е.В.:  Не будет.

Председательствующий  Спасибо. 

Коллеги третий вопрос у нас  внесение. О внесении изменений в постановление Правительства Ульяновской касаемся развития   физической культуры и спорта  Ульяновской области  на 2014-2018 года, в связи с исключением 2 новых мероприятий  разработка проектно-сметной документацию  на реконструкцию центрального стадиона Труд и проведение капитального ремонта  спортивно оздоровительного комплекса Нива в поселке Новоселке Мелекесского района  и уточнение объёмов финансирования программы. Пожалуйста  Сергей Сергеевич.

Кузьмин С.С.:  Добрый День уважаемые коллеги,  настоящий проект постановления  разработан с целью   зачисления  возвращенного в областной бюджет   Ульяновской области  использование остатков   с прошлых лет в сумме 7200,1935 тыс. рублей: 


субсидии на подготовку проектной документации для строительства физкультурно-оздоровительного комплекса в МО «Старокулаткинский район» в сумме 200,0 тыс. рублей;


субсидии на строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в МО «Инзенский район» в сумме 7000,1935 тыс. рублей.


В  проекте постановления увеличиваются бюджетные ассигнования    2014 года 
по разделу III «Развитие объектов спорта». 

Изменения отражаются  в таблице,   как вы уже сказали.   Данные изменения,   перераспределяются   между мероприятиями   государственными программами,   уменьшает расход по разделу  2 достижений   увеличат расходы по   разделу третьего  спорта. А конкретных работ документация стадиона Труд в размере 6700193,5 руб.; и  ремонт реконструкции  спортивных комплексов и спортивных площадок  в части проведения капитального ремонта, комплекса 2  в поселке  Новоселке   Мелекесского района 500000,0 руб.

Данный проект  не требует выделения дополнительных средств из областного бюджета и  согласован со всеми.

Председательствующий: Сергей Сергеевич, у меня здесь вопрос в вашей пояснительной записке  указано, что отсутствует заключение  прокуратуры и  управления министерства  юстиции к заседанию будет?

Председательствующий: Коллеги, какое будет предложение? Поддержать, спасибо. Следующий вопрос  Олег Викторович  по  внесению изменений  в программу развития жилищного коммунального хозяйства Ульяновской области на 2014-2018 годы  в части приведение в соответствии  с вносимыми изменениями  в областной бюджет  по подпрограмме по   содействию муниципальным образовании Ульяновской области  подготовке прохождения отопительных сезонов и модернизации объектов  теплоэнергетического комплекса  Ульяновской области и чистая вода изменение   в части финансирования пожалуйста.

Чепухин А.В.: Добрый день уважаемые коллеги    внесение изменение  обусловлено необходимостью  проведения объемов государственных программ  в Внесение изменений обусловлено необходимостью приведения объёмов финансирования мероприятий государственной программы в соответствие с объёмом средств, определённым Законом Ульяновской области  от 02.12.2013 № 217-ЗО «Об областном бюджете Ульяновской области на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов».


В соответствии с вносимыми изменениями финансирование Программы уменьшается на 1306864,064 тыс. рублей, в том числе:


финансирование подпрограммы «Чистая вода» уменьшается на 1011245,064 тыс. рублей;


финансирование подпрограммы «Газификация населённых пунктов Ульяновской области» уменьшается на  281119,0 тыс. рублей;


финансирование подпрограммы «Содействие муниципальным образованиям Ульяновской области в подготовке и прохождении отопительных сезонов» уменьшается на  14500 тыс. рублей.

Общий объём бюджетных ассигнований областного бюджета Ульяновской области на финансовое обеспечение реализации государственной программы составляет 5687991,33  тыс. рублей, в том числе по годам:

Также из Программы исключены мероприятия по строительству и реконструкции объектов водоснабжения и газоснабжения в рамках реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года». Данные средства переходят  в программу развития  сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции с одной статьи переходит в другую в соответствии  с федеральным Законодательством. Прошу поддержать.

Председательствующий:  У вас так же да на сегодняшний день   не полученное   согласование   заседанию  Законодательному Собранию  согласованию будут.

Салыган О.В.:  Согласования будут все документы   представлены   согласие получено.

Председательствующий: В кометах тоже рассмотрено. Коллеги   какое будет  предложение? Поддержать. И второй вопрос  о развитие транспортной системы  Ульяновской области, развитие системы дорожного хозяйства  в части изменения  финансирования.

Салыган О.В.: Данное изменение  вносятся   с целью приведения   в соответствии с законом Ульяновской области  с целью приведения   соответствии законом Ульяновской области «Об областном бюджете Ульяновской области на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов» суть изменения 100 млн. руб.   которые более остатки дорожного фонда  2013 году, которые были получены  бюджетом  в первый квартал выделены  соответственно эти денежные средства   направляются на   увеличения представления субсидии муниципальных образований  направлений мероприятий на  дорогах местного назначения. По муниципальным  образованиям… Прошу поддержать.

Председательствующий: На вашем сайте информация вся есть? На сайте департамента автомобильных дорог   было разъяснения  где какие  дороги  ремонтируются   кто является подрядчиком программы.

Салыган О.В.: У  нас есть план, который находится в движении…

Председательствующий: Там обратная связь тоже существует, потому что, чтобы мы говорили нашим жителям, что есть план, соответствующие сроки, выделено финансирование. Что за качеством дорог должны следить не только чиновники, но и все жители нашего региона. 

Салыган О.В.: Да, обратная связь существует. Всё находится в открытом доступе. При обращении в любую инстанцию, даются разъяснения, пояснения по данным видам работ. На сегодня 90%, которые планируются на ремонт дорог в этом году. 

Председательствующий: Когда приступят. Просто я читала в выходные информацию. Одни контракты расторгованы, а по ремонту трамвайных путей пойдут только в июне. И есть опасения у людей, что ремонт дорог до июня не будет произведён. 

Председательствующий: Я ездил в выходные. Видел, что бригады работают, ямочный ремонт осуществляется. 

Председательствующий: Я в выходные стараюсь ездить на трамвае. Удобно. Даже, когда в субботу проходила эстафета, трамваи проходят. 

Голос из зала: Уважаемые коллеги, в соответствии с поручениями штаба по ремонту дорог, до 30 апреля все муниципальные образования должны объявить торги на ремонт дорог в 2014 году. В четверг мы это проверим, все были даны чёткие указания в прошлый понедельник. Этот вопрос мы должны закрыть. Обращаю внимание, что в 100 миллионах при всей сложности бюджета выделяются субсидии муниципальным образованиям для того, чтобы привести дороги в надлежащее состояние. Что касается города Ульяновска, контракт будет подписан на днях, на 137 миллионов рублей. Там вопросы, по ремонту трамвайных путей есть. Он будет в ближайшее время разрешён.

Председательствующий: Думаю, что населению нужно информацию доводить более доступным языком, чтобы со стороны населения не было такого негативного отношения. Чиновники бездействуют и ездят по другим дорогам. Мы все ездим по этим дорогам и все заинтересованы в том, чтобы наши дороги ремонтировались. 

Губернатором особое внимание уделяется формированию благоприятного инвестиционного климата в Ульяновской области и мероприятиям, которые проводятся в этом направлении, и сейчас мы послушаем формирование и развитие инфраструктуры зон развития Ульяновской области на 2014-2018, пожалуйста, Рустем Тахирович.

Давлятшин Р.Т.: Проект постановления Правительства Ульяновской области «О внесении изменений в постановление Правительства Ульяновской области от 11.09.2013 № 37/417-П» разработан для уточнения целей расходования средств, выделяемых из областного бюджета Ульяновской области на увеличение уставного капитала ОАО «Аэропорт Ульяновск» и для технических правок в Приложении № 2 к государственной программе.

Также в связи с приведением в соответствие с областным бюджетом Ульяновской области на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов из подпрограммы «Формирование и развитие инфраструктуры зон развития Ульяновской области» на 2014 – 2018 годы исключается мероприятие, предусмотренное пунктом 1.3.2 «Строительство автомобильной дороги по 46 проезду Инженерному». Мероприятие переносится в программу развития транспортной системы Ульяновской области.

Одновременно подпрограмма дополняется пунктом 1.4 «Увеличение уставного капитала открытого акционерного общества «Корпорация развития Ульяновской области» в целях строительства объектов инфраструктуры промышленных зон», предусматривающим бюджетные ассигнования в размере 25 млн. рублей. Одобрено комитетом ЗСО. 

Председательствующий: Коллеги, есть вопросы. Спасибо. Предложения. У нас остались 2 вопроса и перейдём к бюджету. Чепухин Александр Викторович, у вас 2 проекта постановления. Первый «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Ульяновской области» в части перераспределение средств внутри программы, пожалуйста. 

Чепухин А.В.: Сначала хотел бы проинформировать о том, что у нас активно начались весенне-плевые работы, в начале заседания Правительства об этом уже говорили. Все муниципальные образования вышли на весенний сев. Карсунский район на сегодняшний день посеял 600 Гектаров яровых культур, Сенгилеевский – 500, 280 – в Старой Кулатке, Старая Майна первые 40, Сурский район – 900, 100 в Ульяновске и 400 – Чердаклинский район. На протяжении понедельника, вторника все муниципальные образования нам ничего не мешает рассеять площадь 586 тысяч Гектаров. В этом году площадь выше, чем в прошлом. В связи с тем, что озимых культур было посеяно меньше. 

Проект постановления Правительства Ульяновской области 
«О внесении изменений в постановление Правительства Ульяновской области от 11.09.2013» подготовлен Министерством сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов в целях приведения государственной программы Ульяновской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Ульяновской области» на 2014-2020 годы в соответствие с Законом Ульяновской области об областном бюджете Ульяновской области на 2014 год.

Кроме того, проектом нормативного правового акта предусматривается введение подпрограмм, направленных на достижение целей устойчивого развития сельских территорий и мелиорации земель сельскохозяйственного назначения. Принятие данного проекта позволит привлечь средства федерального бюджета для реализации мероприятий по развитию сельских территорий и развитию мелиорации в Ульяновской области в сумме более                         200,0 млн. рублей. Мы сделаем перераспределение внутри программы. Бюджет программы у нас не увеличивается. 

Проект постановления Правительства Ульяновской области «О внесении изменений в постановление Правительства Ульяновской области от 11.09.2013» подготовлен Министерством, в целях приведения государственной программы Ульяновской области «Охрана окружающей среды и восстановление природных ресурсов в Ульяновской области на 2014-2020 годы». В этой программе внутренние перераспределения денежных средств, направленных на ремонт гидро-технических сооружений в муниципальных образованиях Ульяновской области. Увеличение бюджета программой не предусмотрено. 

Председательствующий: К Заседанию все контрольно-надзорные органы получите положительные заключения. Коллеги, есть вопросы. Какие предложения будут. Переходим к проекту закона Ульяновской области 
«О внесении изменений в Закон Ульяновской области «Об областном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов», пожалуйста, Екатерина Владимировна. 

Буцкая Е.В.: Данным законопроектом вносятся изменения в связи с уточнением межбюджетных трансфертов из федерального бюджета и перераспределением средств внутри расходных статей. Огромные средства пришли из федерального бюджета, в сумме 1101,9 миллионов рублей. В основном на сельское хозяйство 772,3 млн. руб., в том числе: на поддержку сельскохозяйственного производства – 672,3 млн. руб.; на софинансирование расходных обязательств субъектов Российской Федерации, связанных с реализацией мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий» – 100,0 млн. руб.
Министерству образования и науки Ульяновской области в сумме 224,2 млн. руб.,: на реализацию мероприятий по модернизации региональных систем дошкольного образования – 203,4 млн. руб.; на поддержку реализации мероприятий Федеральной целевой программы по направлению «Распространение на всей территории Российской Федерации современных моделей успешной социализации детей» – 19,2 млн. руб.;
Правительству Ульяновской области в сумме 30,0 млн. руб. на реализацию проектов, направленных на становление информационного общества в субъектах Российской Федерации.

Министерству, здравоохранения в сумме 6,2 млн. руб. на софинансирование расходных обязательств, возникающих при оказании высокотехнологичной медицинской помощи.
Министерству здравоохранения, социального развития 39,4 млн. руб. на осуществление переданных полномочий Российской Федерации по оказанию отдельным категориям граждан государственной социальной помощи в части предоставления при наличии медицинских показаний путевок на санаторно-курортное лечение.

Министерству здравоохранения в сумме 28,0 млн. руб. на осуществление единовременных компенсационных выплат медицинским работникам.
Министерству искусства и культурной политики в общей сумме 1,7 млн. руб., в том числе:

· на государственную поддержку муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений – 1,3 млн. руб.;

· на государственную поддержку лучших работников муниципальных учреждений культуры – 0,4 млн. руб.

Доходы от возврата бюджетами муниципальных образований на сумму 11,2 млн. руб. Средства направляются:

· на разработку проектной документации на реконструкцию Центрального стадиона «Труд» – 6,7 млн. руб.;

· на проведение капитального ремонта спортивно-оздоровительного комплекса «Нива» в пос. Новосёлки Мелекесского района – 0,5 млн. руб.

За счёт увеличения средств дорожного фонда увеличивается сумма налогов на погашение кредиторских задолженностей по дорогам и Департаменту государственного имущества и земельных отношений на увеличение уставного капитала ОАО «Корпорация развития» в сумме 25,0 млн. руб.

5. В соответствии с п.2 ст.93 Бюджетного кодекса запланировано заключение договора с Управлением Федерального казначейства по Ульяновской области на предоставление бюджетного кредита на 2014 год в сумме 2000,0 млн. руб. на пополнение остатков средств на счетах бюджета Ульяновской области. 

Председательствующий: В нашем проекте открытый бюджет эта информация на сайте размещена и видна, чтобы сельско-хозяйственники видели, какая сумма поступает из федерального бюджета. Потому что 673 миллиона на их поддержку хорошая сумма. В комитетах вы обсуждали. Коллеги, завтра проходит комитет по бюджету. Все кто должен быть примите участие, чтобы вопросов на Заседании Законодательного Собрания не было. У кого есть какие дополнения. 

Ермаков С.Н.: Екатерина Владимировна, когда формировался бюджет на текущий 14 год, я поднимал эту тему. Ситуация такова, что не в российской, не в федеральном, не в областном, не в местном бюджете не закладываются деньги на перезахоронение останков найденных на полях сражения. Последним примером, в Белоруссии подняли останки солдата. В Белоруссии нам доставить его сюда. А здесь в Карсунском районе, чтобы перезахоронение произвести, ходили с шапкой по кругу с населения деньги просили. Я считаю это не нормально. Я поднимал эту тему. Никто ничего не решил. Нельзя ли сегодня, когда вносим изменения в бюджет такую строку записать. Мы продолжаем поисковые работы, находим останки. А чтобы достойно перезахоронение произвести, доставить останки. Никто не может проплатить эти затраты. Как в этой ситуации поступить. Можно ли в бюджете такую строку иметь. 

Буцкая Е.В.: Сергей Николаевич, в бюджет вносятся расходные обязательства при наличии нормативно-правовых актов. На сегодняшний день такой нормативно-правовой акт не разработан, соответственно изменение в бюджет мы внести не можем. Данный вопрос нужно проработать и должен появиться этот акт на муниципальном уровне, или на областном. 

Ермаков С.Н.: Я понимаю это не ваш вопрос по разработке нормативно-правового акта. Кто должен разработать, опять вопрос открытый. Кому поручено. Всё осталось так, как есть. И завтра мы опять найдём останки, принесём и будем думать, а кто понесёт расходы. Где взять средства. Всё осталось как было. 

Председательствующий: Коллеги, кто может пояснить по этому вопросу. 

Преображенский А.С.: Я помню, этот вопрос рассматривался. Губернатор поручение давал, Министерство социального развития и Министерство внутренней политики надо поднять. Это было месяцев 8, 9 назад.

Председательствующий: Давайте решение сегодняшнего Заседания Правительства этот вопрос поднимем, обсудим для того, чтобы предоставить информацию совету ветеранов и направим информацию. 

Коллеги, какие есть ещё вопросы, дополнения. Наша повестка исчерпана, всем спасибо. Хорошего дня. 
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