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О внесении изменений в статьи 2 и 3 Закона Ульяновской области 
«О правовом регулировании отдельных вопросов, связанных с участием исполнительных органов Ульяновской области в реализации единой государственной политики в сфере культуры, в том числе в части нематериального этнокультурного достояния Российской Федерации» 
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Статья 1


Внести в Закон Ульяновской области от 6 апреля 2016 года № 47-ЗО                    «О правовом регулировании отдельных вопросов, связанных с участием исполнительных органов Ульяновской области в реализации единой государственной политики в сфере культуры, в том числе в части нематериального этнокультурного достояния Российской Федерации» («Ульяновская правда»                от  12.04.2016 № 47; от 31.03.2017   № 23; от 01.11.2022 № 81; от 17.02.2023 № 13; от 03.11.2023 № 85) следующие изменения:
1) в статье 2:
а) в пункте 4 слова «бюджетных ассигнований» заменить словом «средств» и дополнить его после слов «области и» словом «иного»;
б) дополнить пунктами 41-43 следующего содержания:
«41) устанавливает меры поддержки народных художественных промыслов (за исключением организаций народных художественных промыслов, перечень которых утверждается уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти);
42) принимает решения о реализации права на оказание поддержки  организациям народных художественных промыслов, перечень которых утверждается уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти, и о реализации права                             на оказание мастерам народных художественных промыслов, сведения                           о которых включены в региональный реестр мастеров народных художественных промыслов, решение о создании которого принято  возглавляемым Правительством Ульяновской области исполнительным органом Ульяновской области, осуществляющим государственное управление   в сферах развития промышленности и предпринимательской деятельности (далее – региональный реестр мастеров народных художественных промыслов), финансовой, информационной, консультационной, организационной и иной поддержки, устанавливает меры поддержки указанных организаций и мастеров и порядок их применения;
43) устанавливает с учётом положений Федерального закона                         от 6 января 1999 года № 7-ФЗ «О народных художественных промыслах» (далее – Федеральный закон «О народных художественных промыслах») порядок отнесения изделий, изготовляемых на территории Ульяновской области, к изделиям народных художественных промыслов;»;
2) в статье 3:
а) в наименовании слова «уполномоченного исполнительного органа» заменить словами «отдельных исполнительных органов» и дополнить                   его словами «, возглавляемых Правительством Ульяновской области»;
б) абзац первый изложить в следующей редакции:
«1. Участвуя в реализации единой государственной политики в сфере культуры, в том числе в части нематериального этнокультурного достояния, возглавляемый Правительством Ульяновской области исполнительный орган Ульяновской области, осуществляющий государственное управление в сфере культуры и искусства:»;
в) пункт 63 изложить в следующей редакции:
«63) формирует в установленном им порядке художественно-экспертный совет по народным художественным промыслам, утверждает положение                      о художественно-экспертном совете по народным художественным промыслам на основе типового положения о художественно-экспертном совете                             по народным художественным промыслам, утверждённого уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти;»; 
г) дополнить пунктом 63-1 следующего содержания:
«63-1) устанавливает на территории Ульяновской области места традиционного бытования народных художественных промыслов в соответствии с утверждёнными Правительством Российской Федерации правилами установления мест традиционного бытования народных художественных промыслов и утверждённым уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти перечнем видов производств и групп изделий народных художественных промыслов;»;
д) дополнить частью 2 следующего содержания:
«2. Участвуя в реализации единой государственной политики в сфере культуры, в том числе в части нематериального этнокультурного достояния, возглавляемый Правительством Ульяновской области исполнительный орган Ульяновской области, осуществляющий государственное управление в сферах развития промышленности и предпринимательской деятельности:
[bookmark: _GoBack]1) принимает решение о создании регионального реестра мастеров народных художественных промыслов, устанавливает с учётом положений Федерального закона от 6 января 1999 года № 7-ФЗ «О народных художественных промыслах» порядок его формирования и ведения;
2) разрабатывает меры поддержки, указанные в пункте 41 статьи 2 настоящего Закона, и порядок применения данных мер либо участвует                         в их разработке;
3) подготавливает проекты решений Правительства Ульяновской области по вопросам, указанным в пункте 42 статьи 2 настоящего Закона, разрабатывает меры поддержки, указанные в этом пункте, и порядок применения данных мер либо участвует в их разработке.».
Статья 2


Финансовое обеспечение расходных обязательств, связанных                             с исполнением пункта 41 статьи 2 Закона Ульяновской области от 6 апреля                   2016 года № 47-ЗО «О правовом регулировании отдельных вопросов, связанных                    с участием исполнительных органов Ульяновской области в реализации единой государственной политики в сфере культуры, в том числе в части нематериального этнокультурного достояния Российской Федерации» (в редакции настоящего Закона), осуществляется за счёт бюджетных ассигнований областного бюджета Ульяновской области.
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Губернатор Ульяновской области                                                    А.Ю.Русских
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