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О внесении изменений в Закон Ульяновской области 
«Об оплате труда работников областных государственных учреждений»









Внести в Закон Ульяновской области от 6 июня 2012 года № 70-ЗО           «Об оплате труда работников областных государственных учреждений» («Ульяновская правда» от 08.06.2006 № 59; от 07.09.2012 № 97; от 08.05.2013       № 48; от 06.02.2014 № 16; от 01.11.2016 № 126; от 06.08.2019 № 59) следующие изменения:
1) в части 3 статьи 2 слова «и социальной защиты населения» исключить;
2) в статье 3:
а) в части 2 слова «Оклады (должностные оклады), ставки» заменить словами «Размеры окладов (должностных окладов), ставок» и дополнить её после слов «исходя из» словом «размеров»;
б) в части 3:
в абзаце первом слова «Должностной оклад» заменить словами «Размер должностного оклада»;
абзац второй после слова «достижения» дополнить словом «значений»          и в нём слово «эффективности» заменить словами «, характеризующих эффективность»; 
3) в статье 5:
а) в наименовании слово «Фонды» заменить словом «Фонд»;
б) в абзаце первом слова «лимитов бюджетных обязательств областного бюджета Ульяновской области, предусмотренных на оплату труда работников казённых учреждений, размеров субсидий, предоставленных бюджетным              и автономным учреждениям на возмещение нормативных затрат, связанных          с оказанием ими в соответствии с государственным заданием государственных услуг (выполнением работ), объёмов» заменить словами «бюджетных ассигнований областного бюджета Ульяновской области на финансовое обеспечение деятельности казённых учреждений и на предоставление бюджетным и автономным учреждениям субсидий на финансовое обеспечение выполнения ими государственного задания, а также объёма»;
в) в абзаце четвёртом слово «средств» заменить словами «бюджетных ассигнований». 



Губернатор Ульяновской области                                                    С.И.Морозов
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