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О внесении изменения в статью 14 Закона Ульяновской области                                        «О физической культуре и спорте в Ульяновской области» 






	
Статья 1
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[bookmark: sub_5]Внести в статью 14 Закона Ульяновской области от 5 ноября 2008 года 
№ 177-ЗО «О физической культуре и спорте в Ульяновской области» («Ульяновская правда» от 07.11.2008 № 91; от 05.08.2009 № 63; от 23.07.2010          № 57-58; от 13.10.2010 № 84; от 04.03.2011 № 23; от 08.07.2011 № 74;                         от 04.05.2012 № 45; от 08.06.2012 № 59; от 07.06.2013 № 60-61; от 11.11.2013                № 144; от 09.06.2014 № 82-83; от 14.05.2015 № 62; от 29.10.2015 № 151;                     от 09.11.2015 № 156; от 04.02.2016  № 14; от 10.11.2017 № 82-83; от 13.04.2018         № 25; от 04.09.2018 № 64) изменение, изложив её в следующей редакции: 
«Статья 14. Дополнительное материальное обеспечение лиц, имеющих выдающиеся достижения и особые заслуги перед Российской Федерацией в области физической культуры и спорта, и поощрение спортсменов высокого класса и их тренеров


1. Проживающим на территории Ульяновской области гражданам Российской Федерации, имеющим выдающиеся достижения и особые заслуги перед Российской Федерацией в области физической культуры и спорта, устанавливаются: 
1) дополнительное материальное обеспечение в форме ежемесячной денежной выплаты, которая предоставляется:
а) спортсменам, представлявшим на Олимпийских играх, Паралимпийских играх, Сурдлимпийских играх, чемпионатах мира, чемпионатах Европы Российскую Федерацию и завоевавшим звания чемпионов указанных игр либо чемпионов мира или Европы соответственно;
б) лицам, которым присвоены почётное звание Российской Федерации «Заслуженный работник физической культуры Российской Федерации» либо почётные спортивные звания «Заслуженный мастер спорта России», «Заслуженный мастер спорта СССР», «Заслуженный тренер России», «Заслуженный тренер СССР» или «Заслуженный тренер РСФСР»;
2) дополнительное материальное обеспечение в форме единовременной денежной выплаты на приобретение жилого помещения, которая предоставляется:
а) спортсменам, представлявшим на Олимпийских играх, Паралимпийских играх, Сурдлимпийских играх Российскую Федерацию                  и завоевавшим звания чемпионов или призёров указанных игр;
б) спортсменам, представлявшим на чемпионатах мира, чемпионатах Европы по видам спорта, включённым в программы Олимпийских игр, Паралимпийских игр, Сурдлимпийских игр, Российскую Федерацию                        и завоевавшим звания  чемпионов мира или чемпионов Европы соответственно.
Единовременная денежная выплата, предусмотренная настоящим пунктом, предоставляется только один раз;
3) дополнительное материальное обеспечение в форме единовременной денежной выплаты, которая предоставляется:
а) спортсменам, представлявшим на Олимпийских играх, Паралимпийских играх, Сурдлимпийских играх Российскую Федерацию                 и завоевавшим звания чемпионов или призёров указанных игр либо занявшим на них четвёртое, пятое или шестое место, и их тренерам;
б) спортсменам, представлявшим на чемпионатах мира, кубках мира, чемпионатах Европы, первенствах Европы Российскую Федерацию 
и завоевавшим звания чемпионов мира, обладателей кубка мира, чемпионов Европы, победителей первенств Европы либо призёров указанных чемпионатов, кубков или первенств соответственно, и их тренерам.
2. Спортсменам высокого класса и их тренерам, проживающим 
на территории Ульяновской области и являющимся гражданами Российской Федерации, устанавливается поощрение в форме ежемесячной денежной выплаты.
3. Размеры денежных выплат, предусмотренных частями 1 и 2 настоящей статьи, и также правила предоставления данных выплат, включая дополнительные условия их назначения, перечень документов, необходимых для принятия решений о назначении таких выплат, или содержащихся в этих документах сведений, перечень оснований для принятия решений об отказе              в назначении выплат, приостановлении или прекращении их предоставления,             а также порядок принятия указанных решений устанавливаются Правительством Ульяновской области. При этом размеры единовременных денежных выплат, предусмотренных пунктом 2 части 1 настоящей статьи, устанавливаются 
и ежегодно корректируются исходя из величины средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения, утверждаемой уполномоченным федеральным органом исполнительной власти в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства на первичном рынке жилья 
в Ульяновской области по состоянию на 31 декабря года, предшествующего году, в котором должна быть назначена данная выплата, размера норматива общей площади приобретаемого жилого помещения, равного шестидесяти пяти квадратным метрам, а также значения коэффициента, характеризующего значимость заслуг и достижений лиц, имеющих право на получение указанной выплаты, которое составляет:
1) для спортсменов, завоевавших звания чемпионов Олимпийских игр, Паралимпийских игр, Сурдлимпийских игр, – 1;
2) для спортсменов, завоевавших звания призёров Олимпийских игр, Паралимпийских игр, Сурдлимпийских игр в результате занятия на них второго места, – 0,8;
3) для спортсменов, завоевавших звания призёров Олимпийских игр, Паралимпийских игр, Сурдлимпийских игр в результате занятия на них третьего места, чемпионов мира, – 0,6;
4) для спортсменов, завоевавших звания чемпионов Европы, – 0,4.
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Финансовое обеспечение расходных обязательств, связанных                           с исполнением статьи 14 Закона Ульяновской области от 5 ноября 2008 года       № 177-ЗО «О физической культуре и спорте в Ульяновской области»                      (в редакции настоящего Закона), осуществляется в устанавливаемом Правительством Ульяновской области порядке за счёт бюджетных ассигнований областного бюджета Ульяновской области, выделяемых                   на соответствующие цели исполнительному органу государственной власти Ульяновской области, уполномоченному в сфере физической культуры                    и спорта.

Статья 3


Настоящий Закон вступает в силу через десять дней после дня                      его официального опубликования, за исключением абзацев седьмого – десятого статьи 1 настоящего Закона, которые вступают в силу с 1 января 2020 года.



Губернатор Ульяновской области 				            С.И.Морозов
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