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О внесении изменений в статью 2 Закона Ульяновской области 
«Об отдельных категориях граждан, которые могут быть приняты в члены жилищно-строительных кооперативов, создаваемых в целях обеспечения жильём граждан в соответствии с Федеральным законом «О содействии развитию жилищного строительства», основаниях включения указанных граждан в списки граждан, имеющих право быть принятыми в члены жилищно-строительных кооперативов, и о порядке формирования указанных списков граждан»



Внести в часть 1 статьи 2 Закона Ульяновской области от 4 июня 2013 года № 95-ЗО «Об отдельных категориях граждан, которые могут быть приняты 
в члены жилищно-строительных кооперативов, создаваемых в целях обеспечения жильём граждан в соответствии с Федеральным законом «О содействии развитию жилищного строительства», основаниях включения указанных граждан в списки граждан, имеющих право быть принятыми в члены жилищно-строительных кооперативов, и о порядке формирования указанных списков граждан» («Ульяновская правда» от  07.06.2013 № 60-61) следующие изменения:
1) в абзаце первом слова «общеобразовательных учреждениях» заменить словами «общеобразовательных организациях»;
2) в пункте 1 слово «учреждениях» заменить словами «организациях (учреждениях)»;
3) в пункте 3 слово «учреждениями» заменить словами «организациями (учреждениями)», слово «учреждения» заменить словами «организации (учреждения)».
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