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Приложение к отчёту

 АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА
о ходе реализации государственной программы «Обеспечение правопорядка и безопасности жизнедеятельности на территории Ульяновской области»  за 9 месяцев 2023 года

Государственная программа Ульяновской области «Обеспечение правопорядка и безопасности жизнедеятельности на территории Ульяновской области» (далее – госпрограмма) утверждена постановлением Правительства Ульяновской области от 14.11.2019 № 26/575-П.
Реализация мероприятий госпрограммы позволяет достичь цели и решить задачи по обеспечению общественной безопасности и правопорядка, снижение уровня преступности на территории Ульяновской области.
Госпрограмма состоит из следующих подпрограмм:
- «Комплексные меры по обеспечению общественного порядка, противодействию преступности и профилактике правонарушений на территории Ульяновской области»;
- «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на территории Ульяновской области»;
- «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Ульяновской области»;
- «Профилактика терроризма на территории Ульяновской области».
Общий объём фактически произведённых расходов на реализацию мероприятий госпрограммы за 9 месяцев 2023 года составил 931950,2 тыс. рублей или 75,46% от средств, предусмотренных областным бюджетом на реализацию этих мероприятий.
Объём фактически произведённых расходов на реализацию мероприятий:
[bookmark: _GoBack]- подпрограммы «Комплексные меры по обеспечению общественного порядка, противодействию преступности и профилактике правонарушений на территории Ульяновской области» составил 171012,6 тыс. рублей или 73,09% от средств, предусмотренных областным бюджетом на реализацию этих мероприятий. Затраты производились на выплаты за добровольно сданное оружие, изготовление полиграфической продукции по создание АПК «Безопасный город» (обеспечение передачи информации с камер видеонаблюдения, установленных в местах массового скопления граждан для нужд правоохранительных органов) и предупреждение и пресечение преступлений с участием несовершеннолетних и в отношении их (участие юных инспекторов безопасности дорожного движения в региональном и двух всероссийских конкурсах, а также проведение «Дня призывника»).
- подпрограммы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на территории Ульяновской области» составил 4028,7 тыс. рублей или 53,75% от средств, предусмотренных областным бюджетом на реализацию этих мероприятий. Затраты произведены на подготовку мониторинга наркоситуации, проведение акций «Я выбираю жизнь», «Театр против наркотиков!», экспонирование выставки социального плаката и на совершенствование системы лечения, социальной адаптации и реабилитации наркопотребителей (приобретение расходных материалов).
- подпрограммы «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Ульяновской области» составил 756723,9 тыс. рублей или 76,25% от средств, предусмотренных областным бюджетом на реализацию этих мероприятий. Расходы производились на финансовое обеспечение деятельности ОГКУ «Служба гражданской защиты и пожарной безопасности Ульяновской области» (691723,9 тыс. рублей) и развитие системы экстренных вызовов по единому номеру «112» (65000,0 тыс. рублей).
- подпрограммы «Профилактика терроризма на территории Ульяновской области» составил 185,0 тыс. рублей или 18,5% запланированных средств. Расходы производились на приобретение программного обеспечения и изготовление полиграфической продукции.
В 4 квартале 2023 года планируется принятие нового варианта госпрограммы на 2024-2030 годы.
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