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Приложение к отчёту

 АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА
о ходе реализации государственной программы «Обеспечение правопорядка и безопасности жизнедеятельности на территории Ульяновской области»  за 1 квартал 2023 года

Государственная программа Ульяновской области «Обеспечение правопорядка и безопасности жизнедеятельности на территории Ульяновской области» (далее – госпрограмма) утверждена постановлением Правительства Ульяновской области от 14.11.2019 № 26/575-П.
Реализация мероприятий госпрограммы позволяет достичь цели и решить задачи по обеспечению общественной безопасности и правопорядка, снижение уровня преступности на территории Ульяновской области.
Госпрограмма состоит из следующих подпрограмм:
- «Комплексные меры по обеспечению общественного порядка, противодействию преступности и профилактике правонарушений на территории Ульяновской области»;
- «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на территории Ульяновской области»;
- «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Ульяновской области»;
- «Профилактика терроризма на территории Ульяновской области».
Общий объём фактически произведённых расходов на реализацию мероприятий госпрограммы в 1 квартале 2023 года составил 351408,2 тыс. рублей или 33,6% от средств, предусмотренных областным бюджетом на реализацию этих мероприятий.
Объём фактически произведённых расходов на реализацию мероприятий:
- подпрограммы «Комплексные меры по обеспечению общественного порядка, противодействию преступности и профилактике правонарушений на территории Ульяновской области» составил 75000,0 тыс. рублей или 98,9% от средств, предусмотренных областным бюджетом на реализацию этих мероприятий. Затраты производились на создание АПК «Безопасный город» (обеспечение передачи информации с камер видеонаблюдения, установленных в местах массового скопления граждан для нужд правоохранительных органов).
- подпрограммы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на территории Ульяновской области» составил 200,0 тыс. рублей или 2,63% от средств, предусмотренных областным бюджетом на реализацию этих мероприятий. Затраты произведены на подготовку мониторинга наркоситуации.
- подпрограммы «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Ульяновской области» составил 276208,2 тыс. рублей или 28,74% от средств, предусмотренных областным бюджетом на реализацию этих мероприятий. Расходы производились на финансовое обеспечение деятельности ОГКУ «Служба гражданской защиты и пожарной безопасности Ульяновской области» (231 208,2 тыс.рублей) и развитие системы экстренных вызовов по единому номеру «112» (45000,0 тыс. рублей).
Учитывая то, что с 2023 года изменена методика оценки эффективности государственных программ Ульяновской области, во вторм квартале планируется внесение корректировок в показатели и значения целевых индикаторов и показателей, характеризующих ожидаемый результат госпрограммы.
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